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ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙΕΣ

Για να φτάσω στο σημείο αυτό σήμερα, όπου καταφέρνω να παραδίδω αυτή την εργασία 
και συνεπώς να ολοκληρώνω την φοίτησή μου στο Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας, είχα την 
συμπαράσταση και την υποστήριξη πολλών δικών μου ανθρώπων, άλλων πολύ κοντινών 
και άλλων απλών φίλων, και θα ήθελα να τους ευχαριστήσω.

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου, την οικογένειά μου για 
τη στήριξη που μου παρείχε (ψυχική και υλική) όλα αυτά τα χρόνια.

Θα ήθελα ακόμη να ευχαριστήσω τον καθηγητή μου κύριο Βασίλειο Δαλαμάγκα για την 
ενδιαφέρουσα συνεργασία που είχαμε και την πολύτιμη βοήθειά του κατά τη διάρκεια 
της διεκπεραίωσης αυτής της εργασίας.

Επιπλέον, θα ήθελα να ευχαριστήσω τις Οργανώσεις αυτές που με βοήθησαν και 
συνεργάστηκαν μαζί μου για την ενημέρωση σχετικά με τις Οικολογικές Οργανώσεις 
όπου ανήκαν, και αυτές είναι αναφορικά η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης 
(Ε.Ε.Π.Φ.), το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων και τέλος η Οικολογική 
Κίνηση Πάτρας.

Τέλος ευχαριστώ όλους αυτούς που κατά καιρό συναντούσα σε αυτοπρόσωπες 
συναντήσεις και με ενημέρωναν σχετικά με την οργάνωση για την οποία είναι υπεύθυνοι.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η εργασία αυτή αποτελεί την ολοκλήρωση της τετραετούς φοίτησής μου στο 
Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Καλαμάτας, του Τμήματος Θερμοκηπιακών 
Καλλιεργειών και Ανθοκομίας της σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας.

Σκοπός της εργασίας ήταν η συγκέντρωση στοιχείων που σχετίζονται με τις 
οικολογικές - περιβαλλοντικές οργανώσεις στην Ελλάδα και η εκτενέστερη αναφορά 
σε αυτές. Συγκεκριμένα αναφέρονται οι οργανώσεις, ποιος είναι ο σκοπός που 
δημιουργήθηκε κάθε μία από αυτές, ποιες οι επιδιώξεις (στόχοι) τους και τι έχουν 
καταφέρει μέχρι τώρα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που σχετίζονται με το 
περιβάλλον.

Θα πρέπει να σημειωθεί εδώ ότι η συλλογή των στοιχείων ήταν αρκετά δύσκολη, 
καθώς δεν υπήρχε ιδιαίτερη ανταπόκριση εκ’ μέρους τους. Συγκεκριμένα έγιναν 
τηλεφωνήματα σε πολλές οργανώσεις, και δυστυχώς δεν ήταν εύκολη η επικοινωνία 
μαζί τους. Επίσης στάλθηκαν e-mails σε όλες τις οργανώσεις που ήταν δυνατή αυτού 
του είδους η επαφή, και μόνο τρεις ήταν αυτές που ανταποκρίθηκαν και τις οποίες θα 
ήθελα να ευχαριστήσω θερμά. Αυτές ήταν η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της 
Φύσης (Ε.Ε.Π.Φ.), το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων και τέλος η 
Οικολογική Κίνηση Πάτρας.

Αναλυτικότερα θα δούμε τις Οικολογικές Οργανώσεις που συναντιόνται στην 
Ελλάδα, όπου αισίως ανέρχονται στον αριθμό των διακοσίων σαράντα (240), αριθμός 
παραπάνω από ικανοποιητικός για την ευαισθησία που φαίνεται να δείχνουν όλες 
τους για την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάπτυξη περιβαλλοντικής 
συνείδησης.

Στο πρώτο κεφάλαιο θα δούμε 66 Οικολογικές Οργανώσεις που είναι όλες τους μέλη 
του ΠΑΝ.Δ.ΟΙΚ.Ο (Πανελλήνιου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων).

Στο δεύτερο κεφάλαιο αναφέρονται οι γνωστότερες σε όλους μας Περιβαλλοντικές 
Οργανώσεις.

Στο τρίτο κεφάλαιο καταγράφονται οι υπόλοιπες Οργανώσεις που υπάρχουν στη 
χώρα μας, που αισίως φτάνουν τον αριθμό των εκατόν πενήντα εννέα (159).

Στο τέταρτο και τελευταίο κεφάλαιο συνοψίζονται τα αποτελέσματα της μελέτης.
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Είναι γνωστό σε όλους μας, πως το περιβάλλον και η προστασία του δεν έχουν 
σύνορα και ό,τι συμβαίνει στον κόσμο αφορά έμμεσα ή άμεσα όλους.

Το περιβάλλον με την ευρεία του έννοια δεν περιορίζεται μόνο στο φυσικό, αλλά 
περιλαμβάνει και το ανθρωπογενές, κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον, και έτσι 
θα πρέπει να το βλέπουμε όλοι και να δίνουμε προτεραιότητα για την επίλυση των 
προβλημάτων κατά περιοχή συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην προστασία του.

Αποστολή των περισσότερων οικολογικών-περιβαλλοντικών οργανώσεων είναι η 
ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση τόσο των Ελλήνων και όλων αυτών που αγαπούν 
την Ελλάδα, για την προστασία της, την φυσική κληρονομιά της, την ευρύτερη 
ανάπτυξη και καλλιέργεια της οικολογικής και περιβαλλοντικής συνείδησης και την 
ενεργή παρέμβαση στα προβλήματα ποιότητας ζωής και περιβάλλοντος τόσο στα 
αστικά όσο και στα φυσικά οικοσυστήματα.

Σύμφωνα με τις οικολογικές οργανώσεις, τα κυριότερα περιβαλλοντικά προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η χώρα μας και με τα οποία εκτενέστερα ασχολούνται αυτές έχουν 
να κάνουν με:
❖  Την πιθανή ανεξέλεγκτη χρήση αγροχημικών και κυρίως λιπασμάτων σε φρούτα 

και λαχανικά. Τους αεροψεκασμούς. Την εύρεση εναλλακτικών λύσεων. Την 
εφαρμογή των οδηγιών 91/414/ΕΚ σχετικά με τη διάθεση στην αγορά των 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων, 97/41/ΕΚ περί του καθορισμού της μέγιστης 
περιεκτικότητας για τα υπολείμματα φυτοφαρμάκων, 98/100/ΕΚ περί 
αναγνωρίσεως προστατευόμενων περιοχών που είναι εκτεθειμένες σε ιδιαίτερους 
φυτουγειονομικούς κινδύνους στην Κοινότητα. Στη χώρα μας έχουν ανιχνευθεί 
νιτρικά κατάλοιπα σε πατάτες, ντομάτες και λαχανικά, ενώ υψηλές είναι οι τιμές 
τους και σε άλλα κηπευτικά. Ε( εντατικοποίηση των ελέγχων για την αλόγιστη 
χρήση νιτρικών αφήνει φυσικά απροστάτευτους τους καταναλωτές, των οποίων η 
υγεία επιβαρύνεται όχι μόνο μέσω των κηπευτικών, αλλά και της μόλυνσης του 
αρδευτικού και πόσιμου νερού.

❖  Την διαχείριση υδάτινων πόρων και την ορθολογική αξιοποίηση αυτών. Η μείωση 
των υδατικών αποθεμάτων, εξαιτίας της υπεράντλησης και της ρύπανσης, είναι 
πλέον εμφανής, ποτάμια, λίμνες, χείμαρροι τείνουν να μετατραπούν σε άγονες 
εκτάσεις. Ο Θεσσαλικός κάμπος απειλείται άμεσα από ερημοποίηση και αποτελεί 
χαρακτηριστικό παράδειγμα μελλοντικής ερήμου. Οι λύσεις που προτείνονται δεν 
είναι οι πλέον ενδεδειγμένες. Εκτροπή Αχελώου. Οι πιέσεις στην ποσότητα των 
υδατικών πόρων προέρχεται κυρίως από την υψηλή κατανάλωση ύδατος για 
άρδευση ενώ η ανομοιογενή κατανομή τους καθιστά τη διαχείριση και τη βιώσιμη 
χρήση τους ένα ζήτημα ιδιαίτερα πολύπλοκο. Τις κύριες πηγές ρύπανσης 
αποτελούν η διάθεση των αστικών λυμάτων και οι αποστραγγίσεις αγροτικής 
προέλευσης. Αν και έχουν ληφθεί μέτρα τα οποία στοχεύουν κυρίως στη μείωση 
της οικιακής κατανάλωσης νερού ο ΟΟΣΑ θεωρεί ότι είναι αναγκαία: α) η 
ανάπτυξη μιας συνολικής στρατηγικής διαχείρισης των υδάτινων πόρων β) η 
συμμόρφωση με την κοινοτική νομοθεσία για τους υδατικούς πόρους γ) η αύξηση 
των τιμολογίων για την παροχή νερού δ) η προστασία των ζώων γύρω από 
ευπρόσβλητους υδροφορείς και η παρακολούθηση της ποιότητας των 
επιφανειακών υδάτων ε) η χρήση των μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
σχετικών με τη διαχείριση των υδατικών πόρων στα νέα έργα.

❖  Η ποιότητα της ατμόσφαιρας σε εθνικό επίπεδο χαρακτηρίζεται από τον ΟΟΣΑ 
ικανοποιητική ενώ ειδική μνεία γίνεται στο λεκανοπέδιο Αττικής όπου θεωρείται
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ότι έχουν γίνει σημαντικά βήματα προόδου σε ότι αφορά τα όρια ποιότητας του 
αέρα. Παρ’ όλα αυτά η ένταση των εκπομπών ρύπων είναι συνολικά πολύ υψηλή 
συγκρινόμενη με αυτές των Ευρωπαϊκών χωρών φαινόμενο που ο ΟΟΣΑ αποδίδει 
στην ενεργειακή απόδοση της παραγωγής ενέργειας. Για το λόγο αυτό θεωρεί ότι 
επιβάλλεται η εφαρμογή προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας, η ενθάρρυνση 
της χρήσης φυσικού αερίου, η προώθηση της χρήσης «καθαρότερων καυσίμων», 
η ανάπτυξη ενός εθνικού μητρώου απογραφής των εκπομπών, η επέκταση του 
δικτύου παρακολούθησης του αέρα και η αντικατάσταση των οχημάτων με υψηλό 
ποσοστό εκπομπών ρύπων. Η ατμοσφαιρική ρύπανση από εκπομπές αερίων 
ρύπων τόσο από τα αυτοκίνητα, όσο και από εργοστατικές εγκαταστάσεις 
αποτελεί πρόβλημα πρώτης προτεραιότητας γιατί είναι η πλέον εξελισσόμενη 
πηγή ρύπανσης. Θεωρείται ότι η οδηγία για τη μείωση της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης χρειάζεται βελτίωση.

❖  Ρύπανση των υπόγειων υδροφορέων από αστικά λύματα.
❖  Καταστροφή των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων στην περιοχή της 

Χαλκιδικής συγκεκτιμένα με τις εργασίες για τα μεταλλεία και το χρυσό, από 
ποσοτική άποψη με την άντληση τεράστιων ποσοτήτων για όλες τις φάσεις 
λειτουργίας, αλλά και ποιοτικά λόγω της ρύπανσης.

❖  Το πρόβλημα της ανεξέλεγκτης ταφής τοξικών και επικίνδυνων αποβλήτων.
❖  Ασυδοσία στο πρόβλημα των κεραιών κινητής τηλεφωνίας, με βάση το 

απαράδεκτο νομοθετικό πλαίσιο.
❖  Το πρόβλημα των αποβλήτων των ελαιοτριβείων και η διαχείριση τους.
❖  Διαχείριση χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων. Η ανεξέλεγκτη διάθεση και καύση 

των χρησιμοποιημένων ορυκτελαίων δημιουργεί τεράστια περιβαλλοντική 
επιβάρυνση και απειλεί σοβαρά τη δημόσια υγεία λόγω της περιεκτικότητάς τους 
σε επιβλαβείς ουσίες.

❖  Ανεξέλεγκτη εγκατάσταση πυλώνων της ΔΕΗ η οποία προσβάλλει την 
πολιτιστική, αρχιτεκτονική κληρονομιά και το περιβάλλον γενικότερα. Τα ευπαθή 
οικοσυστήματα προστατεύονται από συνδυασμό άρθρων του Συντάγματος και 
της Συνθήκης της ΕΚ σύμφωνα με τα οποία μόνον ήπια τεχνικά έργα και 
παρεμβάσεις μπορούν να χαρακτηριστούν ως βιώσιμα και επιτρεπτά.

❖  Ανεξέλεγκτο κυνήγι.
❖  Η έλλειψη Πολιτικής Χρήσεως Γης, που έχει ως αποτέλεσμα την εξάπλωση της 

αυθαίρετης δόμησης, την χωροθέτηση βιομηχανικών εγκαταστάσεων σε 
προστατευόμενες περιοχές, την καταπάτηση δασικών εκτάσεων και χώρων 
οικολογικού και ιστορικού χαρακτήρα. Το πρόβλημα αναμένεται να οξυνθεί με 
την αναθεώρηση των άρθρων 24, 94, 95 και 100, τα οποία μέχρι σήμερα έχουν 
αποτελέσει τη μοναδική ασπίδα προστασίας του περιβάλλοντος απέναντι στα 
πελατειακά συμφέροντα και την κερδοσκοπία. Η προτεινόμενη αναθεώρηση 
ανατρέπει αρχές της επιστήμης, της οικολογίας και της βιώσιμης χωροταξίας και 
πολεοδομίας και αφήνει ανοιχτό δρόμο για περαιτέρω υποβάθμιση των δασών, 
των οικισμών και γενικότερα της ποιότητας ζωής.

❖  Η μόλυνση περιοχών του ελληνικού χώρου από τη χρήση βλημάτων 
απεμπλουτισμένου ουρανίου.

❖  Η Ελλάδα είναι προικισμένη με μια πολύ πλούσια ποικιλία ειδών και οικοτύπων 
και μια σειρά προστατευόμενων περιοχών έχουν ιδρυθεί. Όμως η συνολική υπό 
προστασία έκταση παραμένει μικρή και σε αρκετές περιπτώσεις η προστασία 
είναι ανεπαρκής, ενώ η διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών δεν είναι 
ιδιαίτερα ικανοποιητική. Για τους λόγους αυτούς απαιτείται η εφαρμογή μιας

Εθνικής Στρατηγικής για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, η αύξηση της συνολικής
επιφάνειας των προστατευόμενων περιοχών, η ενδυνάμωση της συνεργασίας μεταξύ
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των Υπουργείων και των φορέων που είναι αρμόδιοι για την προστασία της φύσης, η 
εκτίμηση των επιπτώσεων από την αστική, οικιστική και τουριστική ανάπτυξη στα 
παράκτια και νησιωτικά οικοσυστήματα και εφαρμογή μέτρων για την προστασία της 
βιοποικιλότητας στις περιοχές αυτές και η αύξηση της πληροφόρησης και 
ευαισθητοποίησης του κοινού.

Οι περισσότερες οργανώσεις έχουν τοπικιστικό χαρακτήρα. Αναφέρονται στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι περιοχές τους και στις τυχών δράσεις που έχουν 
κάνει μέχρι τώρα για την επίλυση αυτών.

Υπάρχουν βέβαια και οργανώσεις που έχουν διεθνή εμβέλεια, και ασχολούνται 
εκτενέστερα με τους τομείς της ενεργούς προστασίας και διαχείρισης του φυσικού 
περιβάλλοντος, τη διοργάνωση εκστρατειών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των 
πολιτών, την τεκμηρίωση παρεμβάσεων σε θέματα περιβαλλοντικής πολιτικής της 
χώρας, αλλά και την υλοποίηση προγραμμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης. Αυτού του είδους οι οργανώσεις είναι οργανώσεις δράσεις.

Όπως θα δούμε αναλυτικά παρακάτω οι οργανώσεις διαχωρίζονται σε Οικολογικές 
Οργανώσεις που πολλές από αυτές είναι μέλη του Δικτύου Οικολογικών 
Οργανώσεων, σε Περιβαλλοντικές - Οικολογικές και ως επί το πλείστον μη- 
Κυβερνητικές με διεθνή ή όχι χαρακτήρα, όπου είναι αυτές που μας ενδιαφέρουν και 
τις οποίες θα μελετήσουμε σε αυτή την εργασία.
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ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Η Ελλάδα είναι προικισμένη με μία μεγάλη ποικιλία χλωρίδας (έχουν αναγνωριστεί 
περίπου 5.500 είδη χλωρίδας), ενώ είναι ιδιαίτερα πλούσια σε μοναδικά είδη φυτών.

Τα συνηθέστερα αγριολούλουδα της χώρας είναι οι ανεμώνες, οι γλαδιόλες, τα 
κυκλάμινα, οι ίριδες, οι τουλίπες οι κρίνοι κ.α., ενώ τα μεγαλύτερα δάση βρίσκονται 
στη Βόρεια Ελλάδα, στα βουνά της Θράκης, της Μακεδονίας και της Ηπείρου. 
Επιπλέον, τα νησιά του Βόρειου και Ανατολικού Αιγαίου καθώς και του Ιονίου είναι 
πευκόφυτα, ενώ επίσης διαθέτουν μεγάλες εκτάσεις από ελαιόδενδρα. Συνολικά, η 
χώρα διαθέτει περίπου 200 είδη δέντρων και μεγάλων θάμνων και τα δάση της 
διαθέτουν κυρίως κωνοφόρα, ενώ δεύτερα έρχονται τα φυλλοβόλα, όπως οι οξιές και 
οι καστανιές.

Στην Ελλάδα υπάρχουν πολλές προστατευόμενες περιοχές, καθώς η χώρα έχει 
δεσμευτεί για την προστασία του περιβάλλοντος μέσω διεθνών συμβάσεων. Τα 
εθνικά πάρκα περιλαμβάνουν τον Όλυμπο (στα σύνορα της Θεσσαλίας και της 
Μακεδονίας), τον Παρνασσό και την Οίτη (κεντρική Ελλάδα), την Πρέσπα και τον 
Βίκο-Αώο (Ηπειρος), την Πάρνηθα (Αττική) και τη Σαμαριά (Κρήτη). Υπάρχουν 
επίσης 11 υγρότοποι, 51 διατηρητέα φυσικά μνημεία, 113 σημαντικά καταφύγια 
πουλιών και 300 βιότοποι.

Επιπλέον, 900 είδη πανίδας διαβιούν στην Ελλάδα, καθώς η χώρα είναι καταφύγιο 
για πολλά είδη προς εξαφάνιση, τα οποία προστατεύονται μέσω προγραμμάτων 
ειδικής δράσης που εφαρμόζονται από τις αρχές, στοχεύοντας στη διαχείριση και 
προστασία της βιοποικιλότητας. Ανάμεσα στα προστατευόμενα είδη είναι η 
μεσογειακή χελώνα Καρέτα - Καρέτα και η φώκια Μονάχους-Μονάχους. Η 
τελευταία φιλοξενείται στα ύδατα της Ζακύνθου και της Κεφαλονιάς, ενώ η πρώτη 
συναντάται στα ύδατα του Αιγαίου και του Ιονίου πελάγους. Επιπλέον, τα πυκνά 
δάση και τα βραχώδη προεξοχές του Δάσους της Λαδιάς, ανεβαίνοντας τον Έβρο 
ποταμό στη Θράκη, είναι καταφύγιο για τη μεγαλύτερη ποικιλία κυνηγετικών 
πουλιών στην Ευρώπη. Κατά τον ίδιο τρόπο, η Μικρή Πρέσπα στη Μακεδονία, έχει 
την πλουσιότερη αποικία ψαροφάγων πουλιών στην Ευρώπη, ενώ μπορούμε επίσης 
να συναντήσουμε κορμοράνους, νερόκοτες, σταχτόχηνες και χηνοπρίστες. Επιπλέον, 
η καφέ αρκούδα -το μεγαλύτερο θηλαστικό της Ευρώπης- επιβιώνει στα βουνά της 
Πίνδου και στα βουνά των συνόρων με την Αλβανία, τη FYROM και τη Βουλγαρία. 
Τέλος, τα βόρεια δάση προσφέρουν καταφύγιο στην αγριόγατα, το σαμούρι και το 
αίγαγρο, και περιστασιακά σε λύκους και λίγκες, ενώ ευρωπαϊκοί αίγαγροι και 
σκαντζόχοιροι ζουν στο νότο.

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ_______________________

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥ ΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 5



ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, ξεκινά 
προγράμματα που σκοπό έχουν να επιλύσουν τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά 
προβλήματα της χώρας καθώς και να δημιουργήσουν την υποδομή για μια 
αποτελεσματική διαχείριση του ελληνικού περιβάλλοντος για τον 21° αιώνα. Η 
ελληνική περιβαλλοντική πολιτική αντικατοπτρίζει την αναγκαιότητα για μια 
αναπτυξιακή πολιτική στους τομείς της βιομηχανίας, του τουρισμού και της γεωργίας 
αλλά και ταυτόχρονα, τη διαφύλαξη του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, 
πετυχαίνοντας με τον τρόπο αυτό μια βιώσιμη ανάπτυξη.

Πέρα από τις κυβερνητικές αρχές, το Συμβούλιο της Επικράτειας έχει ενισχύσει τις 
προσπάθειες του κράτους για την προστασία του περιβάλλοντος μέσω της 
πρωτοποριακής του δικαιοδοσίας βάσει των όσων προβλέπει το Ελληνικό Σύνταγμα. 
Το Σύνταγμα, στο άρθρο 24, υπογραμμίζει την υποχρέωση του κράτους να λάβει όλα 
τα προληπτικά μέτρα που απαιτούνται για να προστατεύσει το περιβάλλον, ενώ τα 
δάση απολαμβάνουν ειδικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένων και περιορισμών 
στα δικαιώματα ατομικής ιδιοκτησίας.

Η ανανέωση των καμένων δασών και δασικών περιοχών είναι υποχρεωτική, ενώ 
απαγορεύεται οποιαδήποτε αλλαγή στη χρήση δασικής έκτασης.

Η ελληνική περιβαλλοντική πολιτική προσδιορίζεται περαιτέρω από το Νόμο 
1650/86 (ΦΕΚ 160/Α/1986) για την προστασία του περιβάλλοντος, τους
κανονισμούς και τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Κοινότητας για το περιβάλλον, καθώς 
και τις υποχρεώσεις της Ελλάδας ως προς τις διεθνείς συμφωνίες και συμβάσεις που 
αφορούν το περιβάλλον.

Μέσα στο πλαίσιο αυτό, οι σημαντικότεροι τομείς δραστηριότητας είναι αναφορικά 
οι εξής:
❖  Μια περισσότερο αποτελεσματική διαχείριση των ακτών.
❖  Διαχείριση των αποβλήτων.
❖  Καταπολέμηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης.
❖  Καλύτερος κτηματολογικός και αστικός σχεδιασμός.
❖  Υδάτινοι πόροι.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Η Ελλάδα εφαρμόζει μια ολοκληρωμένη πολιτική για την βιώσιμη ανάπτυξη. Η 
έννοια της αειφορίας εισάγεται στις αναπτυξιακές πολιτικές της χώρας και οι 
βιώσιμες πρακτικές ενσωματώνονται σε τομείς όπως η ενέργεια, ο τουρισμός, οι 
μεταφορές και η γεωργία.

Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων 
έχει αναπτύξει ένα συντονιστικό μηχανισμό για τη βιώσιμη ανάπτυξη ώστε να 
ενεργοποιήσει τη συμμετοχή και να προάγει τη συνεργασία όλων των αρμοδίων 
Υπουργείων και φορέων, ώστε να ενσωματωθεί η έννοια της Βιώσιμης Ανάπτυξης 
στις δράσεις και ενέργειές τους.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ ως κύριος φορέας άσκησης της περιβαλλοντικής πολιτικής έχει 
προωθήσει ένα ευρύ πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
αφορούν την ποιότητα ζωής. Έτσι, πέρα από τα γνωστά και πολυσυζητημένα 
προβλήματα της ρύπανσης της ατμόσφαιρας, των νερών, τα προβλήματα του 
θορύβου και της διαχείρισης των απορριμμάτων, θέματα όπως ο χωροταξικός και 
πολεοδομικός σχεδιασμός, το κτηματολόγιο ουσιαστικά διαμορφώνουν το 
ανθρωπογενές και το φυσικό περιβάλλον, ενσωματώνοντας τις αναγκαίες δράσεις για 
μια βιώσιμη-ολοκληρωμένη ανάπτυξη.

Έτσι, κάνοντας μια έρευνα στα πλαίσια αυτής της εργασίας παρατίθενται παρακάτω 
αυτές οι Οικολογικές-Περιβαλλοντικές Οργανώσεις, το έργο που έχουν κάνει μέχρι 
σήμερα, καθώς και τα μέτρα που λαμβάνουν για την αντιμετώπιση των κατά τόπων 
προβλημάτων.

1. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΔΙΚΤΥΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ
Pan-Hellenic Network Of Ecological Organizations 
Γαζί 216, 382.22-Βόλος / Cazi 216, 382.22-Volos 
Tel-Fax: ++30 2421 038387, Tel-Fax: ++30 24210 20620 
e-mail: eco-net@otenet.gr

To πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) απέκτησε νομική 
υπόσταση τον Ιούνιο του 1998 και εκπροσωπεί το μεγαλύτερο μέρος των 
Οικολογικών Οργανώσεων στην Ελλάδα.

1.1 ΣΚΟΠΟΙ
Συνοψίζοντας μπορούμε να πούμε ότι κυρίαρχοι στόχοι της οργάνωσης είναι:
❖  Η προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος με κάθε πρόσφορο μέσο.
❖  Η καλύτερη ενημέρωση των μελών, ευρύτερα των οικολογικών οργανώσεων 

και συνολικά της κοινωνίας, ιδιαίτερα των νέων, για τα περιβαλλοντικά 
προβλήματα και τις δυνατότητες της λύσης τους.

❖  Η ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης στους πολίτες αρχίζοντας από την 
ιδιαίτερα ευαίσθητη και δεκτική παιδική ηλικία.

❖  Η υποβοήθηση του έργου των οικολογικών οργανώσεων -μελών του 
ΠΑΝΔΟΙΚΟ και κάθε οικολογικής οργάνωσης και ο συντονισμός της δράσης 
τους.

❖  Η παρέμβαση σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο για την επίλυση των 
οικολογικών προβλημάτων και ποιότητας ζωής. Οι προσπάθειες, σε διεθνή
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επίπεδο, δίνονται μέσα από το Ευρωπαϊκό Γραφείο Περιβάλλοντος ΕΕΒ (που 
εδρεύει στις Βρυξέλλες) και μέσα από το Med Forum (που εδρεύει στη 
Βαρκελώνη) των οποίων το ΠΑΝΔΟΙΚΟ είναι μέλος, αλλά και σε συνεργασία 
με άλλες διεθνούς και εθνικού επιπέδου οργανώσεις του εξωτερικού.

❖  Η ανάδειξη της οικολογικής λογικής (και ιδίως του πνεύματος της βιώσιμης 
ανάπτυξης) σε βασικό άξονα χάραξης εθνικής και διεθνούς πολιτικής, καθώς 
επίσης και η καθιέρωση των εκφραστών αυτής της άποψης μεταξύ των οποίων 
σημαντική θέση κατέχει το ΠΑΝΔΟΙΚΟ, ως αναγκαίου και αξιόπιστου εταίρου 
χάραξης τέτοιων πολιτικών.

1.2 ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΝΔΟΙΚΟ
Ο αριθμός των οργανώσεων μέλη του ΠΑΝΔΟΙΚΟ είναι 61. Ο αριθμός των μελών 
της κάθε οργάνωσης διαφέρει ανά οργάνωση. Η κάθε οργάνωση έχει διαφορετικές 
ειδικότητες, αλλά όλες μαζί επικεντρώνονται σε γενικά θέματα που αφορούν 
αποκλειστικά το περιβάλλον και την οικολογία με τοπική δράση κυρίως. Οι 
οργανώσεις αυτές είναι οι παρακάτω:

1. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΝΟΜΟΥ 
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Βόλος Τ.Κ.: 383 33 Οδός: Κωνσταντά 83 
Τηλ.: 24210-57849 Φαξ: 24210-30351
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καλαφατάκης Πάρις Τηλ.: 24210-32968, 6945 155620, 
24210-30311
e-mail: egnatiavolou@dias.gr 

Σκοποί
Συστηματική και επιστημονική μελέτη τοπικών-γενικών προβλημάτων 
Περιβάλλοντος (φυσικού, αισθητικού, πολιτισμικού). Προσπάθεια με κάθε πρόσφορο 
μέσο και συνδρομή σε φορείς. Άτομα για την προστασία του περιβάλλοντος άσκηση 
πίεσης προς το κράτος, την Τ.Α.. και κάθε υπεύθυνο για λήψη αποτελεσματικών 
μέτρων νομοθετικών ρυθμίσεων για προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος. 
Αγωνιστική και ουσιαστική αντίδραση προς κάθε υπεύθυνο για ρύπανση και μόλυνση 
περιβάλλοντος.

2. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΧΑΝΙΩΝ
Διεύθυνση: Τ.Θ. 215 
Πόλη: 73 100 Χανιά
Τηλέφωνα: 2821059510, Βλοντάκης 2821049018 κιν. 6976357540, Φ. Ποντικάκης: 
2821020752 σπίτι, 2821028077 υπηρεσία.
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): gvlonta@cha.forthnet.gr, 
ecohania@otenet.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): http://www.ecocrete.gr (ιστοχώρος των οικολογικών 
ομάδων της Κρήτης)

Σκοποί
Σκοπός του σωματείου είναι η προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος. Σαν 
περιβάλλον εδώ νοείται όχι μόνο το φυσικό περιβάλλον αλλά και το ανθρωπογενές -  
κοινωνικό, πολιτιστικό κλπ. περιβάλλον.
Θεωρείται πως η οικολογική κρίση, όπως και οι άλλες συνιστώσες της κρίσης του 
σημερινού πολιτισμού, έχουν συγκεκριμένες κοινωνικοοικονομικές αιτίες που την 
προκαλούν και κατά συνέπεια η υλοποίηση των σκοπών του σωματείου προϋποθέτει 
κριτική αντιμετώπιση, από μέρους μας, του ισχύοντος τρόπου κοινωνικής οργάνωσης
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και παραγωγής. Για το λόγο αυτό, επί μέρους σκοποί του σωματείου είναι: Η 
ανάληψη δραστηριοτήτων για την μελέτη και την προστασία των βιοτόπων του νομού 
Χανίων και της Κρήτης γενικότερα, στα πλαίσια της αειφόρου χρήσης των φυσικών 
πόρων και της διατήρησης της βιοποικιλότητας της περιοχής. Η ανάληψη και η 
συμμετοχή σε ενημερωτικές δράσεις που αφορούν περιβαλλοντικά προβλήματα 
τοπικής, Περιφερειακής, εθνικής και παγκόσμιας εμβέλειας (το φαινόμενο του 
θερμοκηπίου και των κλιματικών αλλαγών, το ενεργειακό πρόβλημα, η χρήση της 
πυρηνικής ενέργειας -  για πολεμικούς και “ειρηνικούς” σκοπούς -, προστασία των 
υδάτινων πόρων, διάβρωση των εδαφών, μόλυνση από αγροχημικά, διαχείριση 
αποβλήτων κλπ.). Η παρέμβαση σε θέματα “ποιότητας ζωής”, εκπαίδευσης, εργασίας, 
πολιτισμού, μειονοτήτων κλπ., σε μια κατεύθυνση που προωθεί την ελεύθερη 
έκφραση, την κοινωνική αλληλεγγύη και την ενεργοποίηση των πολιτών.

3. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
Διεύθυνση: Ναβαρίνου 251 
Πόλη: 241 00 Καλαμάτα
Τηλέφωνα: τηλ-ίαχ:(27210)85367, (27220)24050 / 27210-93317 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): ecokal@compulink.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος. Η ανάπτυξη της οικολογικής συνείδησης και 
γνώσεων σε τοπικό επίπεδο και επίπεδο Νομού. Η υποστήριξη οικολογικών και 
φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων στην πόλη της Καλαμάτας, του Νομού καθώς 
και κάθε κίνησης με αυτές τις δραστηριότητες στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η 
ανάληψη πρωτοβουλιών και η ενθάρρυνση ενεργειών και δραστηριοτήτων που θα 
στοχεύουν στην υλοποίηση των γενικών οικολογικών στόχων. Η επικοινωνία, 
συνεργασία και ανταλλαγή πληροφοριών με άλλες αντίστοιχες οικολογικές κινήσεις 
και οργανώσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού. Η αξιοποίηση της επιστημονικής 
γνώσης, τεκμηρίωσης και πληροφόρησης όλων των επιστημονικών Κέντρων και 
Ιδρυμάτων ελληνικών και ξένων. Η υποστήριξη και η συμβολή στην ανάπτυξη των 
οικολογικών εφημερίδων, περιοδικών και εκδόσεων, εφόσον ο προσανατολισμός 
τους συμφωνεί με τις διακηρυγμένες αρχές της Κίνησης. Η σωστή ενημέρωση και 
προστασία των βασικών δικαιωμάτων του Καταναλωτή.

4. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
Διεύθυνση: Ζέφυρου 5 
Πόλη: 166 71 Αθήνα
Τηλέφωνα: (210)8962461 fax 210-8960822 κα. Παπαϊωάννου 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): nikos05@hol.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Είναι κοινωφελείς και αφορούν:

❖  Την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος στην περιοχή της Βουλιαγμένης 
Αττικής, από οποιονδήποτε κίνδυνο μόλυνσης της θάλασσας, ρύπανσης των 
ακτών, της ατμόσφαιρας και της πόλης, της καταστροφής του πράσινου και την 
προστασία των ανθρώπων της περιοχής από τον κίνδυνο της ηχορύπανσης. Την 
προαγωγή και την προστασία της κοινωνικής ζωής της περιοχής στη σχέση των 
ανθρώπων με τη φύση, από οποιεσδήποτε δραστηριότητες που αποβλέπουν 
στην εκμετάλλευση και καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος. Την 
ενδυνάμωση των δεσμών φιλίας μεταξύ των κατοίκων και φίλων της περιοχής

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
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και των λοιπών κοινωνικών φορέων και αρχών για την αποτελεσματικότερη 
προστασία του φυσικού και κοινωνικού περιβάλλοντος, με απώτερο σκοπό την 
εξασφάλιση υψηλού επιπέδου ποιότητας ζωής για όλους τους κατοίκους και 
φίλους, πέραν από εμπορικούς προσδιορισμούς. Ο Σύλλογος έχει περιοριστικά 
τους πιο πάνω σκοπούς. Απαγορεύεται απολύτως κάθε παρέκκλιση από τους 
σκοπούς αυτούς χωρίς να τροποποιηθεί το παρόν, ιδίως δε η ανάμειξη αυτού 
στην πολιτική. Κατ' εξαίρεση τέτοια ανάμειξη επιτρέπεται μόνον αν αφορά 
υποστήριξη εκλεγμένου στη Βουλή πολιτικού σχήματος που εκπροσωπεί 
οικολογικά κινήματα ή ενώσεις.

5. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΒΡΟΥ
Διεύθυνση: Χρυσ. Σμύρνης 33 
Πόλη: 68 100 Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνα: τηλ-ίαχ:(25510)23206, 25223 6945-494541 κ. Σταφυλίδης 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): Samson_Stafilidis@yahoo.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site):-

Σκοποί
❖  Η προστασία του περιβάλλοντος.
❖  Η κοινωνική εξισορρόπηση της πόλης, η προστασία, συντήρηση και ανάδειξη 

της πολύτιμης ιστορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς του Ν. Έβρου 
γενικότερα.

❖  Η περιβαλλοντική αναβάθμιση του τόπου και της ποιότητας της ζωής των 
κατοίκων του Ν. Έβρου.

❖  Η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, ο συντονισμός της αντίδρασης και οι 
κινητοποιήσεις σε επιλογές με δυσμενή αντίκτυπο στο περιβάλλον.

❖  Η συμμετοχή σε πρωτοβουλίες για την προστασία του περιβάλλοντος και της εν 
γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς.

❖  Η ανάπτυξη της οικολογικής γνώσης και της συνείδησης των κατοίκων του Ν. 
Έβρου με όλα τα μέσα.
Η υποστήριξη παρόμοιων οικολογικών δραστηριοτήτων σ' όλη την Ελλάδα.

❖  Η ενθάρρυνση ενεργειών με οικολογικούς στόχους και η αντίθεση στη χρήση 
πυρηνικής ενέργειας και στην ανάπτυξη των εξοπλισμών.

❖  Η δημιουργία τοπικών επιτροπών συνεργασίας και πληροφόρησης για την 
παροχή τεχνικής, επιστημονικής και νομικής βοήθειας σε πρωτοβουλίες τοπικού 
χαρακτήρα σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, ορθολογικής διαχείρισης 
φυσικών πόρων και εναλλακτικής ανάπτυξης της φύσης χωρίς εξωτερικές 
επεμβάσεις, ώστε να διατηρηθεί το φυσικό περιβάλλον ανέπαφο από 
αναπτυξιακά έργα που θα οδηγούν σε υποβάθμιση και καταστροφή του 
περιβάλλοντος.

❖  Η εκπόνηση ή ανάθεση μελετών και ερευνών μέσα στα πλαίσια της οικολογίας 
και του περιβάλλοντος και η πραγματοποίηση εκδόσεων για την επίτευξη 
κέρδους χάριν των σκοπών της εταιρείας (οικονομικός σκοπός).

6. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΡΟΔΟΠΗΣ
Διεύθυνση: Τ.Θ. 12 
Πόλη: 69 100 Κομοτηνή
Τηλέφωνα: (25310) 27999/32061/22666/33361fax, 6932-181991 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): eco rodopi@hotmail.com, 
dragoumanisoula@hotmail.com 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΛΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ______________
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Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Η ανάπτυξη της 
οικολογικής γνώσης και συνείδησης με όλα τα κατάλληλα μέσα. Η υποστήριξη 
οικολογικών και φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η ενθάρρυνση ενεργειών και 
δραστηριοτήτων που θα υλοποιούν γενικούς ή ειδικούς οικολογικούς στόχους όπως η 
προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος, η προστασία της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς, η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής, η ορθολογική 
κατανομή και διαχείριση των φυσικών πόρων, η διεξαγωγή επιστημονικών ερευνών, 
η συμβολή στην ίδρυση -  οργάνωση - εποπτεία προστατευόμενών περιοχών, η 
εισήγηση στις αρμόδιες αρχές θεμάτων προστασίας της φύσης, η εναλλακτική 
ανάπτυξη, οι ήπιες τεχνολογίες, η αντίθεση στη χρήση πυρηνικής ενέργειας και στην 
ανάπτυξη των εξοπλισμών, η διεύρυνση και ενεργοποίηση του θεσμικού πλαισίου 
προστασίας του περιβάλλοντος.

7. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΑΤΡΑΣ
Διεύθυνση: Βασιλειάδου 26 
Πόλη: 262 22 Πάτρα
Τηλέφωνα: Τηλ-ίαχ:(2610)321010, 332977
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): oikipa@otenet.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η περιοδική έκδοση εντύπου με τον τίτλο «Εν Αιθρία», με οικολογικό και 
περιβαλλοντικό περιεχόμενο. Η έκφραση μέσα από το πιο πάνω έντυπο όλων των 
οικολογικών και περιβαλλοντικών κινήσεων ή ομάδων του νομού μας και της 
ευρύτερης περιοχής με απώτερο στόχο τη συντονισμένη δράση και παρέμβαση για τη 
διαφύλαξη του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. Για την επίτευξη των 
σκοπών της εταιρείας θα διενεργούνται καλλιτεχνικές ή πολιτισμικές εκδηλώσεις, θα 
γίνονται καμπάνιες ή πρωτότυπες παρεμβάσεις στο γίγνεσθαι της πόλης και είναι 
δυνατό να επιχειρηθούν και άλλες εκδοτικές προσπάθειες. Η ανάληψη δράσεων και 
πρωτοβουλιών για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στην πόλη και την αναβάθμιση 
του πολιτιστικού, ανθρωπογενούς και εν γένει φυσικού περιβάλλοντος του νομού 
Αχάί'ας.
Η εταιρεία μπορεί να συμπράττει με άλλες εθνικές και διεθνείς ομοειδείς 
(οικολογικές, περιβαλλοντικές) οργανώσεις και ν ' αποτελεί μέλος δευτεροβάθμιων 
ενώσεων (δικτύου, ομοσπονδίας κλπ.).

8. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΕΒΕΖΑΣ
Διεύθυνση: Λ. Βύρωνα 6 
Πόλη: 481.00-Ππέβεζα
Τηλέφωνα: (26820)29212, 23363, 0932-868712 fax.24005, 24580 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): diospaia@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
❖  Αναζήτηση, ανακάλυψη και καταγραφή των περιβαλλοντικών αξιών στην 

ευρύτερη περιοχή του νομού Πρέβεζας.
❖  Ανάδειξη και προβολή αυτών των αξιών με απώτερη επιδίωξη την 

ευαισθητοποίηση του κόσμου στις αξίες αυτές, ώστε να εκτιμηθούν αρκούντως 
και να διαφυλαχθούν, με αποτέλεσμα μια καλύτερη ποιότητα ζωής των τοπικών

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
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κοινωνιών (και όχι μόνον αυτών). Ένας τρόπος ανάδειξης και προβολής τους θα 
είναι και ο οικοτουρισμός.

❖  Αναζήτηση και καταγραφή παραμέτρων που καθορίζουν την έννοια της 
ποιότητας της ζωής και η δημοσιοποίηση των συμπερασμάτων και των 
απόψεων της εταιρείας.

❖  Ενεργητική παρέμβαση για την προστασία αυτών των αξιών και η προστασία 
του φυσικού και πολιτιστικού τοπίου.

❖  Η πώληση εντύπων περιβαλλοντικού περιεχομένου, χωρίς κέρδος.

9. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Διεύθυνση: I. Θεοτόκη 104 
Πόλη: 491.00-Κέρκυρα
Τηλέφωνα: (26610) 49294+0,35125, 34903, 6977-827542, 31193, Κ. Κουλούρης 
Δ/νση Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-Mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η διαπίστωση ρυπάνσεως, μολύνσεως και κακοποιήσεως του φυσικού 
περιβάλλοντος, καθώς επίσης η επισήμανση αλλοιώσεων στο παραδοσιακό 
αρχιτεκτονικό Κερκυραϊκό χρώμα και η δραστηριοποίηση για -αποτροπή από τη 
ρύπανση και μόλυνση, -τη σωτηρία των παραδοσιακών μνημείων και κτισμάτων, - 
την μη παραπέρα αλλοίωση του ειδικού Κερκυραϊκού χρώματος με κτίσματα- 
εκτρώματα και αλόγιστες εκσκαφές, -τη σωτηρία, συνέχιση και αξιοποίηση της 
πνευματικής κληρονομιάς του Νησιού μας (γράμματα, τέχνες, μουσική, ήθη και 
έθιμα), -για την ίδρυση ή προαγωγή πνευματικών, καλλιτεχνικών και επιστημονικών 
ιδρυμάτων στο Νησί μας, και τέλος -την προβολή και διατήρηση της κερκυραϊκής 
φιλοξενίας και ευγένειας, γνωρίσματα από την αρχαιότητα του νησιού μας και των 
κατοίκων του.

10. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ
Διεύθυνση: Αγίου Βλάσιου 16 
Πόλη: 204.00-Ξυλόκαστρο
Τηλέφωνα: 27430-23606, Τηλ.-fax 27430-25835Γαφείο, 26333, κα Σαμιώτη 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος και του πολίτη και η προαγωγή της ποιότητας της 
ζωής. Ο σεβασμός του περιβάλλοντος και του πολίτη σε περίπτωση προσβολής τους 
εξαιτίας οικονομικών δραστηριοτήτων. Η προστασία του αισθητικού δάσους 
Ξυλοκάστρου, του Κορινθιακού Κόλπου, του ορεινού όγκου της Ζήρειας με τις 
παραφυάδες του, του Μαυριόρους και του βουνού της Παναγίας. Η διοργάνωση κάθε 
είδους πολιτιστικών εκδηλώσεων. Η συλλογική εργασία και προσπάθεια των μελών 
του, καθώς επίσης η συνεργασία του Συλλόγου με ομοειδείς ενώσεις, νομικά 
πρόσωπα που επιδιώκουν τους ίδιους σκοπούς, φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης κλπ. 
Η συγκρότηση ομάδων εργασίας, εισηγητικών επιτροπών, επιτροπών μελετών, 
τεχνικών επιτροπών, κλπ. Για την επίτευξη των σκοπών του ο Σύλλογος μπορεί να 
χρησιμοποιήσει κάθε νόμιμο μέσο (έκδοση εντύπων, ίδρυση ραδιοφωνικού σταθμού 
κλπ.)

11. ΑΙΤΩΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΠΙΟΥ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Διεύθυνση: I. Στάικου 21
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Πόλη: 301.00-Αγρίνιο
Τηλέφωνα: (26410)24755/578300 6974-808872 κ. Λυμπουρίδης
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): dimlym@agrinio.net
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Κοινωφελείς και συγκεκριμένα:
❖  Η προστασία και σωστή διαχείριση του τοπίου και του φυσικού περιβάλλοντος 

στην Αιτωλοακαρνανία και αλλού.
❖  Η αποτροπή της ρύπανσης και γενικότερα της υποβάθμισης του θαλάσσιου, 

χερσαίου, λιμναίου, ποτάμιου και ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος σε επίπεδο 
νομού ή χώρας ή και γενικότερα. Ειδικότερα η αποτροπή ρύπανσης τροφίμων 
και νερών από φυτοφάρμακα, λιπάσματα και άλλα τεχνητά παρασκευάσματα τα 
οποία εγκυμονούν κινδύνους για την υγεία των καταναλωτών.

❖  Η διατήρηση και προστασία του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, σε οποιοδήποτε επίπεδο (νομού ή χώρας).

❖  Η ανάληψη, συμμετοχή και υποστήριξη επιστημονικών μελετών, 
προγραμμάτων και διαχειριστικών σχεδίων καθώς και η υποβολή σχετικών 
προτάσεων προς τις αρμόδιες αρχές, που θα έχουν σαν αντικείμενο την 
προστασία, διαχείριση και αποκατάσταση του τοπίου και του φυσικού 
περιβάλλοντος.

❖  Η παρέμβαση με νομικά μέσα για την προστασία του τοπίου, του φυσικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος και γενικότερα η επαγρύπνηση για την εφαρμογή 
των νόμων και των κανονιστικών πράξεων που έχουν ως άμεσο ή έμμεσο στόχο 
την προστασία των περιβαλλοντικών στοιχείων. Επίσης στόχος της εταιρείας θα 
είναι και η με κάθε μέσον ευαισθητοποίηση του κοινού για τα θέματα του 
περιβάλλοντος.

❖  Η πραγματοποίηση εκδόσεων και η παρουσίαση φωτογραφικού υλικού ή 
κινηματογραφικών και τηλεοπτικών ταινιών με επιστημονικό, εκπαιδευτικό ή 
ενημερωτικό υλικό, σχετικό με τους παραπάνω αναφερόμενους σκοπούς, ή και 
η αναπαραγωγή υπάρχοντος τέτοιου υλικού.

❖  Η διοργάνωση εκδηλώσεων ήτοι, διαλέξεων, σεμιναρίων, συνεδρίων, εκθέσεων 
και ραδιοτηλεοπτικών εκπομπών σχετικών με τους παραπάνω σκοπούς.

❖  Η προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, με την αγορά ή μίσθωση ακινήτων 
κτισμάτων και του περιβάλλοντος χώρου, με σκοπό τη διατήρηση του 
παραδοσιακού τους χαρακτήρα και της αρχιτεκτονικής τους μορφής. Τέτοια 
ακίνητα μπορεί να τα χρησιμοποιεί η εταιρεία ή να τα εκμεταλλεύεται προς 
εξυπηρέτηση των σκοπών της.

❖  Η διοργάνωση εκπαιδευτικών και φυσιολατρικών εκδρομών και η διενέργεια 
οικοτουρισμού.

❖  Η χρησιμοποίηση τέλος κάθε μέσου που θα εξυπηρετούσε καλύτερα τους 
σκοπούς της. Η εταιρεία μέσα στα πλαίσια αυτά θα συνεργάζεται με φυσικά και 
νομικά πρόσωπα, με κάθε είδους φορείς (ημεδαπούς ή αλλοδαπούς), δημόσιους 
ή ιδιωτικούς καθώς και με την Ευρωπαϊκή Κοινότητα και άλλους διεθνείς 
οργανισμούς.

12. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΥΓΡΟΒΙΟΤΟΠΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΚΕΡΚΙΝΗΣ
Διεύθυνση:
Πόλη: 624.00-Λιθότοπος
Τηλέφωνα: (23250) 41404/ 6937-178177 - 2327041478
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): -

or ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ _______
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Δικτυακός τόπος (Web site): - 

Σκοποί
Η δια παντός νομίμου μέσου προστασία της λίμνης Κερκίνης και ειδικότερα η 
προστασία του φημισμένου για τα σπάνια είδη πουλιών και φυτών, υγροβιότοπου 
της, σε συνεργασία με παρόμοιους συλλόγους στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

13. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
Διεύθυνση: Τερτόπη 33
Πόλη: 421.00-Τρίκαλα
Τηλέφωνα: (24310)31868. Κ. Τσιώλης
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): NIKGP@trk.forthnet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του φυσικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος του Ν. Τρικάλων και 
ειδικότερα η προστασία των επιμέρους οικοσυστημάτων, των πολιτιστικών συνόλων 
και των φυσικών πόρων τη ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλίας και όλου του 
ελληνικού χώρου γενικότερα. Η στήριξη και συμμετοχή στις μορφές αειφόρου 
εναλλακτικής τοπικής ανάπτυξης, όπως εμφανίζονται σήμερα (οικολογική γεωργία 
και οικοτουρισμός, αειφορική εκμετάλλευση δασών, εναλλακτική τεχνολογία, 
οικοτεχνία, εναλλακτικές επιχειρήσεις, υπηρεσίες κοινωνικής αλληλεγγύης, 
ανακύκλωση, υγιεινή διατροφή, ήπιες μορφές ενέργειας, εθελοντισμός, ζωοφιλία) και 
όπως θα εμφανιστούν στο μέλλον. Η υποστήριξη των ριζικών ανθρώπινων αναγκών 
για την επανασύνδεση με την ελληνική φύση και τις αξίες της κοινωνικής 
αλληλεγγύης του ελληνικού πολιτισμού, της συλλογικότητας, του κοινοτισμού και 
του ανθρωπισμού. Η συμβολή της εταιρείας στη μελέτη, την αποκατάσταση και την 
αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος του Ν. Τρικάλων και του 
ευρύτερου θεσσαλικού χώρου. Η συμβολή στην προώθηση της αειφόρου διαχείρισης 
του φυσικού περιβάλλοντος στον ευρύτερο χώρο του Ν. Τρικάλων. Η συμβολή στην 
οικολογική έρευνα, στη μελέτη των περιβαλλοντικών δεδομένων της περιοχής μας, 
στη συγκέντρωση και αξιοποίηση της διεθνούς οικολογικής γνώσης, προσαρμογής 
αυτής στην ελληνική πραγματικότητα, στη μεταφορά και προσαρμογή σύγχρονων 
περιβαλλοντικών τεχνολογιών και στην προώθηση της ειδικής περιβαλλοντικής, 
επαγγελματικής εκπαίδευσης-κατάρτισης. Η συμβολή στην επιστημονική στήριξη 
του οικολογικού κινήματος της χώρας με έρευνες και παρεμβάσεις στα πλαίσια των 
κοινωνικών ανθρωπιστικών αλλά και των θετικών επιστημών.

14. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΩ ΔΙΜΗΝΙΟΥ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ
Διεύθυνση: Κάτω Διμηνιό Κορινθίας, Τ.Κ. 202.00- 
Τηλέφωνα: 274227377, 6977668776, fax: 2742020392, 2103243346 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail):- 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος, η προαγωγή της ποιότητας της ζωής και η 
προστασία του Κορινθιακού με κάθε τρόπο. Ειδικότερες μορφές δραστηριότητας και 
μέσα για την επίτευξη των ανωτέρω κοινωφελών σκοπών είναι ιδιαίτερα:

❖  Ο σύλλογος για την προώθηση των σκοπών του έχει τη δυνατότητα να ιδρύσει 
ραδιοφωνικό σταθμό.

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ __________
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❖  Η υποβοήθηση και καθοδήγηση με διάφορους άμεσους και έμμεσους τρόπους 
του κοινού για τα οικολογικά προβλήματα.

❖  Η συλλογική εργασία και προσπάθεια των μελών του, καθώς επίσης και η 
συνεργασία του συλλόγου με ομοειδείς ενώσεις, νομικά πρόσωπα που 
επιδιώκουν τον ίδιο σκοπό, φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης κλπ.

❖  Η συγκρότηση ομάδων εργασίας, εισηγητικών επιτροπών, επιτροπών μελετών, 
τεχνικών επιτροπών.

15. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ
Διεύθυνση: Τσιτσαρά 3 
Πόλη: 361.00-Καρπενήσι 
Τηλέφωνα: (22370)24310/21023/25975, fax:25975 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail):- 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η ομάδα και κάθε μέλος της ξεχωριστά ενδιαφέρονται και επιδιώκουν την προώθηση 
της οικολογικής-εναλλακτικής πολιτικής σ’ ό,τι αφορά σε θέματα κοινωνίας και 
περιβάλλοντος. Βασικός παράγοντας για την επίτευξη του στόχου αυτού, καθώς και 
για την προστασία, συντήρηση και ανάδειξη της πολύτιμης ιστορίας και της 
πολιτισμικής κληρονομιάς του Νομού Ευρυτανίας, είναι η ευαισθητοποίηση απέναντι 
στα τοπικά (και όχι μόνο) προβλήματα. Για το λόγο αυτό η Οικολογική Ομάδα, 
λαμβάνοντας υπόψη τις γενικότερες κατευθύνσεις της οικολογικής-εναλλακτικής 
πρακτικής (σκέψου συνολικά) διαθέτει πληροφορίες και στοιχεία (μέσω εντύπων, 
διαλέξεων, ανοιχτών εκδηλώσεων κλπ.) και προτείνει λύσεις σε τοπικά προβλήματα 
(δράσε τοπικά). Τα στοιχεία και οι πληροφορίες συλλέγονται με προσωπική εργασία 
των μελών και φίλων (και με συμμετοχή σε μελέτες - έρευνες και προγράμματα) και 
σε συνεργασία με άλλες οικολογικές ομάδες. Η Οικολογική Ομάδα επίσης 
συμμετέχει ενεργά σε κάθε μορφή διεκδίκησης νόμιμων δικαιωμάτων και όντας 
ενάντια σε κάθε μορφή βίας συντονίζει τη δράση της έτσι ώστε να είναι η πλέον 
αποδοτική σε ότι αφορά το κάθε πρόβλημα που προκύπτει. Τέλος για την 
πραγματοποίηση των παραπάνω σκοπών η Οικολογική Ομάδα μπορεί να -ιδρύει 
όργανα και επιτροπές, ομάδες εργασίας, κέντρα μελετών που η λειτουργία τους θα 
διέπεται από εσωτερικό κανονισμό, -συμμετέχει σε δίκτυα Περιβαλλοντικών 
Οικολογικών Οργανώσεων τοπικής ή διεθνούς εμβέλειας, -οργανώσει βιβλιοθήκη και 
"οικολογικό" στέκι, -χρησιμοποιεί και κάθε άλλο νόμιμο μέσο για την προώθηση των 
σκοπών της.

16. ΣΟΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΘΕΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ 
ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ
Διεύθυνση: Μιαούλη18
Πόλη: 350.11-Ν. Μάκρη Φθιώτιδας
Τηλέφωνα: (22360)22914, 22355, 693-358068, 22310-67203
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): Solon-pps@otenet.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης και συμπεριφοράς, η οικολογική ανάπτυξη και η 
προστασία του περιβάλλοντος. Η διασύνδεση του οικολογικού κινήματος με τα 
κοινωνικά κινήματα, με την προοπτική ανάπτυξης της αβλάβειας του τεχνικού 
πολιτισμού έναντι των ανθρώπων και του περιβάλλοντος και της προόδου των ορθών 
ανθρώπινων σχέσεων. Η οικολογική επικράτεια πρέπει να γίνει βάση συνεννόησης

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
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των κρατικών οντοτήτων με περιφερειακό, συνθετικό φεντεραλισμό. Η προώθηση 
του φιλοζωισμού, η επέκτασή του πέραν των κατοικίδιων ζώων, όχι μόνον στη 
διατήρηση των αγρίων αλλά και στην αβλάβεια έναντι των αναπαραγωγικών ζώων, 
έτσι ώστε αυτά να καταστούν δικαιούχοι είτε της άγριας ζωής είτε των δικαιωμάτων 
των κατοικίδιων ζώων. Η ανάπτυξη της υγιεινιστικής συνείδησης και αγωγής, που 
αναδεικνύει τη σχέση του ανθρώπου με το βιοπεριβάλλον και τα προϊόντα της 
παραγωγικής διαδικασίας. Η γεφύρωση του χάσματος μεταξύ βιολογικής και 
ολοκληρωμένης γεωργίας. Η διακήρυξη ενός συμβατού δημοκρατικού μοντέλου 
πολιτικής που θα υιοθετεί διευρυμένα συνταγματικά νομικά και εκτελεστικά πλαίσια 
προστασίας του περιβάλλοντος, ποιότητας ζωής και ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Η 
Ευρωπαϊκή διάσταση του αγώνα για ένα οικολογικό, δημοκρατικό και πνευματικό 
πολιτισμό με την υλοποίηση αντίστοιχων ευρωπαϊκών προγραμμάτων συμμετοχικής 
σύμπραξης και ενημέρωσης. Η χωροταξική αποκέντρωση, αυτοδιάθεση και 
συνεργασία για τη δημιουργία μιας οικολογικής πολιτείας. Η ολική ποιότητα 
οικολογικής και κοινωνικής ανάπτυξης στο επίπεδο της τοπικής κοινωνίας. Η 
δημιουργία ενός δικτύου οικολογικού, πολιτιστικού, κοινωνικού και οικονομικού 
διαφωτισμού για ένα νέο Ανθρωπισμό. Η καταπολέμηση τόσο του καταναλωτισμού 
όσο και της οικονομικής υπανάπτυξης. Η εργασία για την ανάπτυξη του κοινού 
ευρωπαϊκού πολιτισμού. Η ανάδειξη της Φθιώτιδας ως προτύπου νομού στην πορεία 
προς την ευρωπαϊκή σύγκληση και την εθνική αναγέννηση με όσα αυτό συνεπάγεται. 
Η συμμετοχή στην υλοποίηση των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

17. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΝΑΤ. ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ 
(ΑΚΡΑΤΑ)
Διεύθυνση: 25 006 -  Ακράτα Αχαΐ'ας 
Τηλέφωνα: (26960)22490/, 26960-31237, 33665 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Σκοπός του συλλόγου είναι η προστασία του περιβάλλοντος με την πλήρη έννοια του 
όρου (θαλάσσια περιοχή, χερσαία, ατμόσφαιρα) με συντονισμένες ενέργειες και 
άμεση συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και όλους τους άλλους φορείς της 
περιοχής της Ανατολικής Αιγιαλείας.
Ειδικότερα:

❖  Η απόκρουση και προστασία από τη ρύπανση της θαλάσσιας περιοχής και των 
ακτών από πάσης μορφής ρύπους.

❖  Η προστασία της καθαριότητας των ποταμών-χειμάρρων και λαγκαδιών της 
περιοχής από την απόρριψη πάσης μορφή; απορριμμάτων και λυμάτων καθώς 
και της χλωρίδας και πανίδας.

❖  Η μόνιμη και στενή συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, σχολεία 
Μαθητικές κοινότητες και άλλους φορείς και τον τοπικό τύπο και ραδιόφωνο 
για μια συνεχή καμπάνια ενημέρωσης των κατοίκων, καθώς και η οργάνωση 
ομιλιών, σεμιναρίων, και κάθε άλλο πρόσφορο μέσο, με στόχο την 
ευαισθητοποίηση του πληθυσμού και την ανάπτυξη περιβαλλοντικής 
συνείδησης.

❖  Η μελέτη και διατύπωση προτάσεων προς τις αρμόδιες αρχές πάνω σε θέματα 
που αφορούν στο περιβάλλον με την έννοια που περιγράφουμε πιο πάνω, στην 
κατεύθυνση της πρόληψης καταστροφών ή αποκαταστάσεώς τους όπου έχουν 
συντελεστεί.

❖  Η ανάληψη πρωτοβουλιών ανάλογες των δυνατοτήτων του συλλόγου για τον 
ευπρεπισμό των κοινοχρήστων χώρων, σε μια προσπάθεια δραστηριοποίησης
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των πολιτών και δημιουργίας άμιλλας για την επιτυχία των σκοπών του 
συλλόγου.

18 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ "ΠΝΟΗ" ΓΛΥΦΑΔΑΣ
Διεύθυνση: Φιλικής Εταιρείας 3 
Πόλη: 166 74 - Αθήνα
Τηλέφωνα: (210)8942001, Τηλ-ί3χ:(210)8944165
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): liahim@intemet.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
❖  Εί πρόληψη της προσβολής του περιβάλλοντος από ρύπανση, μόλυνση, οχλήσεις 

και γενικότερα η αποτροπή υποβάθμισής του έτσι ώστε οι άνθρωποι της 
περιοχής να ζουν σε ένα καλής ποιότητας περιβάλλον μέσα στο οποίο να 
προστατεύεται η υγεία τους, η ψυχική τους ηρεμία και οι περιουσίες τους.

❖  Η καλλιέργεια πνεύματος αλληλεγγύης ανάμεσα στα μέλη του σωματείου, ο 
προβληματισμός και η ανάπτυξη δραστηριότητας σε θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος για την αποτελεσματικότερη προστασία του φυσικού και 
κοινωνικού περιβάλλοντος με στόχο μια υψηλού επιπέδου ποιότητα ζωής για 
όλους τους κατοίκους τη περιοχής.

Ειδικότερα το σωματείο έχει στόχους άμεσης προτεραιότητας:
❖  Την αντιμετώπιση προβλημάτων υποδομής (κυκλοφοριακό, αποχέτευση, 

αποκομιδή ρύπων, όμβρια ύδατα κλπ.) και τη συνεργασία αλλά και άσκηση 
πίεσης προς αρμόδιες αρχές μέχρι την τελική ρύθμιση-επίλυση.

❖  Την αντίσταση σε κάθε δραστηριότητα που αποβλέπεις την παράνομη 
εκμετάλλευση και καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος ή την υποβάθμισή 
του.

❖  Την δημιουργία χώρων πρασίνου και χώρων παιχνιδιού σε συνεργασία με τις 
αρχές, οργανισμούς και άλλους φορείς ή συλλόγους που εφαρμόζουν 
προγράμματα προστασίας του περιβάλλοντος.

❖  Την ενημέρωση κατοίκων και τοπικών αρχών σε όλα τα προαναφερθέντα 
θέματα.

19. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΔΑΣΟΥΣ (ΛΑΜΙΑ)
Διεύθυνση: ΚαραισκάκηΙΟΙ 
Πόλη: 351 00-Λαμία
Τηλέφωνα: (22310)53350, 30505, 21007, 50456, 6977-261256, 56250 κ. Μπλούκας 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): forestgr@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία των δασικών οικοσυστημάτων και ιδιαίτερα του περιαστικού δάσους 
της Λαμίας. Η φύλαξή του από αλόγιστες και άνομες επεμβάσεις με σκοπό την 
αλλαγή της χρήσης του. Η φύλαξή του από τις πυρκαγιές κατά τους καλοκαιρινούς 
μήνες. Η επέκταση, η αναδάσωση και η ενίσχυσή του με νέα δέντρα. Η βελτίωση των 
όρων αναψυχής των πολιτών στους χώρους του δάσους με την ταυτόχρονη 
εξασφάλιση όλων των μέτρων προστασίας του από πιθανές αλόγιστες επεμβάσεις. Η 
προστασία της αισθητικής του τοπίου. Η έρευνα, η μελέτη, η συζήτηση, η ενημέρωση 
πάνω στα προβλήματα του δάσους και την οικολογική κρίση. Η ανάπτυξη 
οικολογικής και περιβαλλοντικής συνείδησης. Ο σεβασμός προς τη φύση και η 
προστασία της. Η αντιμετώπιση των προβλημάτων του δάσους με οικολογικά 
κριτήρια.
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20. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΕΡΡΩΝ
Διεύθυνση: Ξάνθου 15 
Πόλη: 62124 - Σέρρες
Τηλέφωνα: τηλ-Γεχ:(23210)51715, 6944-263636
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): alevra@otenet.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Η ανάπτυξη 
της οικολογικής γνώσης και εμπειρίας με όλα τα κατάλληλα μέσα. Η υποστήριξη 
οικολογικών και φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η ενθάρρυνση ενεργειών και 
δραστηριοτήτων που θα υλοποιούν γενικούς ή ειδικούς οικολογικούς στόχους, όπως: 
η προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος, η αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής, η ορθολογική κατανομή και διαχείριση των φυσικών πόρων, η 
διεξαγωγή επιστημονικών ερευνών, η συμβολή στην ίδρυση -  οργάνωση - εποπτεία 
προστατευόμενων περιοχών, η εισήγηση στις αρμόδιες αρχές θεμάτων προστασίας 
της φύσης, η εναλλακτική ανάπτυξη, οι ήπιες τεχνολογίες, η αντίθεση στη χρήση 
πυρηνικής ενέργειας και την ανάπτυξη των εξοπλισμών, η διεύρυνση και 
ενεργοποίηση του θεσμικού πλαισίου προστασίας του περιβάλλοντος. Οποιαδήποτε 
άλλη δραστηριότητα που δεν προβλέπεται ρητά από το παρόν καταστατικό, εφόσον 
δεναντίκειται στις αρχές λειτουργίας του Συλλόγου.

21. ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Διεύθυνση: Post Restant 
Πόλη: 832.00-Καρλόβασι 
Τηλέφωνα: (0273) 34965/34751
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): gdan@aegean.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Να συμβάλλει με την δράση των μελών του και στην από κοινού δράση με άλλα 
νομικά πρόσωπα:

❖  Στο να ευαισθητοποιήσει τα μέλη του αλλά και γενικότερα τους κατοίκους του 
νομού Σάμου σε:

α) Προβλήματα που αφορούν το περιβάλλον, την χωροταξία εν γένει, την 
αλλοίωσή τους και την αισθητική τους.
β) Σε θέματα, ζητήματα, πράξεις, ενέργειες, οπουδήποτε προερχόμενες, που έχουν 
επίδραση στο άμεσο κοινωνικό περιβάλλον.

❖  Στην δυναμική αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών όπως εμφανίζονται στο 
Νομό Σάμου.

❖  Στην ανάπτυξη αισθημάτων ευθύνης, ευγενικής άμιλλας, φιλαλληλίας και 
ανιδιοτελούς προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο, με βάση την αγάπη προς το 
περιβάλλον και τον σεβασμό στην προσωπικότητα του ατόμου.

❖  Στη μελέτη, προώθηση και επίλυση των προβλημάτων που εμφανίζονται στο 
περιβάλλον του Νομού Σάμου και την ενημέρωση.

❖  Στην δημιουργία μεταξύ των μελών του πνεύματος κοινωνικής υπευθυνότητας, 
με βάση την δημοκρατική ιδεολογία, την ελευθερία και τον αλληλοσεβασμό.

22. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΝ. & ΔΥΤ. ΤΡΑΓΑΝΑΣ 
ΚΙΑΤΟΥ
Διεύθυνση: Ανατολική Τραγάνα
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Πόλη: 202.00-Κιάτο Κορινθίας 
Τηλέφωνα: Τηλ-ίαχ:(27420)23875, 25466 fax 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η τήρηση θεμελιωδών κανόνων και η καθιέρωση κριτηρίων και μηχανισμών για την 
προστασία του περιβάλλοντος, έτσι ώστε ο άνθρωπος να ζει σε ένα υψηλής ποιότητας 
περιβάλλον μέσα στο οποίο να προστατεύεται η υγεία του και να ευνοείται η 
ανάπτυξη της προσωπικότητας του. Ειδικότερα στόχοι του συλλόγου είναι:

❖  Η αποτροπή της ρυπάνσεως και γενικότερα της υποβάθμισης του περιβάλλοντος 
και η λήψη όλων των αναγκαίων, για το σκοπό αυτό, προληπτικών μέτρων.

❖  Η διασφάλιση της ανθρώπινης υγείας από τις διάφορες μορφές υποβάθμισης του 
περιβάλλοντος και ειδικότερα από τη ρύπανση και τις οχλήσεις.

❖  Η διασφάλιση της δυνατότητας ανανέωσης των φυσικών πόρων και η 
ορθολογική διαχείριση και αξιοποίησή των μη ανανεώσιμων ή σπάνιων σε 
σχέση με τις τωρινές και μελλοντικές ανάγκες και με κριτήριο την προστασία 
του περιβάλλοντος.

❖  Η διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας των φυσικών οικοσυστημάτων και η 
διασφάλιση της αναπαραγωγικής τους ικανότητας.

❖  Η αποκατάσταση του περιβάλλοντος.
❖  Η προστασία του εδάφους και η λήψη των αναγκαίων μέτρων ώστε οι χρήσεις 

του να γίνονται σύμφωνα με τις φυσικές του ιδιότητες και την παραγωγική του 
ικανότητα.

❖  Η προστασία των επιφανειακών και υπόγειων νερών θεωρούμενων ως φυσικών 
πόρων και ως οικοσυστημάτων.

❖  Η προστασία της ατμόσφαιρας.
❖  Η προστασία και διατήρηση της φύσης και του τοπίου και ιδιαίτερα περιοχών με 

μεγάλη βιολογική, οικολογική, αισθητική η γεωμορφολογική αξία.
❖  Ο καθορισμός της επιθυμητής και επιτρεπόμενης ποιότητας των φυσικών 

αποδεκτών καθώς και των κάθε είδους επιτρεπόμενων εκπομπών αποβλήτων, με 
την καθιέρωση και χρησιμοποίηση καταλλήλων παραμέτρων και οριακών 
τιμών, ώστε να μην προκαλείται υποβάθμιση του περιβάλλοντος.

❖  Η ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολιτών στα θέματα προστασίας του 
περιβάλλοντος μέσα από τη σωστή πληροφόρηση και εκπαίδευση.

23. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Διεύθυνση: Ομήρου 15
Πόλη: 145.62-Κηφισιά
Τηλέφωνα: (210)8011489fax, (210)6020217
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): cvgpeep@otenet.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): www.cvgpeep.gr

Σκοποί
Σκοπός της εταιρείας είναι η οργάνωση ομάδων εθελοντικής εργασίας, με στόχο την 
προστασία της φύσης και την αναβάθμιση του περιβάλλοντος καθώς και την 
αναστήλωση, συντήρηση και ανάδειξη παραδοσιακών οικημάτων και χώρων και την 
εν γένει αναβάθμιση της ζωής της υπαίθρου μέσα από το ζωντάνεμα των 
παραδόσεων. Η διοργάνωση συναντήσεων και άλλων εκδηλώσεων με στόχο την 
προώθηση της ιδέας του εθελοντισμού για την πολιτιστική κληρονομιά και την 
ανάγκη της προστασίας της φύσης. Όλες οι πιο πάνω δραστηριότητες και επιδιώξεις
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της εταιρείας δύνανται να πραγματοποιηθούν στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό σε 
συνεργασία με ιδιωτικούς ή δημόσιους φορείς.

24. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΔΡΑΜΑΣ
Διεύθυνση: Χατζηανέστη 13
Πόλη: 661.00-Δράμα
Τηλέφωνα: τηλ-fax (25210)46423 /31160
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): ecodrama@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site):-

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος. Η προσπάθεια δημιουργίας οικολογικής 
συνείδησης, η μελέτη και η διάδοση της οικολογικής γνώσης. Η έρευνα και μελέτη 
των οικολογικών προβλημάτων και η σχέση τους με τη ζωή και την ανθρώπινη 
κοινωνία. Η συμμετοχή και υποστήριξη οικολογικών και φιλοπεριβαλλοντικών 
δραστηριοτήτων στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η 
ενθάρρυνση ενεργειών που θα έχουν ως στόχο την προστασία του περιβάλλοντος. 
Ορθολογική διαχείριση των φυσικών πόρων, σεβασμός και προστασία κάθε μορφής 
ζωής στον πλανήτη, εναλλακτική ανάπτυξη, παραγωγή ενέργειας από ήπιες πηγές, 
την αντίθεση στη χρήση πυρηνικής ενέργειας, την αντίθεση στην εκμετάλλευση των 
λιγνιτών για παραγωγή ενέργειας, την αντίθεση στην ανάπτυξη των εξοπλισμών.

25. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΕΛΙΑΝΙΤΙΚΩΝ ΑΧΑΪΑΣ “ Η ΑΥΡΑ “
Διεύθυνση: -
Πόλη: 251.00-Σελιανίτικα Αχάίας
Τηλέφωνα: (2610)335022, (26910)72877, 220934 fax κ. Κρητικός 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Ο σκοπός του Σωματείου μέσα από τη συλλογική προσπάθεια είναι η προστασία του 
περιβάλλοντος της περιοχής από ρυπάνσεις, βλάβες και καταστροφές, από 
ανεπίτρεπτες παρεμβάσεις, παραβιάσεις και αλλοιώσεις που απορρέουν από 
οποιεσδήποτε δραστηριότητες, απροσεξίες ή ανεύθυνες συμπεριφορές, είτε 
εγκυμονούνται σε λανθασμένες αποφάσεις ή σχεδιασμούς. Η περαιτέρω αξιοποίηση 
του περιβάλλοντος ως παράγοντα υγείας, ελκυστικότητας, ποιότητας ζωής, άνεσης, 
χαράς και ομορφιάς. Η επισήμανση, ο εντοπισμός, και ο έλεγχος κάθε έργου και 
ενέργειας που έχει ως αποτέλεσμα την υποβάθμιση του περιβάλλοντος. Η 
συνεπικούρηση των αρμοδίων φορέων στη λήψη μέτρων για την αξιοποίηση, 
προστασία, διατήρηση και διάσωση του περιβάλλοντος, την εξάλειψη στρεβλώσεων 
του περιβαλλοντικού χώρου και την εν γένει καθαριότητα της περιοχής. Η προτροπή 
και η ενθάρρυνση για αυξημένη περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, συνειδητοποίηση 
και ενεργοποίηση των πολιτών της περιοχής και των τοπικών αρχών σε θέματα 
αξιοποίησης και προστασίας του περιβάλλοντος, ώστε με σεβασμό προς το 
περιβάλλον να καθίστανται συνειδητά, έμπρακτα και συλλογικά συντελεστές 
ποιοτικής αναβάθμισής του. Η προβολή της περιοχής και οι προτάσεις και ενέργειες 
για τη λύση περιβαλλοντικών προβλημάτων, τη δημιουργία υποδομών και δικτύων 
και για την εκτέλεση αναπτυξιακών και εξωραϊστικών έργων που θα συμβάλουν στη 
βελτίωση των περιβαλλοντικών συνθηκών και στην ορθολογική τουριστική ανάπτυξη 
της περιοχής. Η καλλιέργεια της πολιτιστικής ιδέας και η εν γένει υποστήριξη του 
πολιτισμού, η εξύψωση του πνεύματος και της τέχνης, και η ανάπτυξη και βελτίωση 
των κοινωνικών σχέσεων, η σύσφιξη των φιλικών δεσμών, η αλληλεγγύη και ενότητα
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των μελών. Το Σωματείο είναι ανεξάρτητο και υπεράνω κομματικών 
αντιπαραθέσεων, δρα με γνώμονα το καταστατικό του σκοπό και σε καμιά περίπτωση 
δε θα ενεργήσει και δε θα χρησιμοποιηθεί προκειμένου να εξυπηρετηθούν σκοποί 
ξένοι προς τους αναφερόμενους.

26. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΠΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΠΑΤΡΩΝ
Διεύθυνση: Αγίου Γεωργίου 35 
Πόλη: 265.00-Ρίο
Τηλέφωνα: (2610)994362, 360346 κ. Μπακάλμπασης 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): chback@cti.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η διαφύλαξη από ανεπίτρεπτες προσβολές από οποιεσδήποτε δραστηριότητες και η 
πιο πέρα αξιοποίηση του τοπίου και του περιβάλλοντος σαν παράγοντες υγείας, 
άνεσης και ομορφιάς. Ακόμη η αποκατάσταση αλλοιώσεων του περιβαλλοντικού 
χώρου, η ευαισθητοποίηση της συνείδησης των πολιτών της περιοχής σε θέματα 
προστασίας τοπίου και περιβάλλοντος καθώς και η καλλιέργεια της πολιτιστικής 
ιδέας.

27. ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ
Διεύθυνση: Ύδρας 3 
Πόλη: 653.02-Καβάλα
Τηλέφωνα: (2510)834571, 220107, 6936-276072 κ. Πασχαλίδης 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): enoikokav@yahoo.com 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του καταναλωτή και η βελτίωση της ποιότητας της ζωής του. 
Αναλυτικότερα:

❖  Την προστασία της υγείας και ασφάλειας του καταναλωτή.
❖  Την ενημέρωση, εκπαίδευση και σωστή πληροφόρησή του.
❖  Την εκπροσώπησή του στα όργανα τα οποία παίρνουν αποφάσεις που τον 

αφορούν, καθώς και στη δικαιοσύνη.
❖  Την βελτίωση της ποιότητας (υγιεινότητας, περιεκτικότητας, ανθεκτικότητας) 

των καταναλωτικών προϊόντων καθώς και των παραγομένων υπηρεσιών.
❖  Τον έλεγχο κόστους και τιμής των προϊόντων.
❖  Τον έλεγχο και περιορισμό της διαφήμισης.
❖  Την προστασία και βελτίωση του περιβάλλοντος, και τέλος
❖  Τη γενικότερη προώθηση των συμφερόντων του καταναλωτή.

28. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΚΑΒΑΛΑΣ
Διεύθυνση: Ύδρας 3 
Πόλη: 653.02-Καβάλα
Τηλέφωνα: (2510)243244/221159 fax:223700
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): enoikokav@yahoo.com
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος. Η προστασία και η ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Η προσπάθεια δημιουργίας οικολογικής συνείδησης, η μελέτη και η
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διάδοση της οικολογικής γνώσης. Η έρευνα και η μελέτη των οικολογικών 
προβλημάτων και η σχέση τους με τη ζωή και την ανθρώπινη κοινωνία. Η συμμετοχή 
και υποστήριξη Οικολογικών και Φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό. Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η ενθάρρυνση ενεργειών 
που θα έχουν ως στόχο την προστασία του περιβάλλοντος, την ορθολογική διαχείριση 
των φυσικών πόρων, τον σεβασμό και την προστασία κάθε μορφής ζωής στον 
πλανήτη, την εναλλακτική ανάπτυξη, την παραγωγή ενέργειας από ήπιες πηγές, την 
αντίθεση στη χρήση πυρηνικής ενέργειας.

29. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΡΟΔΟΥ
Διεύθυνση: Ταχ. Θυρίδα 253 
Πόλη: 851.00-Ρόδος
Τηλέφωνα: (22410)23647, 77130 , Κουλουμπρής 23551,61842 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): parispap@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): http://www.lihnarifm.gr/sypper/index.htm

Σκοποί
Η ανάπτυξη και διάδοση του ενδιαφέροντος και του πνεύματος προστασίας του 
περιβάλλοντος της Νήσου Ρόδου. Η συμβολή στη διαφώτιση και προώθηση λύσεων 
των περιβαλλοντικών προβλημάτων που αναφύονται στον Ροδιακό χώρο και που 
σχετίζονται με την έρευνα και την προστασία του περιβάλλοντος της Νήσου Ρόδου. 
Η συμβολή στην εκτέλεση και η εκτέλεση διάφορων έργων στο Ροδιακό χώρο, με την 
εποπτεία, καθοδήγηση και συνεργασία των αρμοδίων φορέων και υπηρεσιών, στα 
πλαίσια της νομιμότητας για την προστασία του περιβάλλοντος. Η συμβολή στη 
διάσωση, προστασία, έρευνα και γνώση του περιβάλλοντος (ρύπανσης, ηχορύπανσης, 
αφισορρύπανσης κλπ.).

30. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Διεύθυνση: Λευκάδας 46
Πόλη: 385.00-Βόλος
Τηλέφωνα: τηλ-fax: (0421)41425, 38387
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): oikoen@yahoo.gr, eco-net@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): http://www.oikoen.gr

Η Περιβαλλοντική Πρωτοβουλία Μαγνησίας είναι μια Οικολογική Οργάνωση, με 
έδρα την πόλη του Βόλου. Απέκτησε νομική υπόσταση τον Σεπτέμβριο του 1997 και 
έχει τη νομική μορφή της Αστικής Εταιρείας Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα. Είναι 
μια μη-κυβερνητική οργάνωση και λειτουργεί σε εθελοντική βάση. Διοικείται από 
Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο εκλέγεται από τους εταίρους. Δεν υπάρχουν 
αξιώματα στο ΔΣ, μόνο υπεύθυνοι κατά θεματικές ενότητες.

Σκοποί
Η αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων της Μαγνησίας. Η υποστήριξη 
των ενεργειών και στόχων του Πανελληνίου Δικτύου των Οικολογικών 
Οργανώσεων. Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα γενικά 
οικολογικά προβλήματα.

31. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διεύθυνση: Φλέμινγκ 17
Πόλη: 591.00-Βέροια
Τηλέφωνα: 6946-381707
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): -
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Δικτυακός τόπος (Web site): - 

Σκοποί
❖  Η ενημέρωση, ενεργοποίηση των πολιτών για την αντιμετώπιση της 

οικολογικής κρίσης.
❖  Η μελέτη των προβλημάτων στερεών και υγρών αποβλήτων.
❖  Η προώθηση της ανακύκλωσης των υλικών.
❖  Η προώθηση της σκέψης για τη βελτίωση του ιστορικού και πολιτιστικού 

περιβάλλοντος.
❖  Η έρευνα και ενημέρωση για τη μείωση του όγκου των σκουπιδιών και η 

προώθηση εναλλακτικών λύσεων φιλικών προς το περιβάλλον.

Δραστηριότητες και τρόποι υλοποίησης των σκοπών:
❖  Η δημιουργία κατάλληλων προϋποθέσεων και χώρων για εκδηλώσεις.
❖  Η ανάπτυξη σχέσεων με φορείς και φυσικά πρόσωπα για την προώθηση των 

σκοπών της εταιρείας.
Η δημιουργία εντύπου, ηλεκτρονικού και οπτικοακουστικού αρχείου, το οποίο 
θα είναι και για δημόσια χρήση.

❖  Η ίδρυση κέντρων για την πρακτική εφαρμογή της ανακύκλωσης.

32. ΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ ΣΑΜΟΥ
Διεύθυνση: - Τ.Θ. 44 
Πόλη: 831.00-Σάμος
Τηλέφωνα: (22730) 27428/28674 fax, 6977153271
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): samos_env@yahoo.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Να συμβάλει με τη δράση των μελών του:

❖  Στο να ευαισθητοποιήσει τα μέλη του αλλά και γενικότερα τους κατοίκους του 
νομού Σάμου σε προβλήματα που αφορούν στο περιβάλλον και την αλλοίωσή 
του και να τους κάνει να αποκτήσουν οικολογική συνείδηση.

❖  Στην δυναμική αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών όπως εμφανίζονται στο 
Νομό Σάμου.

❖  Στην ανάπτυξη αισθημάτων ευθύνης, ευγενικής άμιλλας, φιλαλληλίας και 
ανιδιοτελούς προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο, με βάση την αγάπη προς 
το περιβάλλον και τον σεβασμό στην προσωπικότητα του ατόμου.

❖  Στη μελέτη, προώθηση και επίλυση των προβλημάτων που εμφανίζονται στο 
περιβάλλον στο Νομό Σάμου και την ενημέρωση και προώθηση συγχρόνων 
μεθόδων για την προστασία του περιβάλλοντος.

❖  Στη δημιουργία μεταξύ των μελών του πνεύματος κοινωνικής υπευθυνότητας, 
με βάση τη δημοκρατική ιδεολογία, την ελευθερία και τον αλληλοσεβασμό.

33. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΟΥ
Πόλη: 460.30-Μαργαρίτι Θεσπρωτίας 
Τηλέφωνα: (2665)94308 Σπ. Τσιάνης 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος. Η κοινωνική εξισορρόπηση του Μαργαριτίου, η 
προστασία, η συντήρηση και ανάδειξη της πολύτιμης ιστορίας και της πολιτιστικής
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κληρονομιάς της Επαρχίας Μαργαριτίου γενικότερα. Η περιβαλλοντική αναβάθμιση 
του τόπου και της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Επαρχίας. Η ευαισθητοποίηση 
της κοινής γνώμης, ο συντονισμός της αντίδρασης και οι κινητοποιήσεις σε επιλογές 
με δυσμενή αντίκτυπο στο περιβάλλον. Η συμμετοχή σε πρωτοβουλίες για την 
προστασία του περιβάλλοντος και της εν γένει πολιτιστικής κληρονομιάς. Η 
ανάπτυξη της οικολογικής γνώση και συνείδησης των κατοίκων της Επαρχίας 
Μαργαριτίου με όλα τα γνωστά μέσα. Η υποστήριξη παρόμοιων οικολογικών 
δραστηριοτήτων σ' όλη την Ελλάδα. Η ενθάρρυνση ενεργειών με οικολογικούς 
στόχους και η αντίθεση στη χρήση πυρηνικής ενέργειας και στην ανάπτυξη 
εξοπλισμών. Η δημιουργία τοπικών επιτροπών συνεργασίας και πληροφόρησης για 
την παροχή τεχνικής, επιστημονικής και νομικής βοήθειας σε πρωτοβουλίες τοπικού 
χαρακτήρα σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, ορθολογικής διαχείρισης φυσικών 
πόρων και εναλλακτικής ανάπτυξης της φύσης χωρίς εξωτερικές παρεμβάσεις, ώστε 
να διατηρηθεί το φυσικό περιβάλλον ανέπαφο από αναπτυξιακά έργα που θα 
οδηγούν σε υποβάθμιση και καταστροφή του περιβάλλοντος. Η έκδοση εντύπων 
σχετικών με το περιβάλλον. Η αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων από την ένταξη της 
Ελλάδας στην ΕΕ για την προστασία του περιβάλλοντος. Η εκπόνηση και ανάθεση 
μελετών και ερευνών μέσα στα πλαίσια της οικολογίας και του περιβάλλοντος και η 
πραγματοποίηση εκδόσεων για την επίτευξη κέρδους χάριν των σκοπών της 
εταιρείας (οικονομικός σκοπός). Η συνεργασία και συμμετοχή με άλλους φορείς σε 
μελέτες, έρευνες και προγράμματα όπως παραπάνω. Η άσκηση πίεσης προς 
Κοινοτικές και Κρατικές αρχές, καθώς και την Τ.Α. για την προστασία και 
αναβάθμιση του περιβάλλοντος καθώς και την θέσπιση αποτελεσματικών 
νομοθετικών ρυθμίσεων. Η αγωνιστική και ουσιαστική αντίδραση σε κάθε υπεύθυνο 
για τη ρύπανση και μόλυνση του περιβάλλοντος.

34. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΣΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ - ΙΘΑΚΗΣ
Διεύθυνση: Γερμένη 3 
Πόλη: 281.00-Αργοστόλι Κεφαλονιάς 
Τηλέφωνα: (26710) 22270/23685/22725 fax 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail):- 
Δικτυακός τόπος (Web site):-

Σκοποί
❖  Η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος των νήσων Κεφαλονιάς και Ιθάκης.
❖  Η ίδρυση και λειτουργία Μουσείου Φυσικής Ιστορίας.
❖  Η ίδρυση και λειτουργία βιβλιοθήκης περιβαλλοντικού περιεχομένου.
❖  Η ανύψωση, μέσω του σκοπού αυτού, του πολιτιστικού επιπέδου των κατοίκων 

των νησιών.
35. ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΖΩΗΣ 
(ΠΟ.ΦΥ.ΖΩ.)
Διεύθυνση: Αλκιβιάδου 37 
Πόλη: 104.3 9-Αθήνα
Τηλέφωνα: 8814677ΓΡ/ 8834478 Μηνακούλη Ρόζα / Γ. Κόκκαλης 8060541 
fax8839678
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία και η σωτηρία της απειλούμενης φύσης και του περιβάλλοντος, η 
συστηματική καλλιέργεια και διάδοση της φυσιολατρίας υπό όλες τις μορφές και 
εκδηλώσεις της, η διάδοση της αγάπης και του σεβασμού προς τη φύση, τα άλλα

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ____________

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟ Υ ΛΟ Υ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 24



πλάσματά της και τον άνθρωπο και η μελέτη και προώθηση των εναλλακτικών και 
ήπιων μορφών ενέργειας. Διάδοση της χορτοφαγίας, κατάργηση του κυνηγιού, 
κλείσιμο των ζωολογικών κήπων, δελφιναρίων κλπ. Όλα αυτά με τη συνένωση, τη 
συνεργασία και την αλληλεγγύη των μελών, με νόμιμες και από κοινού ενέργειες και 
προσπάθειες.

36. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ "Η ΔΗΜΗΤΡΑ"
Διεύθυνση: Β. Ουγκώ 5 
Πόλη: 81100 Μυτιλήνη Λέσβος 
Τηλέφωνα: (22510) 27215 Έφη Αξαρλή 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Σκοπός του Συλλόγου "Δήμητρα" είναι να συμβάλλει με τη συνεχή, συνετή και 
έντονη παρουσία του, με κάθε νόμιμο και θεμιτό μέσον, μόνος του ή με τη 
συνεργασία με την πολιτεία, τους OTA, τις Συνεταιριστικές Αγροτικές Οργανώσεις, 
καθώς και με ομοειδείς ανά την Ελλάδα και τον ευρωπαϊκό χώρο Ενώσεις, Σωματεία, 
Εταιρείες, ΣΥλλόγους, στη διάδοση των βιολογικών καλλιεργειών στο Νομό Λέσβου 
καθώς και στην ορθή χρήση, στον έλεγχο, σύμφωνα με την ισχύουσα Κοινοτική και 
Εθνική Νομοθεσία, καθώς και μακροπρόθεσμα, στη σταδιακή κατάργηση των 
συνθετικών εν γένει γεωργικών φαρμάκων (καλούμενα στο εξής ΣΓΦ), τα οποία 
επιβαρύνουν το περιβάλλον και υπονομεύουν την υγεία του ανθρώπου.

37. ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ "ΝΟΜΙΚΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ"
Διεύθυνση: Κολοκοτρώνη 1
Πόλη: 55236-Πανόραμα Θεσσαλονίκης
Τηλέφωνα: 2310-341856, 2310-341856Σπ, 2310-891249Γρ. (Παπαγιάννης) 
κιν.6974-5 87627
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): iann40@compulink.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος. Στην έννοια της προστασίας περιλαμβάνεται και η 
θεωρητική μελέτη και κάθε νόμιμη ενέργεια ή παρέμβαση, που έχει σκοπό την 
πρόληψη της ρυπάνσεως του περιβάλλοντος ή την αποκατάσταση, διατήρηση ή 
βελτίωσή του, καθώς και την νόμιμη επιβολή μέτρων σε βάρος των υπαιτίων της 
προσβολής του περιβάλλοντος. Η ανάπτυξη της οικολογικής γνώσης και συνείδησης 
με όλα τα κατάλληλα μέσα. Η συστηματική προώθηση και χρήση γνώσεων του 
περιβάλλοντος. Η υποστήριξη οικολογικών και φιλοπεριβαλλοντικών 
δραστηριοτήτων σε όλη την Ελλάδα. Η επικοινωνία με κέντρα μελετών ή άλλες 
πηγές γνώσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Η συμμετοχή σε διεθνείς οικολογικές 
ή επιστημονικές οργανώσεις. Η ενθάρρυνση ενεργειών και δράσεων που θα 
υλοποιούν γενικούς οικολογικούς στόχους, όπως είναι η προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος και η ορθολογική κατανομή και διαχείριση των φυσικών πόρων, η 
εναλλακτική ανάπτυξη, οι ήπιες μορφές τεχνολογίας και ενέργειας, η αντίθεση στη 
χρήση της πυρηνικής ενέργειας και στην ανάπτυξη των εξοπλισμών. Η 
πραγματοποίηση εκδόσεων, εκθέσεων, κινηματογραφικών ταινιών, τηλεοπτικών και 
ραδιοφωνικών παραγωγών. Η δημιουργία ενός δικτύου συνεργασίας και 
πληροφόρησης για την παροχή επιστημονικής και νομικής βοήθειας σε προβλήματα 
τοπικού ή υπερτοπικού χαρακτήρα. Η συμμετοχή σε συνέδρια στην Ελλάδα και το
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εξωτερικό. Η συλλογή πάσης φύσεως πληροφοριών και στοιχείων για την προστασία 
του περιβάλλοντος και ιδίως νομικών γνώσεων και δεδομένων. Η συγκέντρωση, 
τεκμηρίωση και συστηματική κατάταξή τους. Η εξ ιδίων μέσων απόκτηση 
δεδομένων με έρευνες και μετρήσεις όπου αυτό είναι σκόπιμο και δυνατό. Η 
παρέμβαση στον κοινωνικό χώρο μέσω: -μελετών και γνωμοδοτήσεων, ιδίως νομικού 
χαρακτήρα για προβλήματα και θέματα του περιβάλλοντος, -προτάσεων 
νομοθετικών ή διοικητικών μέτρων που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος, 
-διαλέξεων, σεμιναρίων ή άλλων εκδηλώσεων με στόχο την εκλαΐκευση των νομικών 
και λοιπών γνώσεων και την υπεύθυνη ενημέρωση του κοινού σε θέματα προστασίας 
περιβάλλοντος, -ενημερωτικών φυλλαδίων και μελετών για το Δίκαιο και την 
Πολιτική Προστασίας του Περιβάλλοντος. Η παρέμβαση στις δίκες που αφορούν την 
προστασία του περιβάλλοντος ή στην πρόληψη ή καταστολή της προσβολής του 
περιβάλλοντος.

38. ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΛΙΜΝΩΝ ΚΟΡΩΝΕΙΑΣ-ΒΟΛΒΗΣ
Πόλη: 57020-Στίβος Θεσσαλονίκης 
Τηλέφωνα: 23930-23025, 2310455855
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): iann40@compulink.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Προστασία των λιμνών και της περιβάλλουσας ορεινής ζώνης. Προστασία της 
πολιτιστικής κληρονομιάς.

39. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΧΑΛΑΝ ΔΡΙΤΣ ΑΣ
Πόλη: 25008-Χαλανδρίτσα Αχάίας
Τηλέφωνα: 26940-22222/261-276921/ fax 271500, κα. Θεοδωρούλου 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): ygeia_perib_chala@yahoo.com 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προφύλαξη των κατοίκων της περιοχής του Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας από 
την εξάπλωση ή μετάδοση νοσημάτων, είτε με τη μόλυνση είτε με τη ρύπανση του 
περιβάλλοντος είτε με τη χρήση τοξικών ή άλλων φαρμακευτικών (απαγορευμένων) 
ουσιών είτε κατά την παραγωγή ή κατά την εκτροφή διάφορων φυτικών ή ζωικών 
προϊόντων, είτε με την παρασκευή τροφίμων με ακατάλληλα για τη δημόσια υγεία 
μέσα και υλικά. Η διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος από οποιεσδήποτε 
δραστηριότητες ή εργασίες που είναι δυνατό να αλλοιώσουν και να το 
καταστρέψουν. Η αξιοποίηση του τοπίου και του περιβάλλοντος, με αύξηση του 
πράσινου και με την αξιοποίηση των φυσικών καλλονών. Η προστασία των δασών. Η 
καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων. Η διατήρηση της ελληνικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς η οποία σήμερα εκφράζεται με τα τοπία, τα παραδοσιακά σπίτια, τα ήθη 
και τα έθιμα. Η δημιουργία συνείδησης στους κατοίκους της περιοχής του Κέντρου 
Υγείας σε θέματα που έχουν σχέση με την πρόληψη των ασθενειών και των 
ατυχημάτων καθώς και με τη διάσωση του περιβάλλοντος. Επίσης η ανάπτυξη και η 
καλλιέργεια πολιτιστικής ιδέας. Η λήψη απαραίτητων μέτρων για την πρόληψη 
εργατικών, τροχαίων και άλλων ατυχημάτων της περιοχής. Ο Σύλλογος συνεργάζεται 
με φορείς που έχουν σαν κύριο σκοπό την πρόληψη της δημόσιας υγείας και την 
προστασία του περιβάλλοντος. Η συνεργασία του συλλόγου και με την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση καθώς και με το Κέντρο Υγείας Χαλανδρίτσας είναι απαραίτητη. Ο
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Σύλλογος είναι ακομμάτιστος και δεν ανήκει σε καμιά κομματική ή πολιτική 
παράταξη. Γενικά, ό,τι αφορά την προστασία της Υγείας και Περιβάλλοντος.

40. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ Ν. ΚΟΖΑΝΗΣ
Διεύθυνση: Πανδώρας 2 
Πόλη: 501.00-Κοζάνη
Τηλέφωνα: τηλ-ίαχ:(24610) 23113, 2461025512, fax. 2461028311
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): elsa@kozani.teikoz.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): www.teikoz.gr (Γραφείο Διασύνδεσης, Οικοπαρουσίες)

Σκοποί
Η προστασία της φύσης. Η ανάπτυξη της οικολογικής γνώσης και συνείδησης στον 
τόπο με όλα τα κατάλληλα μέσα. Η ενθάρρυνση και πραγματοποίηση ενεργειών και 
δράσεων που θα υλοποιούν γενικούς και ειδικούς οικολογικούς στόχους, όπως είναι 
η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και η ορθολογική κατανομή και διαχείριση 
των φυσικών πόρων, η επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζει η φύση, η 
διεξαγωγή επιστημονικών ερευνών σχετικών με την προστασία της φύσης, συμβολή 
στην ίδρυση, οργάνωση, εποπτεία και διοίκηση προστατευόμενων περιοχών και 
εισήγηση στις αρμόδιες αρχές θεμάτων προστασίας της φύσης, η οικοανάπτυξη, η 
εναλλακτική ανάπτυξη, οι ήπιες μορφές τεχνολογίας, η αντίθεση στη χρήση της 
πυρηνικής ενέργειας και στην ανάπτυξη των εξοπλισμών. Η υποστήριξη οικολογικών 
και φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων σε όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η 
προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Στην έννοια αυτή 
περιλαμβάνονται η παραδοσιακή αρχιτεκτονική, τα αρχαία μνημεία, τα διατηρητέα 
κτίσματα, δηλ. τα πολυτιμότερα μνημεία και αρχιτεκτονικά σύνολα και τόποι στον 
ελλαδικό χώρο καθώς και η λαογραφική μας παράδοση. Η προστασία και η βελτίωση 
της θέσης του Έλληνα καταναλωτή, η προάσπιση των δικαιωμάτων και των 
συμφερόντων του, σε συνεργασία με τις Ενώσεις Προστασίας Καταναλωτή που 
δρουν στον ελληνικό χώρο. Περαιτέρω, η αλλαγή των μη βιώσιμων προτύπων 
παραγωγής και κατανάλωσης.

41. ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΡΙΧΩΝΙΔΑΣ
Διεύθυνση: Καλλιδρομίου 4
Πόλη: 11472-Αθήνα
Τηλέφωνα: 3632056 fax, 3602384 fax
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): elkenopp@otenet.gr trapdim@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς σε 
συνδυασμό με την ήπια ανάπτυξη των φυσικών πόρων προς όφελος των κατοίκων 
της ευρύτερης περιοχής της λίμνης Τριχωνίδας. Σε καμία περίπτωση δεν είναι 
κερδοσκοπικοί. Ειδικότερα είναι:

❖  Η συμβολή στην προστασία του μοναδικού τοπίου και περιβάλλοντος της 
περιοχής της λίμνης Τριχωνίδας, όπως αυτό διατήρησε την ακεραιότητά του 
μέχρι σήμερα μέσα από μια ισορροπημένη σχέση ανάμεσα στον άνθρωπο και τη 
φύση.

❖  Η συμβολή και συμπλήρωση της δραστηριότητας των δημοσίων και μη 
κρατικών υπηρεσιών για την ορθή διαχείριση της περιοχής, η οποία ενδεικτικά 
μπορεί να περιλαμβάνει: α. την ανάληψη και εφαρμογή προγραμμάτων 
προστασίας της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, β. την προώθηση 
επιστημονικών μελετών που υποστηρίζουν τους σκοπούς της εταιρείας, γ. τον
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εντοπισμό και την αποτροπή απειλών της κληρονομιάς της περιοχής, δ. την 
διασφάλιση της προστασίας της περιοχής με κάθε κατάλληλο τρόπο, όπως 
ενδεικτικά με μίσθωση ή κτήση εδαφικών εκτάσεων ή με οποιοδήποτε άλλο 
πρόσφορο τρόπο χρήση και διαχείριση αυτών.

❖  Η διερεύνηση πιθανών μορφών συνεργασίας με τις παραλίμνιες κοινότητες και 
δήμους για την εκπλήρωση των σκοπών της εταιρείας.

❖  Η προώθηση της ευαισθητοποίησης των επισκεπτών και των κατοίκων για την 
εκπλήρωση των σκοπών της εταιρείας.

❖  Η ανάληψη προγραμμάτων προστασίας σπάνιων ειδών φυτών και ζώων που 
ευρίσκονται στην περιοχή καθώς επίσης και ενδημικών ειδών της λίμνης 
Τριχωνίδας.

❖  Η ανεύρεση οικονομικών πόρων για την εταιρεία και τους σκοπούς της.

42. ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΣΚΙΑΘΟΥ
Πόλη: 37002 Σκιάθος
Τηλέφωνα: 24270 22155, 6937389492 Κ. Μουστάκας 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί του σωματείου:
❖  Η συστηματική και επιστημονική μελέτη των τοπικών, κύρια, προβλημάτων, 

αλλά και των γενικών προβλημάτων του περιβάλλοντος (φυσικού, αισθητικού, 
πολιτισμικού).

❖  Η προσπάθεια με κάθε πρόσφορο μέσο για την προστασία του περιβάλλοντος.
❖  Η συνδρομή στην προσπάθεια φορέων και τόμων για την προστασία του 

περιβάλλοντος.
❖  Η άσκηση πίεσης προς το Κράτος, προς τις Δημοτικές και Κοινοτικές Αρχές και 

κάθε υπεύθυνο για τη λήψη αποτελεσματικών μέτρων και τη θέσπιση 
νομοθετικών ρυθμίσεων (κανόνων) για την αναβάθμιση και προστασία του 
περιβάλλοντος.

❖  Η αγωνιστική και ουσιαστική αντίδραση σε κάθε υπεύθυνο για τη ρύπανση και 
μόλυνση του περιβάλλοντος.

Το έτος 1999: Αίτηση στο Δήμο Σκιάθου για τη συμμετοχή του σε επιτροπές. Ζήτησε 
από τους αρμόδιους να κηρυχθεί αναδασωτέα η έκταση του Αγίου Ιωάννη Κρυφού, 
που καταστράφηκε από πυρκαγιά. Έθεσε διάφορα ζητήματα στο Δασικό Γραφείο 
Σκιάθου, όπως κοπή δέντρων κλπ. Βιολογικοί καθαρισμοί. Αναψυκτήρια στις 
παραλίες. Καθαριότητα. Αρχαιότητες. Αυθαίρετα. Εκχερσώσεις.
Σκουπιδότοπος. Διανοίξεις δρόμων. Πυλώνες ΔΕΗ. Κατά το έτος 2000 η οργάνωσή 
μας ενέτεινε τη δράση της, η οποία συνεχίζεται.

43. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Διεύθυνση: Ινστιτούτο Θαλάσσιας Βιολογίας Κρήτη 
Πόλη: Τ.Θ. 2214, 71003-Ηράκλειο 
Τηλέφωνα: (2810) 241992, 241882Φ Κ. Ζούρου 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): zouros@imbc.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος του Νομού Ηρακλείου. Πιο αναλυτικά: Η διαρκής 
προσπάθεια για την πρόληψη της ρύπανσης και της μόλυνσης κάθε μορφής και από 
όπου και αν προέρχεται. Η διατήρηση της φυσικής κατάστασης του περιβάλλοντος

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΛΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
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και η προστασία από κάθε μορφή ρύπανσης που μπορεί να διαταράξει την ισορροπία 
των οικοσυστημάτων του Νομού Ηρακλείου. Η προστασία των μνημείων και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Η αποκατάσταση των ζημιών που έγιναν στο περιβάλλον, 
σε επαρκή βαθμό, ώστε να εξασφαλίζεται η υγιεινή διαβίωση των κατοίκων.

44. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΗΛΙΟΥ
Διεύθυνση: Τσαγκαράδα 
Πόλη: 37013-Πήλιο Μαγνησίας
Τηλέφωνα: 24260-49831, 24210-32678, 32678, 29720719847 Καλαφάτης Αρης 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η παρέμβαση σε όλα τα επίπεδα για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και 
της πολιτιστικής κληρονομιάς. Η διαμόρφωση προτάσεων για τη σωστή διαχείριση 
αυτών των αγαθών και η προώθηση αυτών των προτάσεων στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και τα αρμόδια όργανα του Κράτους. Η επεξεργασία, προώθηση και 
υλοποίηση προτάσεων για την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής με τρόπο φιλικό 
προς το φυσικό περιβάλλον και τον πολιτισμό της (μορφές ήπιας ανάπτυξης, 
ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, κλπ.).
Η διοργάνωση εκδηλώσεων επιμορφωτικού και κοινωνικού περιεχομένου. Η 
συνεργασία με άλλα φιλοπεριβαλλοντικά σωματεία στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
για την προώθηση κοινών στόχων.

45. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
Διεύθυνση: Στ. Δραγούμη 11 
Πόλη: 53100-Φλώρινα
Τηλέφωνα: (23850) 28101Φ, κ. Νομικός(23850) 37801εργ., 45471σπ.
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): ecoflor@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Συνεργάζεται με όλα τα τοπικά σωματεία και οργανισμούς που έχουν κοινούς ή 
παρεμφερείς στόχους. Συμμετέχει ενεργά στο Οικοδίκτυο Δυτικής Μακεδονίας. 
Πέρα από τον παρεμβατικό ρόλο σε οικολογικά προβλήματα, κύριο μέλημα και 
αποστολή της θεωρεί την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για την 
προστασία του περιβάλλοντος.

Σκοποί
Η προστασία του περιβάλλοντος, των φυσικών πηγών και η βελτίωση της ποιότητας 
ζωής. Η πληροφόρηση του κόσμου της περιοχής μας για την κρίση του 
περιβάλλοντος και για τους κινδύνους που προκαλούνται στο σύνολο και στον 
καθένα χωριστά καθώς και η συνειδητοποίηση της απειλής αυτής. Η υποστήριξη 
οικολογικών και φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα. Η ενθάρρυνση 
ενεργειών και δράσεων που θα υλοποιούν οικολογικούς στόχους, όπως είναι η 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και η ορθολογική διαχείριση των πόρων με 
συνέπεια την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων από την εκμετάλλευσή τους, οι ήπιες 
τεχνολογίες, η αντίθεση στα πυρηνικά. Η βαθιά και ολοκληρωμένη μελέτη και γνώση 
των ολοένα αυξανόμενων προβλημάτων του περιβάλλοντος (ρύπανση ατμόσφαιρας, 
μόλυνση νερών, υποβάθμιση εδάφους).

46. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ’ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΑΤΑΝΟΔΑΣΟΥΣ 
ΜΑΚΡΗΣ
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ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Διεύθυνση: Μάκρη Φθιώτιδας 
Πόλη: 35011 Μάκρη - Φθιώτιδα 
Τηλέφωνα: (22360)22355 και fax 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η προστασία, ανάδειξη και διαχείριση του παραποτάμιου πλατανοδάσους Μάκρης 
και ιδιαίτερα του τμήματος που ανήκει στην κυριότητα των κατοίκων της Μάκρης. Η 
προστασία και ανάδειξη γενικότερα των δασικών οικοσυστημάτων και του φυσικού 
περιβάλλοντος. Η ανάδειξη της πυροπροστασίας ως ιδιαίτερου μέτρου προστασίας 
του δάσους και όλου του φυσικού περιβάλλοντος. Η προστασία της αισθητικής του 
τοπίου και η εξασφάλιση όρων αναψυχής των πολιτών στο παραποτάμιο δάσος, με 
ταυτόχρονη εξασφάλισή του από ανεπιθύμητες επεμβάσεις. Η καλλιέργεια 
φιλοπεριβαλλοντικής συνείδησης στους πολίτες και ειδικά στα παιδιά.

47. ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Διεύθυνση: Ερμού 43 & Μεξένε 
Πόλη: 54624 Θεσσαλονίκη 
Τηλέφωνα: 2310270970 & Fax
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): citunion@otenet.gr,
secreteriat@cuth.org
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν 
υπήρχε συνεργασία εκ' μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή 
ενημέρωση.

48. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ "ΓΑΙΑ"
Διεύθυνση: Αθ. Κρίνου 11, Ερμούπολη 
Πόλη: 84100 Σύρος
Τηλέφωνα: 2281084657 & Φάξ, 82747, 81000, 6942400588 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): pokgaia@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κόσμου, προστασία του περιβάλλοντος 
(φυσικό, ανθρωπογενές, πολιτιστικό).

49. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΙΛΚΙΣ
Διεύθυνση: Βυντίουζ 1 
Πόλη: 61100 Κιλκίς 
Τηλέφωνα:2341086288
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): netl@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος, εναλλακτικός τρόπος ζωής, ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση του κοινού, έκδοση έντυπων, λειτουργία ραδιοφωνικού σταθμού.

50. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ
Διεύθυνση: Α. Σικελιανού 2
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ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Πόλη: 74100 Ρέθυμνο
Τηλέφωνα: 2831027216, 6974874595
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): kzaxa@reth.gr
Δικτυακός τόπος (Web site): www.ecocrete.gr

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν 
υπήρχε συνεργασία εκ' μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή 
ενημέρωση.

51. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΓΡΙΩΝ ΖΩΩΝ 
"ΑΛΚΥΟΝΗ”
Πόλη: 844.00 -  Παροικία -  Πάρος
Τηλέφωνα: τηλΈαχ:(22840)22931, τηλ^χ:(210)7481249, fax:(210)7488798 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): - 
Δικτυακός τόπος (Web site): www.parosweb.com/awh

“ΑΛΚΥΟΝΗ”
Μυθική Αλκυόνη, κόρη του Αιόλου, θεού των ανέμων. Μια γυναίκα που αγάπησε 
πολύ και υπερηφανεύθηκε στους θεούς πως ήταν πιο ευτυχισμένη από αυτούς. 
Οργισμένοι οι θεοί από την ασέβεια της την μεταμόρφωσαν σε μικρό αποδημητικό 
ψαροπούλι και την καταδίκασαν να γεννά τα αυγά της μέσα στο καταχείμωνο και να 
φωλιάζει κατά μήκος των ακτών, απροστάτευτη από τη μανία των στοιχείων της 
φύσης.

Η ανήμπορη Αλκυόνη βλέποντας τα αγριεμένα χειμωνιάτικα κύματα και τον άνεμο 
να αρπάζουν τους νεοσσούς και τα αυγά από τη φωλιά της σπάραζε για τη συμφορά 
της και παρακαλούσε το Δία ταπεινά να τη συγχωρήσει. Εκείνος τη λυπήθηκε 
κάποτε, τη συγχώρησε και της χάρισε 14 καλές ημέρες στο μέσο κάθε χειμώνα, 
προστάζοντας τις ημέρες εκείνες και τη θάλασσα να γαληνεύει, και τους ανέμους να 
ησυχάζουν και τον ήλιο να ζεσταίνει, για να μπορεί η μικρή, πολύχρωμη Αλκυόνη να 
γεννά και να επωάζει ήρεμη και ευτυχισμένη τα αυγά της. 
Έτσι κάθε χρόνο, κάπου στα τέλη Ιανουάριου, μέσα στη καρδιά του χειμώνα, έχουμε 
τις ηλιόλουστες και ήπιες αλκυονίδες μέρες για να μας θυμίζουν τη σοφία με την 
οποία η φύση διατηρεί τις ισορροπίες της ή αλλιώς -αντλώντας από το δίδαγμα του 
μύθου- να μας θυμίζουν τη μακροθυμία και πρόνοια του Θεού, μέσα από τις 
εκδηλώσεις της φύσης, για όλα, μα όλα τα παιδιά του.

Η ΑΛΚΥΟΝΗ ιδρύθηκε το 1995 στην Πάρο ως μη κερδοσκοπικός Σύλλογος 
Περίθαλψης & Προστασίας Αγρίων Ζώων, με σκοπό:
Την περίθαλψη και επανένταξη στη φύση όλων των άγριων ζώων, τα οποία 
τραυματισμένα, εξασθενημένα ή άρρωστα καταλήγουν στο νοσηλευτήριό της. 
Την Προστασία της Πανίδας μέσω της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, της 
Ευαισθητοποίησης και της Συνεργασίας των πολιτών και της Προστασίας των 
βιοτόπων μέσα από συγκέντρωση στοιχείων και μελετών και μέσα από ενημερωτικές, 
κρατικές και όπου χρειαστεί νομικές διαδικασίες.

52. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΚΑΛΑΣ ΛΟΥΤΡΩΝ ΛΕΣΒΟΥ "ΤΟ ΔΕΛΦΙΝΙ"
Σκάλα Λουτρών Λέσβου Τ.Κ.: 811 00 Οδός:
Τηλ.: 22510-91231, 22510-25206 Φαξ: 22510-91231
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δημήτρης Παπαχρύσος Τηλ.: 22510-91231, 22510-25206, 
6974 640419
e-mail: delfini33@hotmail.com
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ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Σκοποί
Η μελέτη, προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος του όρμου της Σκάλας 
Λουτρών και της ευρύτερης περιοχής του κόλπου Γέρας κυρίως με την ενημέρωση 
πάνω στα περιβαλλοντικά προβλήματα και με την ανάπτυξη της οικολογικής 
συνείδησης των πολιτών και ιδιαίτερα των νέων.

53. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΠΗΝΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΙΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ
Λάρισα Τ.Κ.: 412 22 Οδός: Σκουφά 22, Ανθίμου Γαζή 31 
Τηλ.: 2410-534075 Φαξ: 2410-534075
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γεροκώστα-Φασούλα Ιωάννα Τηλ.: 2410-283886, 6976 
806512
e-mail: PHNEIOS@yahoo.gr 

Σκοποί
Ένταξη του Πηνειού στον ιστό της πόλης.

Δ ρά σεις  - Αποτελέσιχατα:
Ο σύλλογος παρεμβαίνει διαρκώς προς όλες τις αρμόδιες Δημοτικές και Νομαρχιακές 
Υπηρεσίες για τα ζητήματα που αφορούν την προστασία του ποταμού Πηνειού.
Μετά από παρεμβάσεις του συλλόγου, ο οποίος υπέβαλε και τη σχετική μελέτη στο 
ΥΠΕΧΩΔΕ, έγινε καθαρισμός σε μήκος 6 χλμ της κοίτης του ποταμού Πηνειού.

54. ΦΙΛΟΙ ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ
Διεύθυνση: Αναγνωσταρά 53Λ & Πολυχαρούς 
Πόλη: 24100 Καλαμάτα
Τηλέφωνα & fax: 2721027666, τηλ. 2721029472, 6972929114 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): Fmk2@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν υπήρχε 
συνεργασία εκ' μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή ενημέρωση.

55. ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ" ΙΕΡΙΣΣΟΥ
Πόλη:Ιερισσός Χαλκιδικής, Τ.Κ.63 075 
Τηλέφωνα: 23770-22518/239088/23163 fax 
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): hotmark@otenet.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Σκοποί
Η συσπείρωση των μελών σε κοινή συντονισμένη προσπάθεια με στόχους:

❖  Την μελέτη, προβολή, προώθηση και επίλυση των προβλημάτων του 
περιβάλλοντος και ο συντονισμός της δράσης όλων των μελών για τη λύση 
τους.

❖  Την λήψη απαραίτητων μέτρων προς καταπολέμηση της ρύπανσης της 
θάλασσας και των θαλασσίων ακτών, προστασία του θαλασσίου περιβάλλοντος, 
αξιοποίηση και καλλωπισμό της παραλίας επ' ωφελεία των δημοτών της 
Ιερισσού και γενικά ολόκληρου του Λαού και του Έθνους.

❖  Την αντιμετώπιση με κατασταλτικά μέτρα της ρύπανσης και μόλυνσης των 
υδάτων, εδάφους, ατμόσφαιρας και ζώντων οργανισμών και αποτροπή της 
φθοράς του περιβάλλοντος με υιοθέτηση προληπτικών μέτρων.

❖  Καθαρισμός των αποβλήτων και λυμάτων της περιοχής.
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❖  Την δημιουργία συστημάτων αποχέτευσης.
❖  Τον καθαρισμό των οδών του Δήμου και αποφυγή μόλυνσης του περιβάλλοντος 

με απορρίμματα.
❖  Την επανόρθωση των ήδη επιτευχθέντων ζημιών.
❖  Δημιουργία ζωνών και εστιών πρασίνου, χώρων αναψυχής, πάρκων, κήπων, 

εμφυτεύσεων δέντρων.
❖  Την διατήρηση και αξιοποίηση φυσικών τοπίων.
❖  Την κατεύθυνση των ενεργειών των μελών με περισσότερη προσοχή και 

φροντίδα για τις συνέπειες που αυτές προκαλούν στο περιβάλλον.
❖  Την λήψη αποφάσεων που θα αφορούν την ποιότητα και βελτίωση του 

περιβάλλοντος.
❖  Την επιδίωξη από τις δημόσιες υπηρεσίες, δημοτικές αρχές και τις πολιτικές 

οργανώσεις για την λήψη νομοθετικών και διοικητικών μέτρων για την 
βελτίωση των συνθηκών του περιβάλλοντος.

❖  Λήψη κατάλληλων μέτρων, προδιαγραφές και υποδείξεις προς την Πολιτεία.

56. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΓΡΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ (ΕΛΑΣ)
Διεύθυνση: Ε . Κοτσώνη 1 
Πόλη: 41222 Λάρισα 
Τηλέφωνα & fax: 2410623729
Δ/νση ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (E-mail): elaps@mail.gr 
Δικτυακός τόπος (Web site): -

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν υπήρχε 
συνεργασία εκ’ μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή ενημέρωση.

57. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΝΑΟΥΣΑΣ
Νάουσα Τ.Κ.: 592 00 Οδός: Τ.Θ 85 
Τηλ.: 25510-85101 Φαξ: 25510-85130
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαρκοβίτης Τρύφων Τηλ.: 25510-69101 
e-mail: markovitis.trifon@klonatex.com

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος και επαναφορά περιβαλλοντικών και κοινωνικών 
ισορροπιών.

58. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΡΗΤΗΣ - NAWA 
CRETE
Ρέθυμνο Τ.Κ.: 74100 Οδός: Δήμος Τσαντίλης Ατσιπόπουλο 
Τηλ.: 28310-32197 Φαξ: 28310-32197
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσαντίλης Δήμος Τηλ.: 28310-32197 
webpage: www.ecocrete.gr 
e-mail: dtsant@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία της φύσης. Διαχείριση απορριμμάτων, διενέργεια ερευνών, ελέγχων στα 
αναπτυξιακά προγράμματα και την περιβαλλοντική συμβατότητα αυτών, 
περιβαλλοντική εκπαίδευση.

Δ ο ά σ εκ  - Αποτελέσματα:
Εκπόνηση μελέτης για 29 περιοχές της Κρήτης και υποβολή της στο ΥΠΕΧΩΔΕ και 
την Ε.Ε. για την προστασία και την οικολογική διαχείριση τους.

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ_______________________
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ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Υποβολή πρότασης για εκπόνηση προγράμματος στα πλαίσια του Life για την 
κοινωνικοοικονομική βελτίωση και προστασία του Κρητικού περιβάλλοντος μέσω της 
ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης του ντόπιου πληθυσμού.

59. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΚΕΡΚΙΝΗΣ (ΠΡΩΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΚΕΡΚΙΝΗΣ)
Κερκίνη Τ.Κ.: 620 55 Οδός: - 
Τηλ.: 23270-41490 Φαξ: 23270-41490
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ηλιάδης Αντώνης Τηλ.: 23270-41547, 23270-28004 
e-mail: antonisker@,yahoo, gr

Σκοποί
Αναβάθμιση και προστασία περιβάλλοντος. Ανύψωση του πνευματικού και 
πολιτιστικού επιπέδου, βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Κοινότητας 
Κερκίνης. Ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας μεταξύ των μελών και συμβολή στην 
αντιμετώπιση τοπικών προβλημάτων ακόμη και γενικότερων θεμάτων του 
κοινωνικού συνόλου. Διατήρηση των τοπικών ηθών, εθίμων και παραδόσεων. 
Έρευνα, μελέτη, επίλυση τοπικών προβλημάτων-Συμβολή στην τοπική ανάπτυξη. 
Συνεργασία με την Κοινότητα και άλλους φορείς και συλλόγους.

60. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΙΑΤΟΥ -  
ΟΙΚΟΖΩΗ
Κιάτο Τ.Κ.: 202 00 Οδός: Ανατολική Τραγάνα 
Τηλ.: 27420-23875 Φαξ: 27420-23875
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γαλαίος Γεώργιος Τηλ.: 27420-23875 

Σκοποί
Τήρηση θεμελιωδών κανόνων και καθιέρωση μηχανισμών για την προστασία και 
διατήρηση περιβάλλοντος: αντιμετώπιση της ρύπανσης-διασφάλιση υγείας,
διασφάλιση φυσικών πόρων, διατήρηση οικολογικής ισορροπίας και αποκατάσταση 
περιβάλλοντος, ευαισθητοποίηση πολιτών.

Δράσεια - Αποτελέσρατα:
Έγγραφες καταγγελίες κατά βιομηχανίας που ρυπαίνει την περιοχή με τα απόβλητα 
της συμβουλευτική προς τους κάτοικους ώστε να σταματήσουν να ρίχνουν ακάθαρτα 
νερά στους δρόμους.
Συνεργασία με το Δήμο: α) Στον καθαρισμό των ακτών του Δ. Σικυωνιών β) Στην 
προσπάθεια για την αντιμετώπιση πυρκαγιών στην Κορινθία. Προσφυγή μέσω της 
ομοσπονδίας στο Σ.Τ.Ε. για την νέα χάραξη της σιδηροδρομικής γραμμής Κορίνθου - 
Πατρών. Παράλληλα συμμετοχή σε συμβούλια - συσκέψεις της Νομαρχίας του 
Δήμου και του ΥΠΕΧΩΔΕ.

61. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
Πτολεμαίδα Τ.Κ.: 502 00 Οδός: Βασ. Σοφίας 26 
Τηλ.: 24630-23741 Φαξ: 24630-23741
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσιότσιος Ιωάννης Τηλ.: 24630-23741, 24630-24362,
24630-28618
e-mail: dcol@otenet.gr

Σκοποί
Εκπόνηση μελετών-προστασία περιβάλλοντος στην επαρχία Εορδαίας. Ανάπτυξη
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οικολογικής γνώσης-συνείδησης. Συμμετοχή και οργάνωση δράσεων σε τοπικό και 
υπερτοπικό επίπεδο για ορθολογική χρήση φυσικών πόρων. Αντίθεση στην πυρηνική 
ενέργεια. Προώθηση ήπιων μορφών ενέργειας.

Δ ράσεις - A ποτελέσιιατα :
Οργάνωση ενημερωτικής εκδήλωσης σε θέματα διαχείρισης απορριμμάτων, 
ανακύκλωση, τρόπους χειρισμού των απορριμμάτων της περιοχής ανάλογα με το 
είδος και τις ποσότητες τους καθώς και δυναμική παρέμβαση στη σχετική 
περιβαλλοντική και οικονομικοτεχνική μελέτη για τη δημιουργία χυτά στο χώρο των 
ορυχείων. Υποστήριξη της ιδέας στις αρχές της - διαφωνία στον τρόπο οργάνωσης 
και χειρισμού της από την περιφέρεια(3/97). Παρουσίαση του θέματος στα τοπικά 
MME, δημοσιεύσεις στις εφημερίδες, έκδοση ενημερωτικού υλικού, φυλλάδια. 
Συνδιοργάνωση παρόμοιας εκδήλωσης ενημέρωσης για την ενημέρωση όλων των 
φορέων της περιοχής στο εργατικό κέντρο του Δήμου Πτολεμαϊδας (4/97). 
Διαμαρτυρίες - παρεμβάσεις σε Δήμο για τον λανθασμένο τρόπο χειρισμού του 
θέματος δημιουργίας χυτά στην περιοχή των ορυχείων (αποτέλεσμα ικανοποιητικό - 
συνεχίζονται οι παρεμβάσεις και το θέμα επανέρχεται στο προσκήνιο μέχρι τελικής 
επιλύσεως). Αντίστοιχη ενημέρωση μαθητών στα σχολεία της περιοχής στα πλαίσια 
της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης σχετικά με τα είδη των απορριμμάτων και των 
τρόπο διαχείρισης τους (το πρόγραμμα αυτό συνεχίζεται).

62. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ
Παλαιό Φάληρο Τ.Κ.: 175 62 Οδός: Αλκυόνης & Παρθενώνος 24 
Τηλ.: 210-9851033 Φαξ: 210-9813713
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καλλιαμπέτσος Γιώργος, Χρυσώ Αργυράκη 
Τηλ.: 210-9851033, 210-9813606, 210-9815805, 6944842384 
e-mail: pfal-per@otenet.gr, pinelopipfaliro2000@yahoo.gr

Σκοποί
Προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος του Παλαιού Φαλήρου και 
της ευρύτερης περιοχής. Βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

63. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΦΑΛΗΡΟΥ - ΦΑΛΗΡ.ΟΙΚΟ.
Παλαιό Φάληρο Τ.Κ.: 175 61 Οδός: Αιόλου 30A 
Τηλ.: 210-9832135, 210-9810564 Φαξ: 210-9855289, 210-9832135 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μελισσηνός Ιάσων Τηλ.: 210-9832135, 210-9846775, 
210-9810564
e-mail: shadowart@in.gr, melissinosalexander@hotmail.com 

Σκοποί
Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος με όλα τα μέσα.

Δ ράσεις - Αποτελέσματα:
Παρεμβάσεις προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση και στις αρμόδιες υπηρεσίες καθώς 
επίσης και ανακοινώσεις στον τοπικό τύπο, τοιχοκολλήσεις (μια πρακτική που 
ακολουθείται από την οργάνωση κάθε φορά που ανακαλύπτει κάποιο πρόβλημα και 
έχει να κάνει με την τοιχοκόλληση της παρουσίασης του προβλήματος σε όλα τα 
σπίτια της περιοχής όπου είναι περισσότερο αισθητό το πρόβλημα που έχει ανακύψει) 
και συγκεντρώσεις για την μη τσιμεντοποίηση του ρέματος της πικροδάφνης και τη 
σωστή αξιοποίησή του.

64. ΚΙΝΗΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ_______________  _

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟ Y ΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 35

mailto:pfal-per@otenet.gr
mailto:pinelopipfaliro2000@yahoo.gr
mailto:shadowart@in.gr
mailto:melissinosalexander@hotmail.com


Έδεσσα Τ.Κ.: 582 00 Οδός: Καπετάν Ακρίτα 8 
Τηλ.: 23810-25470 Φαξ: 23810-21692
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σαμαντάς Χρήστος Τηλ.: 23810-25470, 23810-28188 
e-mail: xsamandas@sch.gr, xsamandas@mail.sch.gr

Σκοποί
Συνειδητοποίηση των μελών και των πολιτών της περιοχής σε θέματα ποιότητας 
περιβάλλοντος. Διατήρηση και προστασία πολιτιστικής κληρονομιάς και συμμετοχή 
σε κάθε έκφραση πολιτισμού συνεργασία με Τοπικούς Φορείς (Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, Πολιτιστικούς Συλλόγους κ.λ.π.) για θέματα περιβάλλοντος. 
Προώθηση του θεσμού της περιβαλλοντικής-οικολογικής εκπαίδευσης.

65. ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΑΙΓΙΝΙΟΥ
ΑιγίνιοΤ.Κ.: 603 00 Οδός: Ανατολικής Ρωμυλίας 11 
Τηλ.: 23530-24352 Φαξ: 23530-22503
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δερματάς Πασχάλης Τηλ.: 23530-23195, 23530-24352 

Σκοποί
Κοινωνική παρέμβαση σε θέματα ανάπτυξης και περιβάλλοντος. Διαμόρφωση 
γενικότερων προτάσεων για την ευρύτερη περιοχή. Διερεύνηση για συγκεκριμένες 
λύσεις σε προβλήματα τοπικά. Ανάπτυξη πολιτιστικών και μορφωτικών 
δραστηριοτήτων. Διάδοση της λογικής προστασίας και αναβάθμισης του 
περιβάλλοντος καθώς και της ανάγκης για οικολογική ισορροπία

Δ ρά σεις  - Αποτελέσματα:
Υποβολή πρότασης προς το Δήμο για εκπόνηση μελέτης όσον αφορά τη δυνατότητα 
επεξεργασίας βιομηχανικών απόβλητων από εγκατάσταση βιολογικού καθαρισμού η 
οποία ήταν κατασκευασμένη αρχικά ώστε να δέχεται αστικά λήμματα: Αναμένεται η 
ανταπόκριση του Δήμου [το αποτέλεσμα εκκρεμεί]. Καταγγελία για την απόρριψη 
ανεπεξέργαστων λυμάτων από βιομηχανίες σε υδάτινους αποδέκτες με αποτέλεσμα 
την καταστροφή της ιχθυοπανίδας.

66. ΖΑΚΥΝΘΙΝΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Άγιος Δημήτρης Τ.Κ.: 290 90 Οδός: - 
Τηλ.: 26950-61099 Φαξ: 26950-63084
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Λαλιώτης Νικόλαος Τηλ.: 26950-61099 

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος και ευαισθητοποίηση πολιτών. Περιβαλλοντική 
εκπαίδευση. Πολιτιστικές δραστηριότητες.

ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ _________
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Εκτός από τις προαναφερθείσες Οικολογικές - Περιβαλλοντικές μη 
Κυβερνητικές Οργανώσεις που ανέρχονται των αριθμό των 67,και είναι όλες 
τους μέλη του Πανελλήνιου Δικτύου των Οικολογικών Οργανώσεων στην 
Ελλάδα, υπάρχουν και άλλες Οργανώσεις.
Παρακάτω αναφέρονται οι πλέον γνωστές στους περισσότερους από εμάς 
Οργανώσεις.

1. GREENPEACE
Αθήνα Τ.Κ.: 106 77 Οδός: Κλεισοβής 9
Τηλ.: 210-3840774, 210-3840775 φαξ: 210-3804008
Υπεύθυνος επικοινωνίας: Ζωή Ριζοκώστα Τηλ.: 210-3840774, 210-3840775

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος 

Α ρ ά σ εκ  - αποτελέσματα:
Δράση ενάντια στις πειραματικές καλλιέργειες γενετικά μεταλλαγμένων προϊόντων 
στην Ελλάδα. Αποτέλεσμα: πάγωμα της αδειοδότησης των καλλιεργειών.
Ενημέρωση καταναλωτών και εταιρειών εμπορίας για τους κίνδυνους των γενετικά 
μεταλλαγμένων προϊόντων και συλλογή 70000 υπογράφων. Αποτέλεσμα: Ο 
σύνδεσμος Super Market Ελλάδας ζήτησε από τους προμηθευτές να μην τους 
εφοδιάζουν με γενετικά μεταλλαγμένα προϊόντα.
Συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ σε θέματα ανακύκλωσης και υλικών συσκευασίας. 
Συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων για τη μείωση του όγκου των απορριμμάτων. 
Ενημερωτική καμπάνια μέσω εντύπων και Μ.Μ.Ε. με στόχο πρωτοβουλίες σε 
επίπεδο καταναλωτή.
Σύνταξη έκθεσης με θέμα "Φυτοφάρμακα, η κατάσταση στην Ελλάδα"(1994). 
Παρέμβαση για το σταμάτημα των αεροψεκασμών (1995). Εκπόνηση της έκθεσης 
"Γεωργική πολιτική στις επιδοτήσεις"(1996). Προώθηση αγοράς προϊόντων 
οργανικής γεωργίας. Δημιουργία μόνιμου εκθεσιακού χώρου (λαϊκή αγορά) στην 
Αθηνά στις αρχές του 1997 σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων. Αποτέλεσμα: 
Κατάργηση αεροψεκασμών για δασοκτονία.
Δράση για την προστασία του συμπλέγματος των Βόρειων Σποράδων από τη 
διέλευση πετρελαιοφόρων. Υποβολή πρότασης προς το Υπουργείο Εμπορικής 
Ναυτιλίας και το ΥΠΕΧΩΔΕ για τη δημιουργία ζωνών αποκλεισμού πετρελαιοφόρων 
στον Ελληνικό χώρο(1994). Χαρτογράφηση των λιβαδιών του φυτού ποσειδώνια 
στον κόλπο του Λαγανά (1993).
Δράσεις εναντίον πετρελαϊκών εγκαταστάσεων. Κατάδειξη υπεύθυνων ρύπανσης. 
Ενημέρωση του Κοινού. Πρόσφυγες σε δικαστήρια. Αποτέλεσμα: Ακύρωση 
επέκτασης του εργοστάσιου Petrola.
Καμπανιά για την κατάργηση του βρωμιούχου μεθυλίου (γεωργικό φάρμακο με 
έντονη δράση στη στοιβάδα του όζοντος) (1992) Παρουσίαση στην Ελλάδα του 
πρώτου ψυγείου Greenfreeze χωρίς CFC (1993). Δράση εναντίον της χημικής 
βιομηχανίας SICNG στη Βόρεια Ελλάδα για να σταματήσει η παραγωγή CFCS 
(1994). Αποτέλεσμα: Έκδοση κυβερνητικής απόφασης για να σταματήσει η 
παραγωγή CFCS από τη SICNG. Αποκάλυψη λαθρεμπορίου CFCS στην Ελλάδα. Οι 
διωκτικές και οι δικαστικές αρχές δε δέχονται να συνεργασθούν για τη δίωξη και 
καταδίκη των ενόχων (1995).
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Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ_______________________

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 37



ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

2. WWF ΕΛΛΑΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 58 Οδός: Φιλελλήνων 26 
Τηλ.: 210-3314893 Φαξ: 210-3247578
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βελλιδης Γιώργος Τηλ.: 210-3314893 
Γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, Ισπανικά.

Σκοποί
Διατήρηση της πλούσιας βιοποικιλότητας της Ελλάδος ως αναπόσπαστο στοιχείο της 
Μεσογείου. Μακροπρόθεσμα αντιστροφή της υποβάθμισης του περιβάλλοντος 
στοχεύοντας στην αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και φύσης.

3. ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ 
ΧΕΛΩΝΩΝ MED ASSET - ΕΛΛΑΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 106 72 Οδός: Λυκαβηττού 1Γ' - 4ος Όροφος 
Τηλ.: 210-3613572, 210-3640389 Φαξ: 210-3613572, 20-7491715 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κουρούτος Βασίλης Τηλ.: 210-3613572 
webpage: http://www.euroturtle.org. http://www.medasset.org. 
http://www.medasset.gr 
e-mail: medasset@hol.gr

Σκοποί
Σωτηρία και διατήρηση των θαλάσσιων χελωνών της Μεσογείου, με τη διοργάνωση 
και εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων, την ενημέρωση, την εκπαίδευση και την 
παρέμβαση σε αρμόδιους φορείς σε όλη τη Μεσόγειο.

Δ ρά σεις - Αποτελέσματα:
Συνάντηση ειδικών για την προετοιμασία της "Agenta 21" για τη Μεσόγειο στη 

Μάλτα. 12ο ετήσιο συμπόσιο για τη βιολογία και την προστασία της θαλάσσιας 
χελώνας. Διεθνές τηλεοπτικό συμπόσιο "Το παρόν και το μέλλον των κλειστών 
παράκτιων θαλασσών" στην Ιαπωνία. Σεμινάριο για τους οικονομικούς παράγοντες 
σε σχέση με το περιβάλλον της Ε.Ε. στην Ιταλία.

4 . Ε.ΠΟΙ.ΖΩ (ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ)
Αθήνα
Τηλ.: 210-3304444 Φαξ: 210-3300591
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παντελή Αθηνά Τηλ.: 210-3304444

Σκοποί
Αντιμετώπιση προβλημάτων που αφορούν την ποιότητα ζωής των πολιτών 
(καταναλωτικά προβλήματα, προστασία περιβάλλοντος, κοινωνικά και πολιτιστικά 
θέματα).

Δ ράσεις - Α ποτελέσματα:
Η Ε.ΠΟΙ.ΖΩ. συμμετέχει με εκπρόσωπο της στο FORUM περιβάλλοντος, το οποίο 
είναι γενικό συμβουλευτικό όργανο για το περιβάλλον και λειτουργεί υπό την 
εποπτεία της 11ης Δ/νσης. Συμμετέχει σε επιτροπές για την αειφόρο ενέργεια και για 
τη γεωργία και στη σύνταξη σεναρίων για την αειφόρο Ευρώπη του 2020. Επίσης 
καταθέτει μελέτες για οικολογικά ζητήματα σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Σύγκλιση. 
Δημιουργία φακέλου με όλα τα κείμενα που παρήχθησαν από το FORUM (21)-7 που 
απεστάλησαν στο FORUM και την αλληλογραφία με σημαντικές προσωπικότητες, 
υπηρεσίες της Ε.Ε. και της Ελληνικής Κυβέρνησης- Επιλεκτική διάθεση αυτού του 
φακέλου στο εξωτερικό και την Ελλάδα. Τα 7 αυτά κείμενα είναι:
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❖  Σενάρια αειφόρος Ευρώπη 2000
❖  Η ανάγκη των βημάτων
❖  Διορθωτική προσπάθεια
❖  Περιβάλλον και υγεία
❖  Αειφόρος κατανάλωση
❖  Η μεγένθυση του παγκόσμιου ΑΕΠ "Αν οι αναπτυσσόμενες χώρες φθάσουν τις 

αναπτυγμένες"
❖  Η μελέτη "παγκόσμια κατάσταση και προοπτική".

Μελέτη για τους κινδύνους από ένα πυρηνικό ατύχημα με αφορμή την πρόθεση της 
Κυβέρνησης να εγκαταστήσει πυρηνικό εργοστάσιο στην Κάρυστο. Υποβολή 
υπομνημάτων στην Κυβέρνηση, ανακοινώσεις στον Τύπο ενάντια στην εγκατάσταση 
του εργοστάσιου. Παραχώρηση συνέντευξης Τύπου και συγκέντρωση στο Δημαρχείο 
Αθηνάς. Ομιλίες με θέμα "Τη φύση της πυρηνικής ενέργειας" και συμμετοχή σε 
δημόσια συζήτηση με θέμα τους πυρηνικούς αντιδραστήρες ισχύος. Ενημέρωση του 
κοινού στην Κάρυστο και τη Χαλκίδα σε συνεργασία με τοπικές Π.Ο. και άλλους 
Φορείς. Εκπόνηση μελέτης για την εκμετάλλευση ήπιων μορφών ενέργειας σε 
μεμονωμένες περιοχές. Διοργάνωση αντιττυρηνικών εκδηλώσεων.

5. ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αθήνα - Ομόνοια Τ.Κ.: 104 31 Οδός: Αγ. Κωνσταντίνου 12 
Τηλ.: 210-5200680 Φαξ: 210-5200681
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χαρίτος Αναστάσιος Τηλ.: 210-5727895, 6946 723830,
6974403644
e-mail: edasa@otenet.gr

Σκοποί
Εθελοντική προφύλαξη δασών Αττικής-έγκαιρος εντοπισμός φωτιάς-άμεση 
ειδοποίηση αρχών. Διάδοση σημασίας δασών για τη ζωή και την υγεία. Ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση κατοίκων-φορέων. Παροχή βοήθειας στις αρχές για την 
κατάσβεση. Συμμετοχή σε αναδασώσεις.

Δ ράσεις - Αποτελέσρατα:
Εκλεγμένη ομάδα εθελοντών (ορειβάτες, πρόσκοποι, σπηλαιολόγοι σε καλή φυσική 
κατάσταση) οι οποίοι εντάσσονται στη δύναμη του δασαρχείου με δικό τους 
εξοπλισμό πυρόσβεσης (συμμετείχε στην κατάσβεση 5 πυρκαγιών ως τώρα). 
Συμμετοχή σε αναδασώσεις στην Κρήτη (Αποκορώνας Χανίων) με πρωτοβουλία του 
ιδιώτη Κ. Κόκωνα (2 φορές). Συνδιοργάνωση δεντροφύτευσης με την κοινότητα 
Γραμματικού Αττικής.

6. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
(HELMEPA)
Νέα Σμύρνη Τ.Κ.: 171 21 Οδός: Περγάμου 5 
Τηλ.: 210-9343088,210-9341233 Φαξ: 210-9353847 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πρεκεζέ Χριστιάνα Τηλ.: 210-9341233 
webpage: http://www.helmepa.gr, http://www.helmepaiunior.gr 
e-mail: helmepa@helmepa.gr, helmepaiunior@,helmepaiunior.gr

Σκοποί
Ενθάρρυνση και ανάπτυξη της εθελοντικής και οικειοθελούς συμμετοχής όλων των 
φορέων και παραγόντων της Ελληνικής Εμπορικής Ναυτιλίας στον αγώνα για την 
προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος από κάθε ρύπανση που προέρχεται ή 
δημιουργείται από τα πλοία.
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Α οάσεις - Αποτελέσιιατα:
Από την ίδρυση της HELMEPA και έως σήμερα πραγματοποιείται κάθε χρόνο η 
εθελοντική θερινή εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού για την ανάγκη συμμετοχής 
του στην προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος από τη ρύπανση. Ετοιμάζονται 
και προβάλλονται ενημερωτικά μηνύματα, αφίσες και αυτοκόλλητα με το γλαρό της 
HELMEPA. Η HELMEPA συντονίζει από το 1991 στην Ελλάδα την παγκόσμια 
ημέρα εθελοντικού καθαρισμού ακτών. Το 1995 συμμετείχαν 1277 εθελοντές που 
καθάρισαν, κατέγραψαν και ανέφεραν 5 τόνους απορριμμάτων σε 35 χλμ 
ακτογραμμής. Αντίστοιχα το 2000 συμμετείχαν 1044 εθελοντές που καθάρισαν, 
κατέγραψαν και ανέφεραν 13 τόνους απορριμμάτων σε 43 χιλιόμετρα ακτογραμμής. 
Έχει θεσμοθετηθεί συνεργασία με τις ακτοφύλακες των Η.Π.Α., Καναδά και 
Αυστραλίας με σκοπό την καλύτερη ανταπόκριση των Ελλήνων ναυτικών στις 
επιθεωρήσεις των λιμενικών αρχών σε θέματα ασφάλειας και πρόληψης της 
ρύπανσης. Έχουν εκδοθεί δίγλωσσα εγχειρίδια για τις απαιτήσεις των παραπάνω 
επιθεωρήσεων.

7. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 58 Οδός: Τριπόδων 28
Τηλ.: 210-3225245, 210-3226693 Φαξ: 210-3225240
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Λυμπερίδη Βασιλική Τηλ.: 210-3225245
webpage: http://www.ellinikietairia.gr
e-mail: elet@,ellinikietairia.gr

Σκοποί
❖  Προστασία αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.
❖  Ενίσχυσης της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.
❖  Εκστρατείες για την ευαισθητοποίηση του κοινού και των αρχών.
❖  Περιβαλλοντική εκπαίδευση.
❖  Διεθνής δράση.
❖  Υποβολή προτάσεων και παρακολούθηση της περιβαλλοντικής πολιτικής και 

όπου χρειασθεί δυναμική νομική αντιμετώπιση των αυθαιρεσιών με καταφυγή 
στη δικαιοσύνη.

❖  Εκστρατείες ενημέρωσης κοινού, νέων, παιδιών, ειδικών ομάδων.
❖  Εκθέσεις.
❖  Εκδόσεις και αρθρογραφία .
❖  Επιστημονικές ημερίδες .
❖  Πιλοτικά προγράμματα αναστηλώσεων, διαχειριστικών σχεδίων.
❖  Παροχή υποτροφιών.

8. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Αθήνα Τ.Κ.: 106 82 Οδός: Βασ. Ηρακλείου 24
Τηλ.: 210-8228704, 210-8227937 Φαξ: 210-8228704, 210-8227937
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βασίλης Κάμπας Τηλ.: 210-8228704, 210-8227937
webpage: http://www.omithologiki.gr
e-mail: birdlife-gr@ath.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασία και μελέτη των πουλιών και των βιότοπων τους στην Ελλάδα .

Δ ράσεις - Α ποτελέσματα:
Προστασία του αιγαιογλάρου στην Ελλάδα (πρόγραμμα μέχρι το 2.000).Φύλαξη,
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ενημέρωση, δράση για την προστασία των αποικιών στις βραχονησίδες. Υπάρχουν 
δυο ερευνητικοί σταθμοί στους Λειψούς και τα Κύθηρα (πρόγραμμα LIFE) (3/97- 
11/97). Προστασία λεπτόμυτας στην Ελλάδα (πρόγραμμα LIFE) σε συνεργασία με το 
Υπ. Εεωργίας και το ΕΚΒΥ. Παρακολούθηση και φύλαξη σε υγρότοπους της 
Βόρειας και Δυτικής Ελλάδας (6/96-11/97). Προστασία λαγάνας και νανοχηνας στην 
Ελλάδα. Παρακολούθηση, φύλαξη, δράσεις προστασίας σε υγροτοπους της Β. 
Ελλάδας. Πραγματοποιήθηκε συνεργασία με WWF και εταιρίας Πρέπων (πρόγραμμα 
LIFE).

9. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ 
ΦΩΚΙΑΣ -  ΜΟΜ
Αθήνα Τ.Κ.: 106 82 Οδός: Σολωμού 18 - 1ος όροφος 
Τηλ.: 210-5222888 Φαξ: 210-5222450
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ζάβρας Βρασίδας Τηλ.: 210-5222888 
webpage: http://www.mom.gr
e-mail: info@mom.gr, admin@mom.gr, rescue@mom.gr, research@mom.gr, 
support@mom. gr

Σκοποί
Έρευνα για την προστασία της Μεσογειακής φώκιας με κάθε νόμιμο μέσο στην 
Ελλάδα. Η επιστημονική μελέτη της Μεσογειακής φώκιας που αποβλέπει στην 
αποτελεσματικότερη προστασία της. Η σχετική ενημέρωση των αρμόδιων φορέων 
και του κοινού.

10. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΑΓΡΙΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΠΟΥΛΙΩΝ - 
Ε.Κ.Π.Α.Ζ.Π.
Καλλιθέα Τ.Κ.: 176 76 Οδός: Μενελάου 134 
Τηλ.: 210-9520117, 22970-31338 Φαξ: 22970-28367
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μπλάβας Παναγιώτης Τηλ.: 210-9520117, 6944 261063 
webpage: http://www.ekpazp.gr 
e-mail: sfekpaz@otenet.gr

Σκοποί
Περισυλλογή, περίθαλψη και απελευθέρωση άγριων ζωών και πουλιών. Επέμβαση 
στην εφαρμογή και βελτίωση του ισχύοντος νομικού πλαισίου. Ευαισθητοποίηση του 
κοινού. Συλλογή στοιχείων για τα προβλήματα της πανίδας. Περιβαλλοντική 
εκπαίδευση.

11. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑΣ 
(Σ.Π.Θ.Χ.) -  ΑΡΧΕΛΩΝ
Αθήνα Τ.Κ.: 104 32 Οδός: Σολωμού 57 
Τηλ.: 210-5231342 Φαξ: 210-5231342
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πετράκου Πηνελόπη Τηλ.: 210-5231342 
webpage: http://www.archelon.gr 
e-mail: stps@archelon.gr

Σκοποί
Μελέτη και προστασία των θαλάσσιων χελωνών στην Ελλάδα .

Δ ρά σεις  - Αποτελέσματα:
Μείωση τεχνικού φωτισμού το βράδυ, μείωση κυκλοφορίας οχημάτων, καθαρισμοί 
παραλίων για τη Ζάκυνθο. Υπάρχει από το 1984 προεδρικό διάταγμα το οποίο
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χαρακτηρίζει τον κόλπο του Ααγανά ως προστατευόμενη περιοχή (έως 9/1996). 
Γίνονται προσπάθειες για να αναγορευθεί ο κόλπος ως Εθνικό θαλάσσιο πάρκο και 
για να ενταχθούν σε προστατευόμενα Ευρωπαϊκά δίκτυα αφού εκπονηθούν 
διαχειριστικά σχέδια για προστασία των χελωνών και των βιοτόπων τους στην Κρήτη 
και την Πελοπόννησο. Άμεση ενημέρωση τουριστών από το 1986 μέχρι σήμερα στις 
παραλίες ωοτοκίας με διαλέξεις και προβολή διαφανειών σε ξενοδοχεία, σταθμούς 
ενημέρωσης καθώς και μέσω των τοπικών και εθνικών Μ.Μ.Ε. Παρουσιάσεις σε 
σχολεία, δημιουργία φορητών προγραμμάτων .Διοργάνωση εκδρομών με παιδία από 
Δημοτικά σχολεία. Παρουσιάσεις-επισκέψεις σχολείων στο κέντρο διάσωσης 
θαλάσσιων χελωνών στη Γλυφάδα με την άδεια του ΥΠΕΠΘ (1985-σήμερα).

12. ΔΙΚΤΥΟ "ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ S.O.S."
Αθήνα Τ.Κ.: 104 40 Οδός: Μαμαή 3
Τηλ.: 210-8253435, 210-8224481, 210-8228795 Φαξ: 210-8253435, 210-8224481 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χρυσόγελος Νίκος Τηλ.: 210-8228795,210-8224481 
webpage: http://www.medsos.gr 
e-mail: medsos@medsos.gr

Σκοποί
Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μέσω εκστρατειών για μια βιώσιμη ανάπτυξη σε 
Μεσογειακό επίπεδο. Συντονισμένη κινητοποίηση και δικτύωση για την προστασία 
του περιβάλλοντος της Μεσογείου. Συνεργασία με Εθνικές, Μεσογειακές, 
Ευρωπαϊκές και Παγκόσμιες οργανώσεις, καθώς και με Ευρωπαϊκές, Εθνικές και 
Τοπικές Αρχές. Προώθηση του διάλογου και της συνεργασίας μεταξύ των 
κοινωνικών εταιριών. Ενθάρρυνση της αλλαγής στην συμπεριφορά των 
επιχειρήσεων, των Εθνικών, Τοπικών και Περιφερειακών αρχών και του τρόπου ζωής 
των πολιτών .

13. ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ
Θεσσαλονίκη Τ.Κ.: 546 25 Οδός: Βίκτορος Ουγκώ 3 
Τηλ.: 2310-555920 Φαξ: 2310-553932 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βάσω Πετριδου Τηλ.: 2310-555920 
webpage: http://www.arcturos.gr 
e-mail: arcturos@arcturos.gr

Σκοποί
Προστασία και διαχείριση άγριας ζωής και φυσικού περιβάλλοντος. Φροντίδα και 
περίθαλψη αγρίας πανίδας, επιστημονική έρευνα, ευαισθητοποίηση κοινής γνώμης 
και φορέων δημόσιας διοίκησης. Ανάπτυξη διεθνών και κυρίως διαβαλκανικών 
σχέσεων ως προς τους σκοπούς στο περιβαλλοντικό κέντρο ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ. 
Περιλαμβάνονται εγκαταστάσεις φιλοξενίας και περίθαλψης ειδών της άγριας ζωής 
και λειτουργεί εκθεσιακός χώρος ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού.

Δ ράσεις - Α ποτελέσματα:
Δημιουργία κέντρου προστασίας αρκούδας στην περιοχή Νυμφαίου Φλώρινας. 
Συντονισμός προγράμματος Life για την καφέ αρκούδα στην Ελλάδα (πρόγραμμα 
Άρκτος 1η φάση) σε συνεργασία με τη Γ.Γ. Δασών, το WWF Ελλάς και την 
Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης. Δημιουργία βάσης δεδομένων 
(βιολογικών, οικολογικών, βλάστησης, ανθρωπογεωγραφικών δεδομένων) στην 
Πίνδο και τη Ροδόπη. Φύλαξη βιότοπων και παρακολούθηση πληθυσμών αρκούδας 
σε συνεργασία με τα δασαρχεία Πίνδου και Ροδόπης. Εμπλουτισμός βιότοπων, 
φυτεύσεις δασικών καρποφόρων δένδρων.
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14. ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΘΑΡΗ
Περιβαλλοντική Οργάνωση 
Τροίας 30, 112 57 Αθήνα 
Τηλ. 210 8812440, Fax. 210 8213525 
e-mail, desk@cleanupgreece.org.gr

Η "Ελλάδα Καθαρή" είναι ένας μη κυβερνητικός, μη κερδοσκοπικός φορέας με έδρα 
την Αθήνα, που δραστηριοποιείται από το 1993 με σκοπό τη βελτίωση της 
υφιστάμενης περιβαλλοντικής κατάστασης, μέσω της ενημέρωσης, της 
ευαισθητοποίησης και της κινητοποίησης του ελληνικού κοινού σε θέματα 
περιβάλλοντος.
Συμμετέχει σε δραστηριότητες της πρωτοβουλίας "Clean up the World" και αποτελεί 
επίσημο μέλος του Mediterranean Action Plan του προγράμματος περιβάλλοντος του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.
Ειδικότερος στόχος της "Ελλάδα Καθαρή" είναι να συμβάλλει στη συνειδητοποίηση 
των Πολιτών στα θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, υπό το πρίσμα της 
ανάπτυξης και της απασχόλησης, να αλλάξει την υπάρχουσα συμπεριφορά ως προς 
τα πρότυπα παραγωγής και κατανάλωσης ώστε να αποτραπεί η εξάντληση των 
φυσικών πόρων και η καταστροφή του περιβάλλοντος και να ενεργοποιήσει τους 
πολίτες σε ένα νέο τρόπο ζωής που όχι απλώς θα σέβονται το περιβάλλον, αλλά θα 
θεωρούν την προστασία του ως πρωταρχικό τους μέλημα.
Τα προγράμματα και οι δραστηριότητες της Ελλάδα Καθαρή καλύπτουν ένα ευρύ 
φάσμα δράσεων με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της σημερινής περιβαλλοντικής 
κατάστασης της χώρας μας. Το έργο της επικεντρώνεται σε τρεις τομείς δράσης. Στον 
τομέα των εθελοντικών προγραμμάτων, στον τομέα της έρευνας, και στον τομέα της 
ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης του κοινού.
Ο εθελοντισμός καλύπτει ένα μεγάλο μέρος του έργου της Ελλάδα Καθαρή. Τα 
εθελοντικά προγράμματα περιλαμβάνουν καθαρισμούς Δημόσιων χώρων, 
δεντροφυτεύσεις σε κατεστραμμένες από τη φωτιά περιοχές καθώς και παιδικά- 
νεανικά προγράμματα περιβαλλοντικής δράσης.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΑΛΛΕΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ.

Η Οικολογική συνείδηση στην Ελλάδα πλέον έχει αρχίσει και αναπτύσσεται έντονα 
σε όλους μας. Έτσι οι Οργανώσεις όλο και περισσότερο πληθύνονται και 
ασχολούνται με κατά τόπους προβλήματα, και δραστηριοποιούνται ώστε να 
επιλύσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Εδώ θα ασχοληθούμε με διάφορες Οργανώσεις που υπάρχουν στην Ελλάδα και έχουν 
σαν σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος.

Αισίως Στην Ελλάδα αυτή τη στιγμή οι οργανώσεις αυτές ανέρχονται στον αριθμό 
των 159 και με τις οποίες θα ασχοληθούμε παρακάτω.

1. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - Ε.Π.Ο.
Χρυσούπολη Τ.Κ.: 642 00 Οδός: 7ης Μεραρχίας 3 
Τηλ.: 25910-23144 Φαξ: 25910-47009
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δαρόγλου Ελένη, Γερεντρούπ Χάνς Τηλ.: 25910-52188 
Webpage: Http://www.Livinglakes.org, www.Livinwetlands.org 
E-mail: ecoconsult-epo@,kav.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασίας της φύσης. Επιστημονική έρευνα-προτάσεις προστασίας και διαχείρισης. 
Ευαισθητοποίηση-Ενημέρωση κοινού. Προτάσεις-δράσεις για οικονομική ανάπτυξη 
συμβατή με την προστασία της φύσης .

2. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΜΩΛΟΥ "ΑΓΙΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ"
Μώλος Τ.Κ.: 350 09
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καραμαζιώτης Νικόλαος 

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος και οικολογική αναβάθμιση της κωμοπόλεως Μώλου 
και της γύρω περιοχής .

Δ ράσεις - αποτελέσματα:
Προγραμματισμένος ετήσιος καθαρισμός παραλίων. Ανακύκλωση χαρτιού και 
αλουμινίου (τελικό στάδιο των διαδικασιών για την έναρξη του προγράμματος). 
Προσπάθεια για τη διατήρηση της καθαριότητας χειμάρρου που διασχίζει το Μόλο 
και για αποφυγή συγκέντρωσης απορριμμάτων σε χώρους εκτός των χωματερών. 
Αποστόλη επιστολών προς τους καταστηματάρχες περί την πλατειά του Μόλου για 
τη διατήρηση της καθαριότητας των κοινόχρηστων χώρων.

3. ΑΓΡΙΜΙ - ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΑΓΡΙΑΣ ΠΑΝΙΔΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΟΠΩΝ
Βόλος Τ.Κ.: 382 22 Οδός: Γρυπάρη 27
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σφουγγάρης Αθανάσιος Τηλ.: 6974 315846 
E-mail: asfoug@agr.uth.gr

Σκοποί
Έρευνα για την αγρία πανίδα και τους βιότοπους. Τεκμηρίωση δεδομένων. Παροχή

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 44

Http://www.Livinglakes.org
http://www.Livinwetlands.org
mailto:asfoug@agr.uth.gr


ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

πληροφοριών και γνώσεων. Περιβαλλοντική ενημέρωση. Συνεργασίες με φορείς 
εσωτερικού και εξωτερικού.

Δ ράσεις - Αποτελέσιιατα:
Το Αγρίμι συνεργάστηκε με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας σε μελέτες:

❖  Ποικιλότητας και πυκνότητας της ορνιθοπανίδας διαφόρων περιοχών
❖  Βιολογίας και πληθυσμού ειδών θηλαστικών της Ηπείρου
❖  Πληθυσμού και βιοτόπων του λαγού σε Ήπειρο και Θεσσαλία
❖  Πληθυσμού και διατροφής του κιρκινεζιού καθώς και των διατροφικών 

συνηθειών 3 νυκτόβιων αρπακτικών στη Θεσσαλία.. Από αυτές τις μελέτες 
προέκυψαν πρωτότυπα ερευνητικά δεδομένα.

4. ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΖΩΗΣ - ΑΝΤΙΚΑΠΝΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 118 51 Οδός: Επτάχαλκου 3-5 
Τηλ.: 210-3452225 Φαξ: -
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μηλογιαννάκης Θεοδόσης Τηλ.: 210-3452225 

Σκοποί
Ένωση μελών πάνω στις αρχές της φιλίας. Υπάρχει συμφωνητικό-συμβόλαιο τιμής. 
Κοινωνικά θέματα (φιλανθρωπική δράση κλπ.). Ανεξάρτητα από κόμματα και 
δόγματα. Προώθηση ενός φυσικού και οικολογικού τρόπου ζωής και επιλεγμένων 
παραδοσιακών αξιών προώθηση της φυσικής και βιολογικής καλλιέργειας με 
παράλληλη ευαισθητοποίηση καλλιεργητών και καταναλωτών.

5. ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, 
ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ MIO-ECSDE
Αθήνα Τ.Κ.: 105 58 Οδός: Τριπόδων 28
Τηλ.: 210-3247267, 210-3247490 Φαξ: 210-3317127
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βασιλακοπούλου Νάντια Τηλ.: 210-3247267
webpage: http://www.mio-ecsde.org
e-mail: mio-ee-env@ath.forthnet.gr

Σκοποί
Άμεση και έμμεση συμβολή στην προστασία του θαλάσσιου, χερσαίου και 
ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος της περιοχής της Μεσογείου, της αγρίας χλωρίδας και 
πανίδας, των βιοτόπων, δρυμών και ακτών επίσης στην διατήρηση, συντήρηση, 
αποκατάσταση και ανάδειξη των πολιτιστικών στοιχείων των πόλεων, 
αρχαιολογικών, παραδοσιακών συνόλων-μνημείων και της πολιτιστικής κληρονομιάς 
των λαών της Μεσογείου με στόχο την προώθηση της βιώσιμης-αειφόρου ανάπτυξης.

6. ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ Ε.Π.Ε.
Αλεξάνδρεια Τ.Κ.: 593 00 Οδός: Ν. Πλαστήρα 24 & Εθν. Αντιστάσεως 42 
Τηλ.: 23330-24440, 23330-23161 Φαξ: 23330-24440, 23330-23161 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ιγνατιάδης Κωνσταντίνος Τηλ.: 23330-24440, 6977 
477347
e-mail: fysicert@acn.gr 

Σκοποί
Έλεγχος και πιστοποίηση βιολογικών προϊόντων, προαγωγή της οικολογικής 
γεωργίας και της οικολογικής ανάπτυξης.

7. ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ
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ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Παραλία Σεργούλας Δήμου Ευπαλίου Τ.Κ.: 350 56 Οδός: Φωκίδος.
Τηλ.: 26430-91462 Φαξ:
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κάρμας Κωνσταντίνος Τηλ.: 210-8644890, 6977 485934 
e-mail: karmas@in.gr

Σκοποί
Προστασία Περιβάλλοντος. Ανάδειξη, προστασία και διατήρηση πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Διατήρηση φυσιογνωμίας τοπίου, προστασία οικοσυστημάτων

8. ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΟΔΗΛΑΤΟΥ
Αθήνα (Θησείο) Τ.Κ.: 118 51 Οδός: Επταχάλκου 3-5 
Τηλ.: 210-3224225, 210-3452225 Φαξ: -
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ψαρουδάκη Ελένη, Πέτρος Βαλταζάνος Τηλ.: 210- 
3452225, 210-8021433, 210-8048310, 210-7273801 
webpage: www.filoi.eie.gr 
e-mail: filoi@eie.gr

Σκοποί
Διάδοση του ποδηλάτου ως μεταφορικό μέσο στην πόλη και ως τρόπου άθλησης .

9. ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ, ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ Ν.ΙΩΝΙΑΣ, 
Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ, Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ
Νέα Φιλαδέλφεια Τ.Κ.: 143 41 Οδός: Λεωφόρος Δεκέλειας 144 
Τηλ.: 210-2525435 Φαξ: 210-2512163
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσερπάνης Χρήστος, Χρυσάνθη Γκούμα Τηλ.: 210- 
2770306, 210- 2525435, 6977 252242, 6977283932 
e-mail: forestgr@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία του δασούς Ν. Φιλαδέλφειας του πράσινου και του φυσικού 
περιβάλλοντος, των ποταμών και των ελεύθερων χώρων Ν. Φιλαδέλφειας, Ν. Ιωνίας 
και Ν. Χαλκηδόνας.

Δ ρά σεις  - Αποτελέσιιατα:
Συνεχείς καταγγελίες, διαμαρτυρίες, ενστάσεις για την καταστροφή και αλλοίωση του 
χαρακτήρα του δάσους από την Δημοτική αρχή, προς το Υπουργείο Γεωργίας, Γενικό 
Γραμματέα Περιφέρειας και δασαρχείο. Προσφυγές στο Σ.Τ.Ε., μηνύσεις για την 
καταστροφή του δάσους, κόψιμο δέντρων (το 1991 κόπηκαν 1200 πεύκα), 
τσιμεντοποίηση, πλακόστρωση, ασφαλτόστρωση και τοποθέτηση πλαστικών 
οικίσκων σε τσιμεντένιες βάσεις. Μήνυση έγινε και για τα δυο νυχτερινά κέντρα που 
λειτουργούν μέσα στο δάσος, ενώ το κόψιμο πεύκων και άλλων δασικών δέντρων 
συνεχίζεται. Αποτέλεσμα όλων των ανωτέρων: Ματαίωση καταστροφής του δάσους 
από έργα ανάπλασης. Προσωρινή παράταση ύπαρξης ελεύθερων χώρων από 
τσιμεντοποίηση, ματαίωση συνέχισης έργων τσιμεντοποίησης του περιβάλλοντα 
χώρου του Αδριάνειου υδραγωγείου, τμήματος του δήμου Ν. Ιωνίας καθώς και 
ματαίωση τεχνητής λίμνης στη βάση των πεσσών του μνημείου, με συστάσεις και 
παραστάσεις στο Υπουργείο Πολιτισμού και με προσφυγή στο Σ.Τ.Ε. Σε συντονισμό 
με τους οικολογικούς συλλόγους της περιοχής συνεχής προσπάθεια για την πλήρη 
αναδάσωση του αδόμητου κτήματος Βεϊκου και για την ματαίωση του Ολυμπιακού 
έργου κατασκευής Πάλε Ντε Σπορ στην θέση Ομορφοκκλησιά και κυρίως για τη 
σωτηρία του σημαντικότατου βυζαντινού μνημείου Άγιος Γεώργιος.
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10. ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
Παλαιό Φάληρο Τ.Κ.: 175 61 Οδός: Ατλαντος 24 
Τηλ.: 210-9817251, 210-9828999 Φαξ: 210-9828999 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ιαχρίδου Μαριλένα Τηλ.: 210-9817251 
e-mail: mariatrig@ath.forthnet.gr

Σκοποί
Διάσωση και προστασία της λίμνης Βουλιαγμένης. Μελέτη του γεωλογικού 
σχηματισμού της λίμνης. Προαγωγή, προστασία και προώθηση της υγείας και 
μακροζωίας που προσφέρει το κολύμπι. Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της 
περιοχής της Βουλιαγμένης .

11. ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΒΙΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ
ΧίοςΤ.Κ.: 821 00 Οδός: Απλωταριάς20 
Τηλ.: 22710-23475 Φαξ: 22710-44644
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σπανολιός Γιάννης Τηλ.: 22710-23475, 22710-40164 

Σκοποί
Προώθηση βιοκαλλιέργειας. Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση μελών-πολιτών για 
θέματα υγιεινής διατροφής.

12. ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΡΚΟΥΔΑΣ
Αθήνα
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χαροκόπος Κωνσταντίνος Τηλ.: 210-3631162, 
210-8814993
webpage: http://www.cres.gr/efap 

Σκοποί
Προστασία της Ελληνικής Αρκούδας. Προστασία άγριας πανίδας, δικαιώματα των 
ζώων.

13. ΦΙΛΟΖΩΪΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΣΒΟΥ "ΠΑΝ"
Μυτιλήνη Τ.Κ.: 811 00 Οδός: Χριστόφορου Μυτιληναίου 3
Τηλ.: 22510-47710, 22510-46897, 22530-71767 Φαξ: 22510-47710, 22530-71767
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Αναστάσιου Άννυ, Τσώκος Σωτήριος, Κάζλαρη Βάσω
Τηλ.: 22510-47710, 22510-46897, 22530-71767
webpage: http://www.lesvos-animal-ws.ndo.co.uk
e-mail: lesvosanimalws@vahoo.com

Σκοποί
Προστασία και παροχή φροντίδας σε ζώα και ειδικά σε ζώα τραυματισμένα και 
αδέσποτα.

14. ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΘΗΝΩΝ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 59 Οδός: Δραγατσανίου 4
Τηλ.: 210-3229163 Φαξ: 210-3230966
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μελάς Μιχάλης, Μιχαήλ Βάλια
Τηλ.: 210-3229163, 210-3229673
webpage: http://www.philodassiki.org
e-mail: contact@philodassiki.org

Σκοποί
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Προστασία της φύσης, του περιβάλλοντος, του Ελληνικού τοπίου εν γένει και 
διάσωση του ιδιάζοντος χαρακτήρος του. Προστασία των φυσικών, ιστορικών και 
πάσης φύσεως μνημείων και παραδοσιακών οικισμών η δια παντός προστασία και 
συντήρηση της Ιεράς Μονής και του αισθητικού δάσους της Καισαριανής και των 
δασικών εκτάσεων του Υμηττού.

15. ΦΙΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ "ΑΣΤΡΟ" - ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ, ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΩΝ ΟΙΚΟΛΟΓΩΝ
Αθήνα Τ.Κ.: 106 80 Οδός: Ιπποκράτους 42 
Τηλ.: 210-3610882 Φαξ: 210-3648300,210-3610882 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κόκκας Γιώργος 
Τηλ.: 210-3632000, 210-6515129, 6944 545888 
e-mail: geoko@otenet.gr

Σκοποί
Δημιουργία αναγκαίων θεσμικών μεταλλαγών άμεσης δημοκρατίας στη Νεοελληνική 
κοινωνία. Υποκίνηση εφικτών μεταρρυθμίσεων για τη συμμετοχική, κοινωνική 
αναδιοργάνωση με την ορθή αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ειδικά σε 
δημοψηφίσματα και στη λήψη αποφάσεων. Δημιουργία πρότυπων οργάνωσης της 
σύγχρονης κοινωνίας στη βάση του συνομοσπονδιακού κοινοτισμού. Ανάδειξη νέων 
παράλληλων θεσμών της κοινωνικής δικαιοσύνης και του εθιμικού πλαισίου προς 
την κατεύθυνση της οικολογικής ανάπτυξης.

16. ΥΛΑΪΚΟΣ ΛΙΜΕΝΑΣ
Κανάλια Τ.Κ.: 491 00 Οδός: 3ο Χιλιόμετρο Εθν. Λευκίμμης 
Τηλ.: 26610-32678 Φαξ: 26610-32678
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σκλαβούνος Αριστείδης Τηλ.: 26610-32678 

Σκοποί
Διάσωση -  προστασία -  εξυγίανση - αξιοποίηση της λιμνοθάλασσας (Χαλκιοπούλου) 
Υαλικού λιμένα και κατ' επέκταση των υπόλοιπων υγροβιότοπων της Κέρκυρας.

17. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΣΤΑ ΠΑΤΗΣΙΑ
Αθήνα Τ.Κ.: 112 54 Οδός: Καλλίνικου 12 
Τηλ.: 210-2011523, 210-2015536 Φαξ: 210-2011523
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παπαπολυμέρου Στέφανος, Καντά Ρούλα Τηλ.: 210-
2011523, 210-2017445, 210-2017446
e-mail: citronio@otenet.gr, provoles@ath.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασία των ελευθέρων χωρών της περιοχής. Σύσφιξη των σχέσεων των κατοίκων 
της περιοχής. Ανάδειξη του πολιτιστικού προσώπου της περιοχής.

18. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ
Καστοριά Τ.Κ.: 521 00 Οδός: Τσαρδάκι-Προφήτης Ηλίας 
Τηλ.: 24670-26300 Φαξ: 24670-24960
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καραμανίδης Νικόλαος Τηλ.: 24670-87165, 6944424618 
webpage: www.kastorianet.gr

Σκοποί
Διατήρηση και επέκταση φυσικού περιβάλλοντος. Καθαριότητα βουνών-λίμνης 
Καστοριάς. Εμπλουτισμός λίμνης Καστοριάς με πτηνά-ψάρια. Κατασκευή και
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ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

συντήρηση εξωραϊστικών έργων (εκκλησίες, κιόσκια, περίπτερα). Προστασία άγριας 
πανίδας-θηραμάτων.

19. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ
Θεσσαλονίκη Τ.Κ.: 541 00 Οδός: ΤΘ: 105 51
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Υφαντής Σταύρος Τηλ.: 2310-273483, 2310-277997 

Σκοποί
Προστασία των δασικών συστημάτων και ιδιαίτερα των περαστικών δασών της 
Θεσσαλονίκης. Φύλαξη επικίνδυνων για πυρκαγιά δασικών περιοχών τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Αναδάσωση περιοχών, προστασία της άγριας ζωής έρευνα, 
μελέτη και ενημέρωση πάνω στα προβλήματα του δάσους, ανάπτυξη φιλοδασικής.

20. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ
Αθήνα Τ.Κ.: 104 43 Οδός: Σιώκου 4
Τηλ.: 210-3638235, 210-5130300 Φαξ: 210-3621716
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Φασούλας Σπύρος Τηλ.: 210-3638235, 210-3248960 
webpage: http://www.sfs.gr 
e-mail: sfsath@,acn.gr

Σκοποί
Παρεμβατικοί σκοποί στη λειτουργία του τραίνου.

21. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΡΓΟΣ (Ή ΑΡΓΟΥΣ) 
ΟΡΕΣΤΙΚΟΥ
Άργος Ορεστικού Τ.Κ.: 522 00 Οδός:- 
Τηλ.: 24670-43372 Φαξ: 24670-43372
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Λουδοβιώτης Ευριπίδης Τηλ.: 24670-42283, 24670-43372 
e-mail: anmiloud@otenet.gr, eloudo@panafonet.gr

Σκοποί
Προαγωγή και ανάπτυξη του ενδιαφέροντος και της αγάπης του κοινού για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Προστασία του φυσικού πλούτου. 
Διαφύλαξη του τοπίου. Λήψη μέτρων για την αποφυγή μόλυνσης της ατμόσφαιρας. 
Δενδροφυτεύσεις. Διαφύλαξη και προστασία κάθε υδάτινης πηγής και ιδιαίτερα του 
ποταμού Αλιάκμονα. Εκτέλεση εξωραϊστικών έργων, καθαριότητα.

22. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΨΥΧΙΚΟΥ
Ψυχικό Τ.Κ.: 154 01 Οδός: Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Ψυχικού, ΤΘ:65030 
Τηλ.: 210-6713935 Φαξ: 210-6727649, 210-6713935
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κολοκοτρώνη Δούλα, Ελένη Λαμπροπούλου-Ράπτη Τηλ.:
210-6713935,210-6711910
webpage: http://www.psvchico.gr
e-mail: defthim@tee.gr

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος Ψυχικού από κάθε οικοδομική, κυκλοφοριακή και 
περιβαλλοντική επιβάρυνση. Αποτροπή κάθε προσπάθειας οικοδόμησης του άλσους. 
Συνεχής συνεργασία με το Δήμο και κάθε σωματείο για τη διατήρηση του 
περιβάλλοντος. Συμπαράσταση προς το Δήμο Ψυχικού και υποστήριξη του στις 
διεκδικήσεις του ενώπιον των Νομικών αρχών. Διαφώτιση κοινής γνώμης και 
κατοίκων Ψυχικού επί παντός σχετικού θέματος και η ανάπτυξη των δεσμών μεταξύ
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των μελών της οργάνωσης.

23. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ "ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΓΗΣ" 
(ΚΑΡΠΑΘΟΥ)
Κάρπαθος
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Φράγκος Κώστας, Μάρκου Γιώργος Τηλ.: 22450-31279, 
22450-31266, 22450-22852

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος της Καρπάθου. Διαφύλαξη νησιωτικής αρχιτεκτονικής 
και αισθητικής του χώρου. Ενημέρωση πολιτών για περιβαλλοντικά θέματα.

24. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ
Φιλοθέη Τ.Κ.: 152 37 Οδός: Β. Γεωργίου 11 
Τηλ.: 210-6744410, 210-6823542 Φαξ: 210-6744410
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γιάννης Τσίκαλας Τηλ.: 210-6823542, 6972808412 
e-mail: y.tsikalas@tellas.gr

Σκοποί
Προστασία της φυσιογνωμίας της Φιλοθέης ως Κηπούπολης και ειδικότερα 
προστασία του πράσινου και των ελεύθερων χώρων της .

25. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΚΟΛΟΓΩΝ ΥΔΡΑΣ "ΥΔΡΑΙΪΣΑ ΦΩΚΙΑ"
Αθήνα-Μαρούσι Τ.Κ.: 151 26 Οδός: Περιάνδρου 12
Τηλ.: 22980-53449 (Υδρα >,22980-53681 (Υδρα) Φαξ: 22980-53449 (Υδρα), 210- 
8048647, 22980-53681 (Υδρα)
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσακίρης Μανόλης Τηλ.: 210-8048647, 6977 203198,
22980-53681 (Υδρα)
e-mail: mtsakiris@ath.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος των χερσαίων και ενάλιων 
οικοσυστημάτων και του διαχρονικού πολιτισμού.

26. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 
ΔΗΜΟΥ ΒΕΛΟΥ ΝΕΡΑΤΖΑΣ
Βέλο Νερατζιάς Τ.Κ.: 200 02 Οδός: Δημαρχείο, Αγίας Μαρίνας 101 
Τηλ.: 27420-33241 Φαξ: 27420-33241
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χρυσικόπουλος Γιάννης Τηλ.: 27420-33241, 27420-33130 

Σκοποί
Συσπείρωση των νέων της περιοχής σε θέματα περιβάλλοντος, πολιτισμού, 
καλλιτεχνικών-πολιτιστικών εκδηλώσεων. Μελέτη προβλημάτων-δικαιωμάτων 
νεολαίας σε τοπικό και εθνικό επίπεδο και επεξεργασία προτάσεων για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση τους. Λειτουργία κατάλληλου χώρου για την 
κοινωνική επαφή και επικοινωνία των μελών.

27. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ) - Σ.Π.Α.Τ.ΠΕ.
Μυτιλήνη-Αθήνα Τ.Κ.: 811 00 Οδός: Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Τμήμα Περιβάλλοντος 
"Λόφος Πανεπιστημίου", Βακτριανής 9
Τηλ.: 22510-36249, 22510-36135, 210-7482673, 210-7217494 Φαξ: 22510-36249,
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210-7217494
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δασκαλοπούλου Ασπασία Τηλ.: 6972899632
webpage: http://www.aegean.gr/spatpe
e-mail: pvour@env.aegean.gr, spatpe@env.aegean.gr

Σκοποί
Υποστήριξη όσων ασχολούνται με την περιβαλλοντική αγωγή και εκπαίδευση , 
προώθηση της έρευνας σε όλα τα πεδία των περιβαλλοντικών επιστημών και διάδοση 
της επιστημονικής πληροφορίας (με εκλαϊκευμένη μορφή στο κοινό, ανταλλαγή 
πληροφοριών και εμπειριών με άλλους εθνικούς ή διεθνείς οργανισμούς ή 
οργάνωσης που ασχολούνται με την προστασία του περιβάλλοντος.

28. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Αθήνα- Καλαμάκι Τ.Κ.: 174 55 Οδός: Λοχαγού Χρονόπουλου 13Α 
Τηλ.: 210-9882710 Φαξ: 210-9882710
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καλαποθαράκος Νίκος Τηλ.: 6977 550078, 210-9882710 
webpage: www.mani.org.gr/fonimanis 
e-mail: manifoni@hol.gr

Σκοποί
Διάδοση της οικολογικής γεωργίας.

Δ ράσεις  - Α ποτελέσαατα:
Έλεγχος από τον οργανισμό πάνω από 3.000 γεωργικές εκμεταλλεύσεις σε όλη την 
Ελλάδα συνολικής έκτασης άνω των 120.000 στρεμμάτων. Επίσης γίνεται έλεγχος σε 
κτηνοτροφία και μελισσοκομεία (μετά από νέο κανονισμό τον Αύγουστο του 2000). 
Διοργάνωση εκδηλώσεων για τη διάδοση της οικολογικής γεωργίας σε συνεργασία με 
τοπικούς φορείς σε όλη την Ελλάδα. Διοργάνωση σεμιναρίων επιμόρφωσης νέων 
γεωπόνων ώστε να διευκολύνονται στις διαδικασίες έλεγχου των άγριων βιολογικής 
καλλιέργειας.

29. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΙΟΥ
Χίος Τ.Κ.: 821 00 Οδός: - Τ.Θ. 56
Τηλ.: 22710-25260, 22710-33083 Φαξ: 22710-42972
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καρακούρου Κατερίνα Τηλ.: 22710-44394, 6946381145 
e-mail: pamfilis@compulink.gr

Σκοποί
Διαφύλαξη της οικολογικής ισορροπίας και της αισθητικής του χώρου, υποστήριξη 
ατομικών και συλλογικών ενεργειών προς την κατεύθυνση αυτή και κριτική 
αντιπαράθεση σε κάθε τι που έρχεται σε σύγκρουση με αυτήν.
Μελέτη-ερεύνα των κινδύνων και προβλημάτων που προκαλεί η προτεινόμενη κάθε 
φορά ανάπτυξη. Συμβολή σε μια φιλική προς το περιβάλλον και την ιστορία της Χίου 
καθώς και της χώρας γενικότερα. Ανάπτυξη, πληροφόρηση-ευαισθητοποίηση 
πολιτών για τα παραπάνω θέματα

30. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΕΛΕΙΟΥ. ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ 
ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΚΑΙ ΧΕΡΣΑΙΑΣ ΖΩΗΣ
Κατελειός Τ.Κ.: 280 86 Οδός: Κατελειός 
Τηλ.: 26710-81320 Φαξ: 26710-81320
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ξενόπουλου Κατερίνα Τηλ.: 26710-81009, 26710-81426, 
6944643751
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webpage: www.kateliosgroup.org 
e-mail: info@kateliosgroup.org

Σκοποί
Προστασία της Μούντας (της κυριότερης περιοχής αναπαραγωγής της χελώνας), 
ανάπτυξη και προώθηση επιχειρήσεων και βιοτεχνών φιλικών προς το περιβάλλον, 
ενίσχυση της τοπικής αειφόρου ανάπτυξης.

31. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΦΥΣΗΣ
Ιωάννινα Τ.Κ.: 452 21 Οδός: Μετσόβου 12 
Τηλ.: 26510-29445 Φαξ: 26510-29445,26510-29447
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καψάλης Φωκίων, Χρήστου Βασίλης Τηλ.: 26510-29445 
webpage: http://www.pindosper.gr 
e-mail: pinper@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία φύσης και άγριας ζωής με δράσεις εκτός δομημένου περιβάλλοντος.

32. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ 
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ
Νεοχώρι Μεσολογγίου Τ.Κ.: 300 01 Οδός: Νεοχώρι 
Τηλ.: 26320-91253, 26320-91985 Φαξ: 26320-91985
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: ΠαπαδάτοςΝ., Παπανίκος Ιωάννης Τηλ.: 26320-91253,
26320-91985
e-mail: rapit@in.gr

Σκοποί
Ό,τι έχει σχέση με την προστασία του περιβάλλοντος. Προστασία άγριας πανίδας, 
προστασία πουλιών και των βιοτόπων τους.

33. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ
Αλιβέρι Τ.Κ.: 345 00 Οδός: Καραβού 7 
Τηλ.: 22230-23322, 22230-22219 Φαξ: 22230-24393 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Λαγανάς Γεώργιος Τηλ.: 22230-23322 
e-mail: gld@otenet.gr

Σκοποί
Διατήρηση και ανάπτυξη του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος του Αλιβερίου 
και της ευρύτερης περιοχής .

34. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ
Γαλαξίδι Τ.Κ.: 330 52 Οδός: Ακτή Οιανθής 113 
Τηλ.: 22650-41577 Φαξ: 22650-42273
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δημητριάδης Κοσμάς Τηλ.: 22650-41577 
e-mail: gsp@gsp.gr

Σκοποί
Βελτίωση συνθηκών ζωής στο ευρύτερο περιβάλλον του Γαλαξιδίου μέσω της 
μελέτης, διαμόρφωσης, συντήρησης, προβολής, προστασίας και ανάπτυξης του. 
Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των παραδοσιακών εθίμων, των ιστορικών 
κτισμάτων .

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 52

http://www.kateliosgroup.org
mailto:info@kateliosgroup.org
http://www.pindosper.gr
mailto:pinper@otenet.gr
mailto:rapit@in.gr
mailto:gld@otenet.gr
mailto:gsp@gsp.gr


35. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Ιωάννινα Τ.Κ.: 454 44 Οδός: 28ης Οκτωβρίου 6 
Τηλ.: 26510-35997 Φαξ: 26510-35998
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σωτηριάδης Αριστείδης Τηλ.: 26510-35997 

Σκοποί
Προστασία, αξιοποίηση, προβολή του περιβάλλοντος λεκανοπεδίου Ιωαννίνων 
(λίμνη, δάση, αισθητική-παραδοσιακή φυσιογνωμία της πόλης, σπήλαιο).

36. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΒΡΟΝΤΙΣΜΕΝΗΣ
Βροντισμένη Τ.Κ.: 440 03 Οδός: Ζίτσα
Τηλ.: 26530-31910 Φαξ: 26530-31910,26510-48466
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σταύρου Νικόλαος Τηλ.: 26510-48466, 26510-29530,
26530-31991,6973307976
e-mail: mail@4dim-anatol.ioa.sch.gr

Σκοποί
Προστασία χλωρίδας και πανίδας του ποταμού Κάλαμα και της κοιλάδας αυτού .

37. ΣΤΑΘΜΟΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΓΡΙΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΥΛΙΩΝ
Νέα Ιωνία Μαγνησίας Τ.Κ.: 384 46 Οδός: Αβέρωφ 9
Τηλ.: 24210-80483, 24210-91113 Φαξ: 24210-80483, 24210-82870, 24210-91191 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χαλαστάρας Στάθης Τηλ.: 24210-91191, 24210-91047, 
24210-91193
webpage: www.demka.gr/spasma
e-mail: halastaras@hotmail.com, spasma@hol.gr

Σκοποί
Προστασία άγριας πανίδας -  βιότοπων. Παροχή πρώτων βοηθειών και περίθαλψης σε 
όλα τα είδη άγριας πανίδας με στόχο την απελευθέρωση στο φυσικό τους περιβάλλον. 
Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση φορέων και πολιτών σε θέματα άγριας πανίδας και 
γενικότερα περιβάλλοντος παρατήρηση-καταγραφή ειδών άγριας πανίδας της 
περιοχής και ευρύτερα του Ελλαδικού χώρου.

38. ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ - 
ΣΠ.ΕΛ.Ε.Ο.
Αθήνα Τ.Κ.: 104 39 Οδός: Νεόφυτου Μεταξά 26 
Τηλ.: 210-6438308 Φαξ: 210-6438308
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τριζώνης Βασίλης Τηλ.: 6977 067117, 210-3311558 
webpage: http://www.speleo.gr 
e-mail: info@speleo.gr

Σκοποί
Εξερεύνηση, μελέτη και προστασία σπηλαίων και λοιπών καρστικών μορφών της 
Ελλάδας. Ανάπτυξη και διάδοση της σπηλαιολογίας ως αθλητικής, επιστημονικής και 
οικολογικής δραστηριότητας.

39. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Ηγουμενίτσα Τ.Κ.: 461 00 Οδός: Π. Αθηναγόρα 29 
Τηλ.: 26650-26054, 26650-22545 Φαξ: 26650-24658
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Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ζήγος Πέτρος, Τάσιος Παναγιώτης, Αλέκος Κώτσιος Τηλ.: 
26650-26054, 26650-24658, 26650-29591, 6932213320

Σκοποί
Διατήρηση φυσικού και πολιτιστικού-ιστορικοαρχαιολογικού περιβάλλοντος και 
αναβάθμιση του με μελετημένες ανθρώπινες παρεμβάσεις όταν, όπου και όπως 
κρίνεται αυτό αναγκαίο για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του 
νομού.

40. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ "ΡΟΜΠΕΝ ΤΩΝ 
ΔΑΣΩΝ"
Νέα Πεντέλη
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Θέμης Καραλής, Αποστολίδης Ηλίας Τηλ.: 6947204685, 
210-3213695
e-mail: kosobits@otenet.gr, forestap@otenet.gr 

Σκοποί
Προστασία δασικού οικοσυστήματος στην Αττική και ολόκληρη την Ελλάδα.

41. ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Ηράκλειο Τ.Κ.: 712 02 Οδός: Χάνδακος 12 
Τηλ.: 2810-284414 Φαξ: 2810-286490
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Λεβεντάκης Νίκος Τηλ.: 2810-284414 

Σκοποί
Οργάνωση βάσης.

Α ο ά σ εκ  - Αποτελέσιχατα:
Υποβολή προτάσεων στο Δήμο Ηρακλείου και παρεμβάσεις στη Νομαρχία για τη 
δημιουργία ελευθέρων χώρων, πεζοδρόμων σε συνεργασία με Κ.Α.Π.Η. και 
συλλόγους αναπήρων (δράση με την επωνυμία "Κίνηση για τα δικαιώματα των 
πεζών"). Υποβολή προτάσεων, υπομνημάτων προς την ομάδα μελέτης του 
κυκλοφοριακού του Δήμου Ηρακλείου.
Υλοποίηση πιλοτικού προγράμματος ανακύκλωσης απορριμμάτων (χαρτί, πλαστικό, 
μέταλλο, γυαλί) στο Ηράκλειο σε συνεργασία με 40 φορείς.
Συμμετοχή σε επιτροπές επιλογής χώρων υγειονομικής ταφής των υγρών αποβλήτων 
ελαιουργείων. Τελικά σε συνεργασία με τη διεύθυνση υγιεινής της Νομαρχίας 
επιλέχθηκε ως λύση η κατασκευή ανοικτών δεξαμενών (1987).

42. ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΗΜΟΤΩΝ ΝΑΥΠΛΙΟΥ "ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΝΑΥΠΛΙΟΥ"
Ναύπλιο Τ.Κ.: 211 00 Οδός: ΒασιλίσσηςΌλγας 14 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μιχόπουλος Κώστας Τηλ.: 27520-27400 
e-mail: kostas@naf.forthnet.gr

Σκοποί
Παρέμβαση στα καθημερινά προβλήματα και στην ανάδειξη και προβολή μιας άλλης 
πολιτικής για το μέλλον της πόλης. Μιας πόλης με ανθρώπινο κοινωνικό και 
οικολογικό πρόσωπο και με τον πολίτη συμμέτοχο.

43. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΑΙΓΙΟΥ "ΠΡΟΝΟΙΑ- 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ"
Αίγιο Τ.Κ.: 251 00 Οδός: Τ.Θ 17
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Τηλ.: 26910-31557 Φαξ: 26910-23796
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος Τηλ.: 26910-31557, 
6976 768074
e-mail: costpap@otenet.gr 

Σκοποί
Συντονισμένες ενέργειες για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος από κάθε 
επιβάρυνση, αλλοίωση, καταστροφή προερχόμενη από ανθρώπινες δραστηριότητες.

44. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ - ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
Ιεράπετρα Τ.Κ.: 722 00 Οδός: Φονιαδάκη 12 
Φαξ 28420-80205
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γιαννίδης Δημήτρης Τηλ.: 28420-25835, 6973 873116 

Σκοποί
Ενημέρωση, έρευνα και συμμετοχή σε δράσεις σε θέματα περιβάλλοντος (ομάδα 
περιβάλλοντος). Πολιτιστική αναβάθμιση περιοχής Ιεράπετρας (σύλλογος).

45. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ" (πρώην ΜΕΑΣ 
ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΠΑΡΟΥ)
Παροικία Πάρου Τ.Κ.: 844 00 Οδός: - Τ.Θ. 8
Τηλ.: 22840-23595, 22840-21760, 22840-22314 Φαξ: 22840-21194
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γεωργούσης Χρήστος Τηλ.: 22840-21350, 22840-21760
webpage: www.archilogos.org
e-mail: hrgeorg@otenet.gr

Σκοποί
Πολιτιστική και περιβαλλοντική φροντίδα. Αξιοποίηση της τέχνης με σκοπό την 
συνοχή των ανθρώπων.

46. ΠΟΛΙΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΣΗ
Ρόδος Τ.Κ.: 851 00 Οδός: Μανόλη Τριανταφυλλίδη 9, Ασγούρου 
Τηλ.: 22410-62018, 22410-66219, 22410-43768 Φαξ: 22410-62802 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παστρικός Γεώργιος Τηλ.: 22410-62018, 22410-66219 
e-mail: rodi@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία βιότοπων και ειδικότερα δασών (αναδασώσεις, πρόληψη, πυρόσβεση). 
Προστασία περιβάλλοντος από τη ρύπανση και τη μη ορθολογική αξιοποίηση των 
φυσικών πόρων. Εκπαίδευση των μελών σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος. 
Καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης προστασία χλωρίδας-πανίδας (ιδιαίτερα των 
ενδημικών ειδών) και δημοσίευση εργασιών που θα κάνουν γνωστό το φυσικό 
πλούτο της Ρόδου. Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας μεταξύ ημεδαπών-αλλοδαπών 
φορέων, οργανώσεων, κινήσεων με συγγενείς σκοπούς.

47. ΠΙΝΔΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ
Ιωάννινα Τ.Κ.: 452 21 Οδός: Μετσόβου 12 
Τηλ.: 26510-29445, 26510-29447 Φαξ: 26510-29447
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Β. Χρήστου, Βραζιτούλης Ιωάννης Τηλ.: 26510-29445 
webpage: http://www.pindosper.gr 
e-mail: pinper@otenet.gr
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Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος με κάθε νομικό μέσο. Μελέτη έρευνα και διαχείριση 
του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος.

48. ΠΕΡΛΑ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΑΧΑΪΑΣ
Παραλία Πατρών Τ.Κ.: 265 00 Οδός: Πατρών-Πύργου 79 
Φαξ 2610-525273
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τζανουδάκης Δημήτρης, Αλεξίου Δημήτριος Τηλ.: 6944 
444948, 2610-997279, 2610-522336

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος του Νομού Αχαΐας

49. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΠΕ. ΜΕ. ΕΛΛΑΣ)
Σπάρτη Τ.Κ.: 231 00 Οδός: Λυκούργου 168 
Τηλ.: 27310-27994, 27310-83514 Φαξ: 27310-83514
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ανδριώτης Φανούριος Τηλ.: 27310-83514, 27310-27994, 
6972 081899
e-mail: nanochip@panafonet.gr 

Σκοποί
Η επιδίωξη ενεργειών και προσφοράς γνώσης στα μέλη και στα μη μέλη καθαρώς 
επιστημονικού περιεχομένου για θέματα που αφορούν το περιβάλλον.

50. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ "ΤΟ ΚΑΤΑΦΥΚΙ"
Φούρνοι Τ.Κ.: 213 00 Οδός: - 
Τηλ.: 210-4612211 Φαξ: 210-4612311
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βαρκαρόλης Γιάννης Τηλ.: 210-4612211, 6977 508569 

Σκοποί
Προστασία και ανάδειξη φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος της ευρύτερης 
περιοχής. Καταγραφή, προστασία και ανάδειξη των αρχαιολογικών και νεώτερων 
μνημείων. Ανάπτυξη οικοτουρισμού και περιπατητικού τουρισμού. Ενίσχυση 
καλλιτεχνικών-πνευματικών δραστηριοτήτων. Παρεμβάσεις σε θέματα πολεοδομικού 
σχεδιασμού, κοινόχρηστων χώρων, χειμάρρων, παραλίων, δασών, γεωργικών, 
κτηνοτροφικών, εμπορικών δραστηριοτήτων, παιδείας, υγείας, καθαριότητας μέσα 
από εκπόνηση μελετών και μικροέργων. Δραστηριότητες .

51. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΝΕΩΝ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ
Ιεράπετρα Τ.Κ.: 722 00 Οδός: Εμμανουήλ Λαμπράκη 8 
Τηλ.: 28420-28667, 28420-26178, 6932 403188 Φαξ: 28420-28533, 28420-51121 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δασκαλάκης Παύλος Τηλ.: 28420-26178, 6932 403188 
e-mail: big-blue@ier.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασία και διατήρηση περιβάλλοντος. Ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και 
ενεργοποίηση των πολιτών σε θέματα περιβάλλοντος.

52. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΤΩΡΑ
Ανάβυσσος
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πέππα Ελένη Τηλ.: 22910-39046, 22910-39222
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Σκοποί
Η διαμόρφωση μιας ανθρώπινης συμπεριφοράς που θα σέβεται και θα προφυλάσσει 
τη φύση και θα στοχεύει στην ανάπτυξη μιας ανθρωποκεντρικής οικολογικής 
συνείδησης.

53. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
Ρέθυμνο Τ.Κ.: 741 00 Οδός: Κολοκοτρώνη 47
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σερντεδάκης Νίκος Τηλ.: 28310-24429, 28310-77511 
e-mail: nserd@social.soc.uoc.gr

Σκοποί
Περιβαλλοντική προστασία Ευαισθητοποίηση της Πανεπιστημιακής Κοινότητας για 
θέματα περιβάλλοντος .

54. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΛΑΥΡΙΟΥ
Λαύριο
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μακαρόνης Λεωνίδας Τηλ.: 2292-27281, 6932 781551 

Σκοποί
Ανακύκλωση. Προστασία εθνικού δρυμού Σουνίου. Ρύπανση περιβάλλοντος από 
βιομηχανίες. Προστασία αρχαιολογικών χώρων.

55. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΑΞΟΥ - ΠΕ.ΚΙ.Ν
Χώρα Νάξου Τ.Κ.: 843 00 Οδός: -
Τηλ.: 22850-23309, 22850-75450, 22850-31890 Φαξ: 22850-23734 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Νικολάκης Νίκος, Βερίκοκος Λευτέρης Τηλ.: 22850- 
75450, 22850-31890, 22850-42585, 22850-23309, 6977835558 
e-mail: haini@aias.gr,ergorvthmos@,nax.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασία της φύσης και του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και δραστηριότητες 
που στοχεύουν στην ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς.

56. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΥΛΙΔΑΣ "ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ"
Βάθη Αυλίδας Τ.Κ.: 341 00 Οδός: - 
Τηλ.: 22210-34365 Φαξ: 22210-34365
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κυρίτσης Μιχάλης Τηλ.: 22210-34365, 6947725456 

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος από ανθρώπινες βλαπτικές ενέργειας κατά κύριο λόγο 
και η προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Αυλίδας.

57. ΟΜΑΔΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ "ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΓΑΠΗΣ"
Ν. Αρτάκη Τ.Κ.: 346 00 Οδός: Πλ. Φανερωμένης
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ζαραγκούλια Ειρήνη Τηλ.: 22210-44051
e-mail: zaragoulias@teihal.gr

Σκοποί
Το χρέος των μελών στην βιωματική εξάσκηση και στην αγάπη για το περιβάλλον ή 
ενημέρωση-ευαισθητοποίηση για το περιβάλλον με τον άνθρωπο ιδωμένο ως κομμάτι 
του περιβάλλοντος.

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟ Υ ΑΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 57

mailto:nserd@social.soc.uoc.gr
mailto:zaragoulias@teihal.gr


ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

58. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Φιλιάτες Τ.Κ.: 463 00 Οδός: Πατριάρχου Τσάτσου 4 
Τηλ.: 26640-22257 Φαξ: 26640-22257
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Οικονόμου Μαρίνα Τηλ.: 26640-22327, 26640-22257,
6976 467111
e-mail: mail@tee-filiat.thesp.sch.gr 

Σκοποί
Πολιτιστική, πολιτισμική και κοινωνική δραστηριότητα .
Σε συνεργασία με το ΤΕΛ Ηγουμενίτσας και το ΕΠΛ (Τεχνικό Λύκειο και 
Πολυκλαδικό Λύκειο Ηγουμενίτσας) εκπονούν πρόγραμμα με θέματα:

❖  Φωτορύπανση
❖  Κυκλοφοριακή αγωγή
❖  Παραδοσιακοί δημοτικοί χοροί
❖  Εναλλακτικές πηγές ενέργειας
❖  Η επίδραση της επέκτασης και δημιουργίας νέου λυμένος στην Ηγουμενίτσα, 

στον περιβάλλοντα χώρο και τη ζωή των κατοίκων της.

59. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.
Αργυρούπολη Τ.Κ.:164 52 Οδός: Αργοναυτών 34
Τηλ.: 210-9959250, 210-9959251 Φαξ: 210-9959251
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Φαραγγιτάκης Γεώργιος - Στεφανόπουλος Νίκος
Τηλ.: 210-9959250-1, 210-9911165
e-mail: acee@otenet.gr

Σκοποί
Συνεργασία των μελών με σκοπό την εδραίωση και προώθηση της Π.Ε. στην Ελλάδα. 
Ανάπτυξη της έρευνας. Διαμόρφωση της υποδομής (κέντρα Π.Ε., κέντρα 
τεκμηρίωσης) και ανάπτυξη των σχέσεων με άλλες Π.Ο. στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό συμβολή στη δημιουργία πολιτών με υπεύθυνη περιβαλλοντική 
συμπεριφορά.

60. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ ΜΗΛΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - "ΟΡ.Α.Μ.Α"
Μήλος Τ.Κ.: 848 01 Οδός: Αδάμας Μήλου 
Τηλ.: 22870-22079 Φαξ: 22870-23723
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πέτρος Παπαγεωργίου Τηλ.: 22870-22079,6944659914 
e-mail: petroppg@otenet.gr,oramamilos@,mail.gr

Σκοποί
Η μελέτη και η εφαρμογή της "Τοπικής Agenta 21" στην Μήλο.

61. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ
Κατσιμίδι (Κηφισιά) Τ.Κ.: 145 10 Οδός: 28ο χλμ. Αθηνών-Αγίου Μερκούριού
(Τ.Θ.:51145) Δεκέλεια Βαρυμπόμπης
Τηλ.: 210-6220231, 6977338693 Φαξ: 210-6220293
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Περγάλης Δημήτρης Τηλ.: 210-6912120, 6977338693 
e-mail: tinos51@otenet.gr, ofd@ofd.gr

Σκοποί
Περιφρούρηση δασικού περιβάλλοντος. Επιβοήθηση στο έργο καταστολής δασικών 
πυρκαγιών. Ανάπλαση περιβάλλοντος (δενδροφυτεύσεις). Κοινωνική πρόσφορα.
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62. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΒΟΥΝΟΥ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑΣ
Βούλα Τ.Κ.: 166 73 Οδός: Ποσειδώνος 18 
Τηλ.: 210-9657879 Φαξ: 210-8992113
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γκίκας Στέλιος Τηλ.: 210-5239532, 210-8956386,
6934 239530
e-mail: omilosfi@otenet.gr 

Σκοποί
Συμβολή στην προστασία, αναβάθμιση και αξιοποίηση του φυσικού και πολιτιστικού 
περιβάλλοντος. Αγωνιστική διεκδίκηση στόχων και αιτημάτων τοπικού η 
πανελλαδικού περιβαλλοντικού χαρακτήρα. Διαμόρφωση νέας αντίληψης για τον 
τρόπο ζωής με επίκεντρο τη φύση. Πραγματοποίηση περιβαλλοντικών, αθλητικών, 
πολιτιστικών και ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων και συνεργασία με άλλους 
συλλόγους και φορείς καθώς και με τις τοπικές και κρατικές αρχές για την προώθηση 
των στόχων αυτών.

63. ΟΜΑΔΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΛΕΣΧΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
Φλώρινα Τ.Κ.: 531 00 Οδός: I. Καραβίτη 2 
Τηλ.: 23850-22277 Φαξ: 23850-24334
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γεωργιάδης Λάζαρος, Αντωνιάδης Γιώργος 
Τηλ.: 6972 640062, 23850-41500, 23850-24334 
e-mail: elgeorgiadis@arktouros.gr

Σκοποί
Ενημέρωση του κοινού, παρεμβάσεις με σκοπό την προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος.

64. ΟΙΚΟΤΟΠΙΑ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 62, (546 24-Θεσσαλονικη) Οδός: Κολοκοτρώνη 31,
(Φραγκίνη 9-Θεσσαλονικη)
Τηλ.: 210-3247364, 210-3224344,(2310-277977-Θες) Φαξ: 210-3224344,(2310- 
277977-Θεσαλλονίκη)
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Υφαντής Σταύρος Τηλ.: 2310-277997 
webpage: www.oikotopia.gr 
e-mail: oikotopia@otenet.gr

Σκοποί
Δημιουργία οικολογικής συνείδησης. Έκδοση περιοδικού. Οικολογικές εκδηλώσεις. 

Δ ρά σεις - Αποτελέσρατα:
Λειτουργία της πρώτης Ελληνικής Οικολογικής Mailing List στο internet σε 
συνεργασία με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.
Έκδοση "ΟΙΚΟΤΟΠΙΑΣ"

65. ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ - ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Κέρκυρα Τ.Κ.: 491 00 Οδός: Σπύρου Κοντομάρη 21 
Τηλ.: 26610-26358 Φαξ: 26610-37290
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κατσούλης Χάρης Τηλ.: 26610-26358 
e-mail: katsoulis@dflti.ionio.gr

Σκοποί
Ανάδειξη, προστασία και διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς-αστικό
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περιβάλλον, ενημέρωση - ευαισθητοποίηση κοινού, τουρισμός -  περιβάλλον, 
προστασία περιβάλλοντος-τοπική ιστορία - φυσικό περιβάλλον.

66. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ
Σπάρτη Τ.Κ.: 231 00 Οδός: Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 14 
Τηλ.: 27310-27313 Φαξ: 27310-24060, 27310-27313
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μιχαλακάκος Κυριάκος Τηλ.: 27310-27313, 6976 795323 

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος. Ανάπτυξη της οικολογικής γνώσης και συνείδησης στην 
Ελλάδα με όλα τα κατάλληλα μέσα. Υποστήριξη οικολογικών και 
φιλοπεριβαλλοντικών δραστηριοτήτων. Εκπόνηση και ανάθεση εκπόνησης 
μελετών και ερευνών οριστική κατάργηση των αεροψεκασμών με τοξικές ουσίες. 
Αποκατάσταση του Ευρώτα και αναγνώριση του ως βιότοπου και ιστορικού μνημείου 
που χρειάζεται ειδική προστασία. Χαρακτηρισμός Ταϋγέτου, Πάρνωνα και 
Λακωνικού κόλπου ως προστατευόμενες περιοχές κ.α.

67. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟΥ
Πυθαγόρειο Τ.Κ.: 831 03 Οδός: Πολυκράτη
Τηλ.: 22730-61662, 22730-61384 Φαξ: 22730-61718, 22730-62640, 22730-61049 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Θυμιανίδης Θωμάς Τηλ.: 22730-61662, 22730-61384

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος (εδάφους, αέρος, υδάτων)

68. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΛΙΩΝ "Ο 
ΠΟΤΑΜΟΣ"
Μάλια Τ.Κ.: 700 07 Οδός: Ελευθερίου Βενιζέλου 147 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κανέτος Μιχάλης Τηλ.: 28970-33321 
e-mail: mkanetos@otenet.gr

Σκοποί
Διάδοση οικολογικής συνείδησης. Ανάληψη δράσεων προστασίας περιβάλλοντος και 
προαγωγή οικολογικής ισορροπίας. Εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης των μελών 
πάνω στην προστασία του περιβάλλοντος. Εκπόνηση μελετών-ερευνών σε 
συνεργασία με άλλους φορείς. Οργάνωση προγράμματος ανακύκλωσης. Υποστήριξη- 
διάδοση αντιλήψεων τρόπου ζωής, συμπεριφοράς και κοινωνικών δομών οικολογικής 
διαβίωσης σε αντιδιαστολή με το σημερινό μοντέλο κοινωνικής οργάνωσης.

69. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΑΞΟΥ
Χαλκείο Νάξου
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ευθυμιάτου Χριστίνα Τηλ.: 22850-31757 

Σκοποί

Προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού. Διοργάνωση δραστηριοτήτων εκπαιδευτικού 
και επιστημονικού χαρακτήρα. Έκδοση και δημοσίευση μελετών συνεργασία μεταξύ 
Π.Ο., Δημόσιων Φορέων και Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε θέματα εφαρμοσμένης 
οικολογίας σε Ευρωπαϊκό και Περιφερειακό επίπεδο.

70. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
Μαρούσι
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Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσολακίδης Βασίλης Τηλ.: - 
e-mail: forestap@otenet.gr

Σκοποί
Προώθηση της οικολογικής διαχείρισης του περιβάλλοντος στην Ελλάδα. 
Προστασία, αποκατάσταση, αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος. 
Επιστημονική στήριξη του οικολογικού κινήματος της χώρας μας. Οικολογική 
έρευνα, συγκέντρωση και αξιοποίηση της διεθνούς οικολογικής γνώσης. Μεταφορά 
και προσαρμογή σύγχρονων περιβαλλοντικών τεχνολογιών και προώθηση της ειδικής 
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.

71. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΧΑΛΚΙΔΑΣ
Χαλκίδα Τ.Κ.: 341 00 Οδός: Κριεζώτου 22 
Τηλ.: 22210-26251 Φαξ: -
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παπίγγης Νίκος Τηλ.: 22210-26251 

Σκοποί
Οικολογική-κοινωνική παρέμβαση στην πόλη της Χαλκίδας και γενικότερα 

Δ ράσεις - Α πυτελέσιιατα:
Εκπόνηση μελέτης για τις επιπτώσεις του αμιάντου στην ανθρώπινη υγεία ,η οποία 
παρουσιάστηκε από τα Μ.Μ.Ε. και είχε ως αποτέλεσμα το κλείσιμο εργοστασίου 
παραγωγής ελλενίτ στη Νέα Λάμψακο και τη μεταφορά του στη Θεσσαλονίκη. 
Εκπόνηση μελέτης για τη ρύπανση που προκαλεί η λειτουργία των τσιμέντων 
Χαλκίδας (τσιμεντόσκονη, πρώτες ύλες) και άσκηση πιέσεων στη νέα διοίκηση του 
εργοστάσιου-απόσπαση υπόσχεσης ότι θα υπάρξει σχετική μέριμνα ('95-'96).

72. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ
Γιαννιτσά Τ.Κ.: 581 00 Οδός: Χρήστου Διδασκάλου 35Α'
Τηλ.: 23820-20299 Φαξ: 23820-21512
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Αγγελίδης Θεοχάρης Τηλ.: 23820-20299, 6972 708008 
e-mail: tangel@active.net.gr

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος. Ευαισθητοποίηση κοινού. Ανάληψη δράσεων με σκοπό 
την προστασία του περιβάλλοντος.

73. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΑΣΟΥΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ
Αθήνα Τ.Κ.: 124 61 Οδός: Γιαννούλη 38 
Τηλ.: 210-5914073 Φαξ: 210-5812582
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ιούλιος Στέλιος Τηλ.: 210-5914073, 210-5811557 
e-mail: soulios_s@Hellasnet.gr

Σκοποί
Ευαισθητοποίηση γύρω από θέματα της περιοχής Χαϊδαρίου 

Δ ρά σεις  - Α ποτελέσιιατα:
Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Τ.Ε.Ε., Π.Ο. και φορέων για συλλογική αντιμετώπιση 
των περαστικών δασών της Αττικής. Εθελοντική αναδάσωση στο Δαφνί Αττικής 
(1997).

74. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ
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ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ
Χανιά Τ.Κ.: 731 00 Οδός: Μπονιάλη 13-19
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ποντικάκης Φώτης Τηλ.: 28210-45228, 28210-20752 
e-mail: daskhan@otenet.gr

Σκοποί
Προώθηση και συντονισμός της Π.Ε. σε νηπιαγωγεία και δημοτικά. Περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών .

75. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΣΗΤΕΙΑΣ
Σητεία Τ.Κ.: 723 00 Οδός: Σπυριδάκη 5
Τηλ.: 28430-22240, 28430-23249 Φαξ: 28430-22240
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Περάκης Βαγγέλης, Ανηψιτάκης Αντώνης Τηλ.: 28430- 
29610, 28430-23249, 6973211051 
e-mail: ananan@sit.forthnet.gr

Σκοποί
Προστασία-διατήρηση περιβάλλοντος. Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση πολιτών σε 
θέματα περιβάλλοντος. Οργάνωση-συμμετοχή σε δράσεις για θέματα περιβάλλοντος. 
Οργάνωση-συμμετοχή σε εκδηλώσεις -  εκθέσεις. Διατήρηση πολιτιστικής 
κληρονομιάς .

76. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
Αθήνα Τ.Κ.: 114 44 Οδός: Χάνσεν43
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαρίνη Ευγενία, Μαρίνου Αγγελική 

Σκοποί
Παρέμβαση στο χώρο του Πολυτεχνείου σε ζητήματα γνώσης και εκπαίδευσης. 
Συμμετοχή σε κινήματα κοινωνικού και οικολογικού χαρακτήρα. Προώθηση των 
αρχών και των ιδεών του οικολογικού κινήματος.

77. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΝΕΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ - ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Νέο Ψυχικό Τ.Κ.: 154 51 Οδός: Λάμπρου Πορφύρα 40 
Τηλ.: 210-6716202 Φαξ: 210-6747047
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σπανόπουλος Κώστας Τηλ.: 210-3221971, 210-3255443, 
6942 421975

Σκοποί
Προώθηση οικολογικής ευαισθησίας. Περιβαλλοντικά προβλήματα Νέου Ψυχικού 
και Χαλανδρίου .

78. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΛΑΜΙΑΣ
Λαμία Τ.Κ.: 351 00 Οδός: Τσιριμώκου 32 
Τηλ.: 22310-38026 Φαξ: 22310-30610
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Στασινός Κώστας Τηλ.: 22310-38026, 6976860719 
e-mail: kostasin@sch.gr

Σκοποί
Αποτροπή περιβαλλοντικής υποβάθμισης. Προώθηση της οικολογικής αντίληψης ως 
τρόπο ζωής. Προστασία περιβάλλοντος. Έρευνα για την ανάπτυξη ενός εναλλακτικού 
τρόπου ζωής. Εξάλειψη της διαταραγμένης σχέσης κοινωνίας-περιβάλλοντος. 
Ενσωμάτωση της οικολογικής διάστασης στην πολιτική μας ζωή.
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Δ οά σεις - Α ποτελέσιιατα:
Διοργάνωση εκδηλώσεων για:

❖  Τη σωτήρια του υγροβιότοπου Μαλιακού (Ανθύλλι)
❖  Την κατάργηση των αεροψεκασμών στις Μεξιάτες
❖  Την οικολογική γεωργία στη Στυλίδα
❖  Την ομοιοπαθητική ιατρική στη Λαμία
❖  Κατά της εκτροπής του Σπερχειού στη Λαμία
❖  Έκδοση ενημερωτικού υλικού
❖  Καμπάνια για την κατάργηση του χριστουγεννιάτικου εθίμου κοπής ελατών
❖  Καμπάνια για την αποτροπή της ζεύξης του Μαλιακού κόλπου.
❖  Καμπάνια για τα αντιπλημμυρικά έργα του Σπερχειού.

79. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
Ελληνικό Τ.Κ.: 167 77 Οδός: Αγίας Παρασκευής 12 
Τηλ.: 210-9921818 Φαξ: 210-9919467
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ωρολογάς Μιχάλης Τηλ.: 210-9919467 

Σκοποί
Οικολογική προστασία Δήμου Ελληνικού. Πολιτιστική αναβάθμιση Δήμου 
Ελληνικού.

Δ ρά σεις  - Αποτελέσιιατα:
Συλλογή απορριμμάτων και καθαρισμός οικοπέδων. Κλάδεμα δέντρων και 
συστηματικό πότισμα του Δημοτικού πάρκου Ελληνικού που είχε παραμελήσει ο 
Δήμος.

80. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΕΑΣ ΜΗΧΑΝΙΩΝΑΣ
Νέα Μηχανιώνα Τ.Κ.: 570 04 Οδός: Αγίου Νικολάου 80 
Τηλ.: 23920-32009 Φαξ: 23920-32009

Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παντζαρίδης Σάββας Τηλ.: 23920-32009, 6976649496 
e-mail: savpantz@yahoo.com

Σκοποί
Διάδοση περιβαλλοντικών ιδεών, εκπόνηση περιβαλλοντικών μελετών .

81. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΚΥΜΙΝΩΝ - ΜΑΛΓΑΡΩΝ
Κύμινα Τ.Κ.: 576 00
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δήμου Γιώργος Τηλ.: 23910-41618,23910-42481, 
6977401397
e-mail: dimog@otenet.gr 

Σκοποί
Ανάπτυξη οικολογικής περιβαλλοντικής συνείδησης, σεβασμός της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Προστασία οικοσυστημάτων με έμφαση στο Δέλτα Αξιού. Μελέτη και 
προώθηση προτάσεων για την επίλυση προβλημάτων της περιοχής. Προώθηση 
ειρήνης-υπεράσπιση ανθρώπινων δικαιωμάτων ανταλλαγή εμπειριών και συνεργασία 
με παρεμφερείς φορείς. Ανάπτυξη κοινωνικής συνείδησης, ευαισθητοποίηση σε 
θέματα ρύπανσης.

82. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Θεσσαλονίκη Τ.Κ.: 546 31 Οδός: Φιλίππου 51
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Τηλ.: 2310-222503,2310-421196 Φαξ: 2310-421196 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τρεμόπουλος Μιχάλης, Τζιόλας Γιάννης 
Τηλ.: 2310-328791
webpage: http://www.ecology-salonica.org 
e-mail: ecology-trem@nath.gr

Σκοποί
Αποτροπή της Οικολογικής καταστροφής στη Θεσσαλονίκη, την Ελλάδα, τον 
πλανήτη. Ανάπτυξη συλλογικής δράσης για την προστασία του φυσικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος. Προώθηση της κοινωνικής αλληλεγγύης. Υπεράσπιση 
της ειρήνης επίλυση των διαφορών σε ατομικό, Εθνικό και Διεθνές επίπεδο μέσα από 
τις αρχές της μη βίας. Δημιουργία κέντρου πληροφόρησης για την οικολογία, την 
ειρήνη και τη μη βία το οποίο έχει και την ευθύνη του εθνικού παρατηρητηρίου για 
τον ρατσισμό και την ξενοφοβία.

83. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ
Ελευσίνα Τ.Κ.: 192 00 Οδός: Ασκληπιού 5 
Τηλ.: 210-5541474, 210-5542217 Φαξ: 210-5541474
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χρηστάκης Χρήστος, Φιλίππου Γιάννης Τηλ.: 210- 
5542217, 210-5548143, 6977 180196, 6942461814 
e-mail: chrchr@e-free.gr

Σκοποί
Ανάδειξη των περιβαλλοντικών προβλημάτων της περιοχής Ελευσίνας και Θριάσιου 
πεδίου από οικολογική σκοπιά και παρέμβαση για την επίλυσή τους. Ανάπτυξη 
οικολογικής συνείδησης των πολιτών. Γενικοί στόχοι του οικολογικού κινήματος 
(κυρίως τοπική παρέμβαση).

84. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
Ασβεστοχώρι Τ.Κ.: 570 10 Οδός: -
Τηλ.: 2310-997843, 2310-998056 Φαξ: 2310-998018
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σίσκος Στέλιος, Στρατής Γιάννης Τηλ.: 2310-998056, 
2310-997843
e-mail: siskos@physics.auth.gr, jstratis@chem.auth.gr 

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος και πολιτιστικής κληρονομιάς. Ενημέρωση -  
ευαισθητοποίηση κοινού. Ανάληψη πρωτοβουλιών με στόχο την ενεργοποίηση του 
πολίτη σε θέματα περιβάλλοντος.

85. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΗΣ ΠΕΥΚΗΣ
Πεύκη Τ.Κ.: 15121 Οδός: Νικολάου Πλαστήρα 15 
Τηλ.: 210-8021603 Φαξ: 210-8325650
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κουρούπη Μαρίτα, Λιάκουρας Αρης Τηλ.: 210-8021603 
webpage: http://www.oikologia.gr 
e-mail: pefki@oikologia.gr

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος της Πεύκης. Διατήρηση του προαστιακού χαρακτήρα 
της Πεύκης. Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης στους κατοίκους. 
Γνωστοποίηση και διάδοση της οικολογικής άποψης .
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86. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΙΝΔΟΥ
ΣίνδοςΤ.Κ.: 574 00 Οδός: Βιζυηνού 48Α
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σαββίδης Σχέργιος Τηλ.: 2310-799184, 2310-799912 

Σκοποί
Διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος. Αποφυγή παραβιάσεων της νομοθεσίας από 
βιομηχανίες -  βιοτεχνίες. Βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Σίνδου.

87. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΧΑΛΚΙΔΑΣ
Νέα Αρτάκη Τ.Κ.: 346 00 Οδός: Ελευθ. Βενιζέλου 2 
Τηλ.: 22210-42228 Φαξ: 22210-42228
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σεληνάς Απόστολος, Κατερίνα Παλιότζιγκα Τηλ.: 22210- 
42228,22210-79352

Σκοποί
Οικολογικοί, κοινωνικοί, πολιτιστικοί.

88. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Κάρπαθος
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μηλιώτης Κώστας Τηλ.: 22450-22123 
e-mail: nikpah@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος (φυσικού, αρχαιολογικού, δομημένου). Θέματα 
δημοκρατίας. Κοινωνικά θέματα

89. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΤΥΛΙΔΑΣ
ΣτυλίδαΤ.Κ.: 35300 Οδός: Πετρίδου 6
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βίκυ Μουσέτη Τηλ.: 6978121231, 22380-23648 

Σκοποί
Μελέτη -προαγωγή οικολογικών και πολιτιστικών ζητημάτων για την πρόοδο της 
περιοχής Στυλίδας. Η πνευματική, κοινωνική, πολιτιστική εξύψωση των κατοίκων. Η 
συμβολή στην καλλιέργεια οικολογικής ευαισθησίας και συνείδησης και σε κάθε 
προσπάθεια ανάπτυξης. Η συμπαράσταση στην προβολή κάθε κοινωνικού ζητήματος 
με στόχο την ικανοποίηση του. Η συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες, σωματεία, 
αρχές, πρόσωπα. Η προστασία και διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς.

90. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΑΛΑΜΑ
ΠαλαμάςΤ.Κ.: 432 00 Οδός: Ζάλογγου 6Α
Τηλ.: 24440-23093 Φαξ: 24440-23093
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Φιρφιρής Απόστολος
Τηλ.: 24440-23093, 6937 030820, 24440-22221, 24440-22333

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος και συγκεκριμένα μείωση της ρύπανσης από τις 
βιομηχανίες της περιοχής. Πολιτιστικές εκδηλώσεις-εξωραϊσμός της Νότιας 
συνοικίας (χαντάκι). Έρευνα και μελέτη του πολιτιστικού περιβάλλοντος. Διατήρηση 
και συνέχεια των γνήσιων λαϊκών δρώμενων της Θεσσαλίας. Διάσωση και διάδοση 
του λαϊκού πολιτισμού. Διαχείριση και προστασία του φυσικού και πολιτιστικού 
περιβάλλοντος. Αποτροπή καταστροφής προϊστορικών ολισμών (Μαγούλες) από την
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εντατική καλλιέργεια. Διοργάνωση συνεδρίων. Έκδοση βιβλίων και 
οπτικοακουστικών μέσων (cd) για τον λαϊκό πολιτισμό. Αναβάθμιση των 
λαϊκών δρώμενων και ανάδειξη του γνήσιου πολιτιστικού περιεχομένου τους.

91. ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ
Πατητήρι Αλόννησου Τ.Κ.: 370 05 
Τηλ.: 24240-65789 Φαξ: 24240-65789
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βλαϊκος Γιάννης Τηλ.: 24240-65789, 6976890640 
e-mail: vlaikos@hol.gr

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος. Οικολογικός προβληματισμός. Ενημέρωση και 
εκλαΐκευση σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος. Διοργάνωση εκδηλώσεων. 
Δημιουργία μουσείου και ραδιοφωνικού σταθμού με οικολογικό χαρακτήρα

92. ΝΕΕΣ ΔΡΥΑΔΕΣ
Ροδόπολη Αττικής Τ.Κ.: 145 74 Οδός: Καραϊσκάκη 15 
Τηλ.: 210-6210508 Φαξ: 210-6210266
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χατζηκομνηνού Σοφία Τηλ.: 210-6210508 
e-mail: shatz@tee.gr

Σκοποί
Εταιρία σεβασμού και προστασίας φυσικού περιβάλλοντος, πολιτιστικής 
κληρονομιάς και δημόσιου συμφέροντος .

93. ΝΕΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Στογιάννης Βαγγέλης 
webpage: http://www.ecologia.gr 
e-mail: ecologia@hol.gr, foegr@hol.gr

Σκοποί
Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση κοινού. Έκδοση μηνιαίου περιοδικού "Νέα 
Οικολογία", συμμετοχή-οργάνωση σεμιναρίων, συνεδρίων, ημερίδων, ομιλιών. 
Εκδόσεις περιβαλλοντικών εντύπων, παροχή τεχνογνωσίας στις αναπτυσσόμενες 
χώρες (χώρες Μεσογειακής Λεκάνης και Ανατολικής Ευρώπης).

94. ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΦΙΣΚΑΡΔΟΥ
Φισκάρδο Τ.Κ.: 280 84 Οδός: Εθνικής Αντιστάσεως 
Τηλ.: 26740-41081 Φαξ: 26740-41182
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πετάλας Ανδρέας Τηλ.: 6977 478395, 26740-41081

webpage: http://www.snec.gr 
e-mail: fnec@otenet.gr

Σκοποί
Προώθηση της εθελοντικής εργασίας των νέων στους τομείς του περιβάλλοντος και 
βοήθειας της τοπικής κοινωνίας. Προώθηση αθλημάτων που έχουν σχέση με την 
θάλασσα και τη συνύπαρξη ανθρώπου και θάλασσας. Δημιουργία μουσείου 
περιβάλλοντος στο Φισκάρδο. Παροχή ναυαγοσωστικών υπηρεσιών σε συνεργασία 
με το τοπικό λιμεναρχείο και τις τοπικές αρχές.
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95. ΜΥΚΟΝΙΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ
Μύκονος
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ξυδάκης Γιώργος Τηλ.: 6945 434565 
e-mail: gxydakis@mailbox.gr

Σκοποί
Με οποιοδήποτε τρόπο, παρουσία ή παρέμβαση για σημαντικά περιβαλλοντικά 
τοπικά προβλήματα του νησιού.

96. ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Άλιμος Τ.Κ.: 174 55 Οδός: Πολυνείκους 2 
Τηλ.: 210-9887630 Φαξ: 210-9887565
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ιζαμπέλ Μπούσυ Τηλ.: 210-9887630, 6945545744 
e-mail: medcenv@hellasnet.gr

Σκοποί
Περιβαλλοντική ενημέρωση και εκπαίδευση. Εκπόνηση περιβαλλοντικών μελετών.

97. ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ
Παιανία Τ.Κ.: 190 02 Οδός: Αγίου Θωμά 107 
Τηλ.: 210-6645610 Φαξ: 210-6029661
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χαϊνης Γιάννης, Κονταράτος Σάββας Τηλ.: 210-6645610, 
210-6645717

Σκοποί
Η με κάθε νόμιμο μέσο επιδίωξη διαφύλαξης της ευρύτερης περιοχής Μεσογείων 
Αττικής σαν Ιστορικού και Πολιτισμικού χώρου κυρίως από ανατροπή της 
οικολογικής ισορροπίας και της παραδοσιακής φυσιογνωμίας του τοπίου. Η 
προστασία από παρεμβάσεις ιδιωτικών ή άλλων φορέων. Αγώνας κατά της 
εγκατάστασης του αεροδρομίου στα Σπάτα.

98. ΛΕΣΧΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Κέρκυρα Τ.Κ.: 491 00 Οδός: Θεμ. Κοτάρδου 11 
Τηλ.: 26610-24877 Φαξ: 26610-27062
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Φαγογένης Θόδωρος Τηλ.: 26610-24877 
e-mail: ecolcorf@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία φυσικού περιβάλλοντος και ιστορικής-πολιτισμικής κληρονομιάς. 
Καλλιέργεια πνεύματος αλληλεγγύης μεταξύ των μελών. Ενημέρωση - εμψύχωση 
μαθητών σε θέματα περιβάλλοντος.

99. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ - ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΦΑΡΚΑΙΝΑΣ - ΚΟΝΤΑΡΙΟΥ
Παναγιά Φάρκαινας Τ.Κ.: 821 00 Οδός: -
Τηλ.: 22710-22437, 22710-23433 Φαξ: 22710-41251
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μουτσάτσος Δημήτριος Τηλ.: 22710-23433, 22710-22437 

Σκοποί
Η μη επέκταση του αεροδρομίου. Αντιμετώπιση της υποβάθμισης της περιοχής 
Φάρκαινας. Κοινωνικοπολιτιστική αναβάθμιση της περιοχής .

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 67

mailto:gxydakis@mailbox.gr
mailto:medcenv@hellasnet.gr
mailto:ecolcorf@otenet.gr


ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

100. ΚΙΝΗΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΟΛΥΜΠΟΥ
Κατερίνη Τ.Κ.: 601 00 Οδός: Αγίας Λαύρας 12 
Τηλ.: 23510-38670 Φαξ: 23510-38670
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βλαχοβασίλη Θεοδώρα Τηλ.: 23510-38670, 6932937242, 
6979328677

Σκοποί
Διατήρηση και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και του ιστορικού και 
μυθολογικού χαρακτήρα του Ολύμπου. Ευαισθητοποίηση του κοινού πάνω σε 
ζητήματα ποιότητας ζωής. Παρεμπόδιση με κάθε νόμιμο και ειρηνικό μέσο μη ήπιων 
τουριστικών επεμβάσεων από ιδιώτες. Διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος, 
χλωρίδας, πανίδας και της οικολογικής ισορροπίας της χώρας μας. Λήψη 
πρωτοβουλιών για διατήρηση και προώθηση της λαϊκής αρχιτεκτονικής, τέχνης, 
μουσικής και κάθε μορφής λαϊκής παράδοσης.

101. ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
Χορτιάτης Τ.Κ.: 570 10 Οδός: Μαρτύρων 2ης Σεπτεμβρίου 57 
Τηλ.: 2310-349500 Φαξ: 2310-349500
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Νανακούδης Μπάμπης, Μανωλεδάκης Μανόλης Τηλ.:
2310-349500, 2310-349829,2310-273413 
webpage: www.hortiatis570.gr 
e-mail: manoledakis@hotmail.com

Σκοποί
Ενεργοποίηση συντονισμός και αξιοποίηση σε συλλογική βάση όλων των διαθέσιμων 
δυνάμεων και μελών του Σωματείου και των πολιτών του Χορτιάτη γενικότερα για 
ζητήματα που αφορούν τον πολιτισμό, το περιβάλλον και την καθημερινή ζωή στο 
χωριό και την ευρύτερη περιοχή του ορεινού όγκου Χορτιάτη.

102. ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΡΑΧΩΝ - ΙΚΑΡΙΑΣ (ΑΓ. ΚΗΡΥΚΟΣ)
Ράχες Ικαρίας Τ.Κ.: 833 01
Τηλ.: 22750-23983, 22750-41257 Φαξ: 22750-23983, 22750-41257 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γάγλιας Ηλίας, Στένος Αθανάσιος Τηλ.: 22750-41400, 
22750-23983, 22750-71053, 22750-41257 
e-mail: hlgagl@otenet.gr,kpikarias@in.gr

Σκοποί
Ενημέρωση - ευαισθητοποίηση με σκοπό την προώθηση της συμμετοχής του πολίτη 
στα κοινά. Ιδιαίτερα ενασχόληση με το περιβάλλον φυσικό και δομημένο.

103. ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΝΟΙΚΤΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Αθήνα Τ.Κ.: 116 34 Οδός: Ευφρονίου 5-7 
Τηλ.: 210-7220063, 210-7220475 Φαξ: 210-7220063
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σταυροπούλου Ορέττα Τηλ.: 210-7220063, 210-7220475 
webpage: http://www.kinisipoliton.gr 
e-mail: kinpol@hellasnet.gr

Σκοποί
Έρευνα και υποβολή προτάσεων επίλυσης των πολιτικοκοινωνικοοικονομικών 
προβλημάτων της Ελλάδας μέσω της προαγωγής του διαλόγου με πρόσωπα και 
φορείς Εθνικής και Διεθνούς εμβέλειας. Τόνωση Εθνικής συνείδησης, προαγωγή των
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Δημοκρατικών θεσμών.

104. ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
Γ αλάτσι
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χατζούδης Τηλ.: 210-2910264 
e-mail: vzafeir@ntua.gr

Σκοποί
Επισήμανση, έρευνα, μελέτη, ενημέρωση των κατοίκων του Γαλατσίου και της 
Κοινής Γνώμης πάνω στα περιβαλλοντικά, πολιτιστικά, πολεοδομικά, κοινωνικά και 
άλλα προβλήματα της περιοχής ανάπτυξη δραστηριοτήτων και ενεργειών για την 
έγκαιρη και αποτελεσματική αντιμετώπισή τους.

105. ΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΝ ΓΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ (ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ)
Άγιος Κηρύκιος Τ.Κ.: 833 00
Τηλ.: 22750-23932, 22750-22444 Φαξ: 22750-22359
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βιτσάρας Γιώργος Τηλ.: 22750-22444, 6999902063 
e-mail: vitsaras@ika.forthnet.gr

Σκοποί
Αποκατάσταση των ζημιών της φωτιάς. Προστασία του δάσους και εν γένει του 
περιβάλλοντος. Μελέτη, προώθηση επίλυσης προβλημάτων που εμφανίζονται στις 
αναδασωτέες περιοχές. Ανάπτυξη-εμπέδωση κοινωνικής υπευθυνότητας στα μέλη 
του συλλόγου και στους κατοίκους .

106. ΚΙΒΩΤΟΣ - ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ
Ηράκλειο Τ.Κ.: 712 02 Οδός: Χάνδακος 12 
Τηλ.: 2810-286480 Φαξ: 2810-286490
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Λεβεντάκης Νίκος Τηλ.: 2810-286480 

Σκοποί
Ανάπτυξη-διάδοση της οικολογικής συνείδησης-δράσης σε συνεργασία με Ο.Τ.Α., 
φορείς, άτομα, ανάλογες Οικολογικές Εταιρείες (Ελλάδα, Ε.Ε.) ή αυτόνομα. Μέσα 
από εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης μελών ή τρίτων, πραγματοποίηση 
εκδηλώσεων, εκδόσεων, εκπομπών σε Μ.Μ.Ε. Επίσης, μέσα από την 
πραγματοποίηση μελετών-προγραμμάτων η διαχειριστικών δράσεων καθώς και μέσα 
από τη μελέτη -έρευνα -διάδοση βιοκαλλιεργειών και την ανάληψη δράσεων 
κοινωνικής αναβάθμισης και πολιτιστικής ανάπτυξης.

107. ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΥΔΡΟΒΙΟΤΟΠΩΝ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
Ζηπάρι - Κως Τ.Κ.: 853 00 Οδός: Τ.Θ 670 
Τηλ.: 22420-27410 Φαξ: 22420-23222
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παπανικολάου Φίλιππος, Παπάζογλου Γιάννης Τηλ.: 
22420-69393, 22420-62242, 6945 801547, 22420-69735 
e-mail: filpap@yahoo.com

Σκοποί
Προστασία -  μελέτη - έρευνα υδροβιότοπων , χλωρίδας - πανίδας, προστασία- 
περίθαλψη θαλάσσιας χελώνας . Οργάνωση πρωτοβουλιών προστασίας
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περιβάλλοντος. Περιβαλλοντική εκπαίδευση. Οργάνωση-συμμετοχή σε διαλέξεις 
συνέδρια. Συνεργασία με ανάλογες οργανώσεις. Συνεργασία-εισηγήσεις σε αρμόδιες 
αρχές.

108. ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ ΝΑΞΟΥ
Χώρα Νάξου
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δημακοπούλου Σοφία, Ευθυμιάτου Χριστίνα 

Σκοποί
Προώθηση της έρευνας οικολογικών ζητημάτων στη Νάξο και εκπόνηση 
προγραμμάτων με θέματα διαχείρισης απορριμμάτων, προστασίας και 
αποκατάστασης οικοσυστημάτων, εκμετάλλευση Αιολικής ενέργειας υδρολογίας 
και υδρογεωλογίας. Κοινωνική ευαισθητοποίηση για τα προβλήματα του 
περιβάλλοντος.

109. ΚΕΝΤΡΟ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ ΓΙΑ 
ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΚΕ.Π.Ε.ΜΕ.Π.
Αθήνα Τ.Κ.: 105 55 Οδός: Θρασυβούλου 13-15 
Τηλ.: 210-3259301 Φαξ: 210-3239120
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δαούση Χριστίνα Τηλ.: 210-3259301 
webpage: http://www.kepemep-cree.org, http://www.medregio.org 
e-mail: klepsydra@kepemep-cree.org, klepsvdra@medregio.org

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν 
υπήρχε συνεργασία εκ’ μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή 
ενημέρωση.

110. «ΚΑΛΑΪΣΤΩ» ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΙΑ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Θεσσαλονίκη Τ.Κ.: 54621 Οδός: Νικηφόρου Φωκά 5 
Τηλ.: 2310-252530 Φαξ: 2310-915200
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σπύρος Ψαρούδας Τηλ.: 6999-915200 
e-mail: spsrds@vahoo.gr

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν υπήρχε 
συνεργασία εκ’ μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή ενημέρωση.

111. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Αγρίνιο Τ.Κ.: 301 00 Οδός: Δημοτσελίου Β '- Πάροδος 4 
Τηλ.: 26410-28903 Φαξ: 26410-44791, 26440-24032
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαυρέλης Κώστας Τηλ.: 26440-24032, 6972 855178 
e-mail: windred@hotmail.com

Σκοποί
Ενημέρωση, έρευνα, μελέτες που αφορούν τη διαχείριση των φυσικών πόρων της 
Δυτικής Ελλάδας .

112. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΥΠΑΚΤΙΩΝ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - Η 
ΕΠΙΒΙΩΣΗ
Ναύπακτος Τ.Κ.: 303 00 Οδός: Σ. Μπλέρη 12 
Τηλ.: 26340-29382 Φαξ: 26340-29382
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παναγιώτου Ανδρέας Τηλ.: 26340-29382
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webpage: http://www.aitoloakamania.gr 
e-mail: a705armi@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος της περιοχής Ναυπάκτου.

113. ΕΥΩΝΥΜΟΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 53 Οδός: Αγίων Ασωμάτων 9Γ'
Τηλ.: 210-3231557, 210-3316516 Φαξ: 210-3231557, 210-3316516 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κουρουζίδης Σάκης Τηλ.: 210-3231557, 210-3490173 
webpage: http://www.evonvmos.org 
e-mail: evonymos@tee.gr

Σκοποί
Συγκέντρωση, ταξινόμηση και αξιοποίηση του βιβλιογραφικού υλικού που έχει 
σχέση με τη φύση, το περιβάλλον και την οικολογία .

114. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΚΑΙΟΥ
Αθήνα Τ.Κ.: 116 35 Οδός: Πολεμώνος 8 
Τηλ.: 210-7232473 Φαξ: 210-7232473
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Εκμετζόγλου Θίσβη Τηλ.: 210-7232473 

Σκοποί
Διάδοση, προαγωγή και ανάπτυξη της περιβαλλοντικής νοοτροπίας, πολιτικής και 
δικαίου στα πλαίσια της Ε.Ε.. Προώθηση διακοινοτικής -  διαπεριφερειακής - 
παγκόσμιας συνεργασίας στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Περιβαλλοντικής 
Πολιτικής και δικαίου. Προώθηση της αειφόρου και σεβόμενης το περιβάλλον 
ανάπτυξης.

115. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ
Κορυδαλλός Τ.Κ.: 181 21 Οδός: Τραπεζούντας 25 

Τηλ.: 210-5451701, 210-3220389 Φαξ: 210-5615565
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μπαφίτης Νίκος Τηλ.: 210-5451701 (Οικ.), 6972 163343 
e-mail: ionics@acci.gr

Σκοποί
Περιβαλλοντική προστασία και ποιότητα ζωής μέσω συνεχούς πληροφόρησης - 
δημοσιοποίησης στο κοινό φλεγόντων περιβαλλοντικών ζητημάτων .

116. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΛΕΥΚΩΝ ΟΡΕΩΝ ’Ή ΜΑΔΑΡΑ"
Χανιά Τ.Κ.: 731 34 Οδός: Περίδου 7 
Τηλ.: 28210-72797 Φαξ: 28210-72797
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Νικολούδης Εμμανουήλ Τηλ.: 28210-72797, 6944 158997 

Σκοποί
Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος των Λεύκων ορέων και γενικά των ορεινών 
όγκων της Κρήτης .

117. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΠΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΠΑΤΡΩΝ
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Πάτρα Τ.Κ.: 262 25 Οδός: Δοϊράνης 28 
Τηλ.: 2610-429887 Φαξ: 2610-429887
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τηνιακός Λεονάρδος Τηλ.: 2610-328533, 6944 714894 
e-mail: tiniakou@upatras.gr

Σκοποί
Προστασία και διάσωση περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής με διαφώτιση και με 
ενέργειες όπου χρειάζεται και η εταιρεία μπορεί να προσφέρει.

118. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ
Μήλος Τ.Κ.: 848 01 Οδός: Αδάμας Μήλου, Παπαγεωργίου Πέτρος
Τηλ.: 22870-22079 (Παράρτημα Μήλου) Φαξ: 22870-23723 (Παράρτημα Μήλου)
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Daniel Cebrian, Παπαγεωργίου Πέτρος
Τηλ.: 22870-22079,6944659914
e-mail: petroppg@otenet.gr
Σκοποί
Έρευνα για την προστασία του περιβάλλοντος, ειδικότερα απειλούμενων ειδών και 
οικοσυστημάτων.

119. ΕΡΩΤΙΚΑ ΜΑΝΙΤAPIΑ-ΟΜΑΔA ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ
Αθήνα.

Σκοποί
Παρέμβαση στο χώρο της ιατρικής για ζητήματα γνώσης και εκπαίδευσης. 
Συμμετοχή σε κινήματα οικολογικού και κοινωνικού χαρακτήρα. Προσπάθεια για 
αλλαγή της εξουσιαστικής σχέσης ιατρού-ασθενή και αναμόρφωσης του συστήματος 
υγείας.

120. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ
Θεσσαλονίκη
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κούτης Κώστας Τηλ.: 24280-94859, 24280-94558 

Σκοποί
Προώθηση οικολογικών ιδεών με τη διοργάνωση κύκλων μαθημάτων. Προστασία και 
διατήρηση ντόπιων ποικιλιών φυτών και ειδών ζώων με τη δημιουργία δικτύου 
διατήρησης και ανταλλαγής τους. Αναβίωση παραδοσιακών τεχνικών φιλικών προς 
το περιβάλλον. Προώθηση ήπιας τεχνολογίας και Οικολογικής Πρακτικής μέσω της 
επαφής και της επικοινωνίας με ανθρώπους που την έχουν εφαρμόσει στην 
Πράξη. Δημιουργία οικολογικών αγροκτημάτων όπου θα υλοποιούνται οι παραπάνω 
στόχοι.

121. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΙΑΤΡΙΚΗ
Παλαιό Φάληρο Τ.Κ.: 175 01 Οδός: Αγ. Αλεξάνδρου 75 Τ.Θ. 77022 
Τηλ.: 210-9833101 Φαξ: 210-9842599
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χαριτάκης Γιώργος Τηλ.: 210-9833101, 6944 778757 
e-mail: gcharitakis@aegean.gr

Σκοποί
Η σωστή άσκηση της ιατρικής με κύριο στόχο την πρόληψη, την επιστημονική 
έρευνα χωρίς πειράματα σε ζώα και την προσπάθεια για άμεση κατάργηση τους. 
Προώθηση της χορτοφαγίας.
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122. ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΝΟΥ
Χώρα Τήνου Τ.Κ.: 842 00 Οδός: Δρόσου 10 
Τηλ.: 22830-24704 Φαξ: 22830-25668
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γεώργιος Σιταράς, Γεώργιος Κολλάρος Τηλ.: 6932 980390 
e-mail: gsitar@thn.forthnet.gr

Σκοποί
Η ενεργοποίηση, ο συντονισμός και η αξιοποίηση σε συλλογική και οργανωμένη 
βάση όλων των δυνάμεων των μελών της και των πολιτών γενικότερα για ζητήματα 
που αφορούν το περιβάλλον, τον πολιτισμό και τον καθημερινό βίο στο νησί.

123. ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΥΡΟΥ
Σύρος Τ.Κ.: 84000 Οδός: Μέγας Γιαλός 
Τηλ.: 22810-62227 Φαξ: 22810-87595
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Ζαραρή Χρυσάνθη, Τζιμόπουλος Νίκος Τηλ.: 6979776923 
webpage: http://www.aigaio-net.gr 
e-mail: ntzimop@sch.gr

Σκοποί
Δράσεις για τη προστασία του περιβάλλοντος και του πολιτισμού του νησιού της 
Σύρου.

124. ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Λεχαινά Τ.Κ.: 270 53 Οδός: Διονυσίου Σπηλιόπουλου 2 
Τηλ.: 26230-22250, 26230-22967 Φαξ: 26230-29097 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κραγκαρής Διονύσης Τηλ.: 26230-22250 
e-mail: dionkrag@hol.gr

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος. Ευαισθητοποίηση κοινής γνώμης για την οικολογία 
και το περιβάλλον. Δραστηριότητες που σχετίζονται με το περιβάλλον και την 
οικολογία- πολιτιστικές .

125. ΕΝΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ (πρώην 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΝΟΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ)
Κόρινθος Τ.Κ.: 201 00 Οδός: Κοραή 15 
Τηλ.: 27410-72386 Φαξ: 27410-72386
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σπινθάκης Ευάγγελος Τηλ.: 27410-72386 
webpage: http://www.korinthorama.gr/epek 
e-mail: epekor@sch.gr

Σκοποί
Ενημέρωση των νέων-περιβαλλοντική εκπαίδευση - μελέτη περιβάλλοντος 
προστασία φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς .

126. ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
Βουλιαγμένη Τ.Κ.: 166 71 Οδός: Αμαρυλλίδας 6 
Τηλ.: 210-8962760 Φαξ: 210-8962761
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Διονυσόπουλος Χρήστος Τηλ.: 210-8962760
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Σκοποί
Προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της ΒΒουλιαγμένης, της 
ΑΑττικής και της Ελλάδας γενικότερα .

127. ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΕΣΠΩΝ
Άγιος Γερμανός Τ.Κ.: 530 77 
Τηλ.: 23850-51211 Φαξ: 23850-51343
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαλακού Μυρσίνη Τηλ.: 23850-51211 
e-mail: spp@line.gr, spp@spp.gr

Σκοποί
Προστασία και διατήρηση των φυσικών και πολιτιστικών αξιών της Πρέσπας καθώς 
και η προώθηση της ισόρροπης και συμβατής με το περιβάλλον ανάπτυξης της 
περιοχής.

128. ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Καλαμάτα Τ.Κ.: 241 00 Οδός: Κανάρη 86 και Κρήτης 
Τηλ.: 27210-93317 Φαξ: 27210-93317
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Γεωργία Σαραντέα-Κουνιάδου Τηλ.: 27210-93317, 27210- 
85367

Σκοποί
Προστασία των δικαιωμάτων του καταναλωτή, ενημέρωση σε θέματα που αφορούν 
τον καταναλωτή, η παρέμβαση σε όλες τις δημόσιες αρχές, παρέμβαση μέσω των 
μέσων μαζικής ενημέρωσης για την ανάδειξη των προβλημάτων και την προσπάθεια 
επίλυσής τους.

129. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 
ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑ
Αθήνα Τ.Κ.: 157 71 Οδός: Γαζή 22, Άνω Ιλίσια 
Τηλ.: 210-7777655 Φαξ: 210-8253779
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βλαχαβά Παναγιώτα Τηλ.: 210-6468190, 6947637967 
e-mail: ppano@matrix.kapatel.gr

Σκοποί
Προστασία περιβάλλοντος - εδραίωση περιβαλλοντικής ηθικής μέσω της 
εκπαίδευσης. Διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς. Ενίσχυση της επιστημονικής 
έρευνας σε περιβαλλοντικά θέματα. Ενημέρωση του κοινού. Προώθηση της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της εξοικονόμησης φυσικών πόρων.

130. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑΣ
Αθήνα
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσούνης Γρηγόρης Τηλ.: 210-9224828 

Σκοποί
Προστασία του ελληνικού φυσικού περιβάλλοντος .

131. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - 
ΕΛ.ΚΕ.ΝΟ.Π.Π.
Αθήνα Τ.Κ.: 106 80 Οδός: Ιπποκράτους 52-54
Τηλ.: 210-3632056, 210-3602384, 210-3615633 Φαξ: 210-3632056, 210-3602384 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κοντοζήση Δώρα, Τραπεζιώτης Δημήτρης
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Τηλ.: 6932 605094, 6944 833213 
e-mail: elkenopp@otenet.gr

Σκοποί
Η προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος ως 'Έννομου αγαθού". 
Η εφαρμογή, προώθηση και ανάπτυξη του δικαίου του περιβάλλοντος. Η συλλογή 
και επεξεργασία της Εθνικής, κοινοτικής και διεθνούς νομοθεσίας και νομολογίας για 
το περιβάλλον. Η υποστήριξη της επιστημονικής έρευνας και η διάδοση της 
πληροφορίας για το περιβάλλον με στόχο την αφύπνιση της οικολογικής συνείδησης 
των πολιτών προκειμένου να συμμετέχουν ενεργά στην προστασία του 
περιβάλλοντος. Η παροχή συμβουλευτικής συνδρομής, πληροφοριών και ενημέρωσης 
σε άτομα, ομάδες πολιτών και ενώσεις πολιτών με αναγνωρισμένο 
νομικά καθεστώς (περιβαλλοντικές οργανώσεις κ.λ.π.), σε ημεδαπά και αλλοδαπά 
νομικά πρόσωπα Δημόσιου και Ιδιωτικού δικαίου κ.λ.π. σχετικά με τα δικαιώματα 
και τις δυνατότητες που τους παρέχονται από το δίκαιο:
α) Να συμμετέχουν στη διαδικασία λήψεως των Δημόσιων αποφάσεων για το 
περιβάλλον είτε παρέχοντας τη γνώμη τους είτε ασκώντας διοικητικές προσφυγές είτε 
συμμετέχοντας σε συλλογικά συμβουλευτικά όργανα κ.λ.π.
β) Να θέτουν σε κίνηση τον μηχανισμό δικαστικής προστασίας του περιβάλλοντος 

σε περιπτώσεις προσβολών του, ώστε να παρεμβαίνουν αποτελεσματικότερα στα 
περιβαλλοντικά προβλήματα που δημιουργούνται από αυθαίρετες ενέργειες απ' όπου 
κι αν προέρχονται.

132. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΑΚΤΥΛΙΩΣΗΣ ΠΟΥΛΙΩΝ
Αθήνα Τ.Κ.: 102 10 Οδός: Τ.Θ. 4265 
Τηλ.: 22510-36235 Φαξ: 22510-32235
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χανδρινός Εεώργιος, Τριαντάφυλλος Ακριώτης 
Τηλ.: 22510-36235,210-5242141 
e-mail: takr@aegean.gr

Σκοποί
Επιστημονική μελέτη πουλιών με τη μέθοδο της δακτυλίωσης με σκοπό την 
προστασία των πουλιών και των βιοτόπων τους .

133. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΑΝΑΚΥΚΛΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ
Κορυδαλλός Τ.Κ.: 181 21 Οδός: Τραπεζούντος 25 
Τηλ.: 210-5451701 Φαξ: 210-5451701
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μπαφίτης Νικόλαος Τηλ.: 210-5451701, 6972 163343. 
e-mail: ionics@acci.gr

Σκοποί
Έκδοση περιοδικού και έντυπου υλικού. Δημιουργία και λειτουργία κέντρου 
ενημέρωσης. Οργάνωση σεμιναρίων, εκπαιδευτικών προβολών, διαλέξεων, 
συνεδρίων. Εκπόνηση μελετών, μετρήσεις σε υγρά , στερεά και ατμόσφαιρα, 
ποιοτικοί έλεγχοι καταναλωτικών προϊόντων μετρήσεις βιομηχανικών ρύπων. 
Υποβολή προτάσεων σε επιχειρήσεις και οργανισμούς με θέμα τις συνθήκες εργασίας 
του απασχολούμενου προσωπικού, τη διαχείριση των υδάτινων πόρων, την 
ανακύκληση υγρών απόβλητων.

134. ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΗ ΑΝΤΙΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ - 
Ε.Φ.Α.Π.
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Αθήνα Τ.Κ.: 106 72 Οδός: Λυκαβηττού 37 Τ.Θ 8118, 10010 Αθήνα
Τηλ.: 210-3631162, 210-6603332, 6945498031 Φαξ: 210-3637629
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: ΤαξέρηΈλενα, Χαροκόπος Κωνσταντίνος
Τηλ.: 210-3631162
webpage: http://www.cres.gr/efap
e-mail: efap@cres.gr, ecology@mbox.ariadne-t.gr

Σκοποί
Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης στην αναγνώριση των δικαιωμάτων 
των ζώων-υπεράσπιση της ευταξίας της φύσης ανεξάρτητα από τα συμφέροντα του 
ανθρώπου. Κατάργηση του κυνηγιού, της φυλάκισης - χρήσης ζώων για θέαμα 
(τσίρκο, ζωολογικοί κήποι) κατάργηση των πειραμάτων στα ζώα - προώθηση 
εναλλακτικών μεθόδων έρευνας. Προώθηση φυσικής διατροφής (χορτοφαγίας)- 
κατάργηση της μέγα-κτηνοτροφίας και μέγα-πτηνοτροφίας. Κατάργηση της χρήσης 
των ζώων για καταναλωτικά αγαθά (γούνες).

135. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - Ε.Σ.Ε.
Αθήνα Τ.Κ.: 106 72 Οδός: Σινά 32 
Τηλ.: 210-3617824 Φαξ: 210-3643476
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παπαδόπουλος Γρηγόρης, Αντωνόπουλος Γεώργιος 
Τηλ.: 210-3617824,6944304588, 6972211484 
webpage: http://web.otenet.gr/ellspe 
e-mail: ellspe@otenet.gr

Σκοποί
Η προώθηση της επιστημονικής μελέτης των Ελληνικών σπηλαίων. Η έρευνα, 
συλλογή και επεξεργασία των σχετικών στοιχείων. Η ανάπτυξη και διάδοση της 
αθλητικής σπηλαιολογίας στη χώρα μας. Η συνεχής προσπάθεια για την προστασία 
των Ελληνικών σπηλαίων. Η διάδοση της σπηλαιολογίας σαν επιστήμης και των 
σκοπών της εταιρείας στη χώρα μας.

136. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΑΣΩΝ - ΕΛΠ(Ι)ΔΑ
Αθήνα
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαμουλίδου Μαρία Τηλ.: 210-3304444 
webpage: http://www.ekpizo.org 
e-mail: ekpizo@ath.forthnet.gr

Σκοποί
Δασοπροστασία. Συνεργασία με τις αρμόδιες κρατικές αρχές. Συνεργασία με τις μη 
κυβερνητικές οργανώσεις που ασχολούνται με το δάσος. Ευαισθητοποίηση του 
κόσμου σχετικά με την αξία -  χρησιμότητα - προστασία του δάσους .

137. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΖΩΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 51 Οδός: Ευριπίδου 30
Τηλ.: 210-7274364, 210-7274372 Φαξ: 210-7274249
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πολυμένη Ρόζα, Αναστάσιος Λεγάκης
Τηλ.: 210-7274364, 210-7274372
webpage: www.eze.biol.uoa.gr
e-mail: rpolyme@biol.uoa.gr

Σκοποί
Προώθηση της ζωολογίας και προστασία της πανίδας της Ελλάδος.
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138. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 112 51 Οδός: Αριστοτέλους 182 & Αγίου Μελετίου 
Τηλ.: 210-8670529 Φαξ: 210-8672052
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τρούμπης Ιωάννης Τηλ.: 210-8670529 
e-mail: yan7trou@otenet.gr

Σκοποί
Διάδοση περιβαλλοντικής ενημέρωσης και εκπαίδευσης. Διατήρηση του ελληνικού 
φυσικού περιβάλλοντος συμπεριλαμβανομένων των ζώων και των βιοτόπων. Τόνωση 
της εθνικής συνείδησης σε θέματα περιβαλλοντικά. Προώθηση και εκτέλεση 
σχετικών προγραμμάτων και μελετών .

139. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
Πατήσια Τ.Κ.: 111 42 Οδός: Υρκανίας 5 
Τηλ.: 210-2222408 Φαξ: 210-2222408
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κουμεντάκης Παναγιώτης Τηλ.: 210-2222408 
webpage: http://www.geocities.com/coumentakis/health for all 
e-mail: pker@hol.gr

Σκοποί
Προαγωγή της υγείας του Ελληνικού λαού με διάφορες δραστηριότητες, όπως 
ενημέρωση για έναν τρόπο ζωής και διατροφής που προάγει την υγεία σε συνδυασμό 
με ένα όσο γίνεται καθαρό περιβάλλον. Χρησιμοποίηση όσο γίνεται περισσότερο 
οικολογικών προϊόντων .

140. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΗΤΩΔΩΝ - 
ΔΕΛΦΙΣ
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δρούγα Αιμιλία Τηλ.: 210-5056917, 6945 644994 
e-mail: delphis@hol.gr

Σκοποί
Συγκέντρωση στοιχείων για τα κητώδη στην Ελλάδα. Περίθαλψη και επανένταξη 
άρρωστων ή τραυματισμένων κητών. Η με κάθε νόμιμο μέσο προστασία των ιδίων 
και των βιότοπων τους. Συμβολή στην εφαρμογή και βελτίωση της ισχύουσας 
νομοθεσίας ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και περιβαλλοντική εκπαίδευση. 
Εκπόνηση μελετών. Εκδόσεις.

141. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 105 53 Οδός: Αγίων Ασωμάτων 9Γ'
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πάζαρζης Μιχάλης Τηλ.: 210-3231557

Σκοποί
Προστασία του περιβάλλοντος στην Ελλάδα και επιστημονική ανάλυση των θεμάτων 
που έχουν σχέση με την προστασία του περιβάλλοντος .

142. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ 
ΓΕΩΡΓΙΑ - "ΡΕΑ"
Αθήνα Τ.Κ.: 118 55 Οδός: Ιερά Οδός 75 
Τηλ.: 210-5294494 Φαξ: 210-5294482 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δρ. Μπιλάλης Δημήτριος
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Τηλ.: 210-8541562,6972 836692 
e-mail: bilalis@aua.gr

Σκοποί
Προώθηση της επιστημονικής έρευνας και των εφαρμογών για την ανάπτυξη 
φιλικότερων προς το περιβάλλον μορφών γεωργίας και μάλιστα οικολογικής 
γεωργίας.

143. ΕΘΝΙΚΟΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΑΜΥΝΤΑΣ" ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ
Πολύκεντρο Αμυνταίου Τ.Κ.: 532 00 Οδός: - Τ.Θ. 124 
Τηλ.: 23860-24260 Φαξ: 23860-24260
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσουμήτας Κωνσταντίνος Τηλ.: 23860-22315,
6974 636142
e-mail: port50@hotmail.com 

Σκοποί
Προστασία φυσικού, αστικού, και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και πολιτιστικής 
κληρονομιάς.

144. ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ - ΑΝΑΔΑΣΩΤΩΝ
Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης Τ.Κ.: 570 13 Οδός: Δ. Ακρίτα 14 
Τηλ.: 2310-699797 Φαξ: 2310-699797 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Σαχινίδης Νικόλαος, Oberman Luts 
Τηλ.: 2310-699797, 6973339163, 00491795144718 (Γερμανία) 
webpage: http://www.esepa.gr 
e-mail: esepa@otenet.gr

Σκοποί
Η δημιουργία εθελοντικών πυροσβεστών σταθμών και κλιμακίων, εθελοντικής 
ομάδας ΕΚΑΒ. Παροχή Κοινωνικής βοήθειας .

145. ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ - 
Δ.Ι.Π.Ε.
Αθήνα Τ.Κ.: 106 82 Οδός: Σαριπόλου 11
Τηλ.: 210-8848055, 210-8848056 Φαξ: 210-8846278
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Χρυσσαϊτη Τασία Τηλ.: 210-8848055,210-8848056 
webpage: http://www.dipe.gr 
e-mail: dipe@otenet.gr

Σκοποί

Μελέτη και προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. Διαχείριση 
των φυσικών πόρων. Ορθολογική χρήση της ενέργειας. Επεξεργασία μεθοδολογίας, 
τεχνικής και πολιτικής για την αειφόρο.

146. ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΒΙΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ - Β.Ι.Ο.
Αθήνα Τ.Κ.: 115 21 Οδός: Τιμολέοντος Βάσσου 10 
Τηλ.: 210-6432419 Φαξ: 210-6434093 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Βλαβιανού-Αρβανίτη Αγνή 
Τηλ.: 210-6428633, 210-6432419 
webpage: http://www.biopolitics.gr 
e-mail: bios@otenet.gr
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Σκοποί
Διεθνή συνεργασία για την προστασία του περιβάλλοντος. Διεθνείς εκπαιδευτικές 
μεταρρυθμίσεις και παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού (εκδόσεις, ηλεκτρονικές 
εκδόσεις, cd-rom, internet). Διεθνής νομοθεσία για τα δικαιώματα του Βίου. Βίο- 
θεώρηση της τεχνολογίας. Ολυμπιακοί αγώνες περιβάλλοντος-βραβεία του Βίου. 
Παγκόσμιο δημοψήφισμα για την προστασία του Βίο-περιβάλλοντος .

147. ΔΙΕΘΝΕΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ
Αθήνα

Σκοποί
Έρευνα και μελέτη σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, ποιότητας ζωής, 
προβλήματα που συνδέονται με την ανάπτυξη. Προώθηση περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης στην Ελλάδα. Συνεργασία με ξένα ιδρύματα, επιστημονικά 
κέντρα και φορείς, ενασχόληση με νομοθεσία και δίκαιο αποκέντρωση-αναβάθμιση 
Ελληνικής επαρχίας. Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση, εκδόσεις, σεμινάρια.

148. ΔΗΩ - ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
Αθήνα Τ.Κ.: 104 33 Οδός: Αριστοτέλους 38 
Τηλ.: 210-8224384 Φαξ: 210-8218117
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Παζαρακιώτης Κώστας Τηλ.: 210-8224384 
webpage: http://www.dionet.gr 
e-mail: info@dionet.gr

Σκοποί:
Διάδοση οικολογικής-βιολογικής γεωργίας. Έλεγχος και πιστοποίηση προϊόντων 
βιολογικής γεωργίας. Χορήγηση σήματος βιολογικών προϊόντων. Προστασία του 
καταναλωτή.

149. ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
Κηφισιά Τ.Κ.: 145 62 Οδός: Λεβίδου 13
Τηλ.: 210-8083289, 210-8015870 Φαξ: 210-8083289
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαργαριτούλη Άννα Τηλ.: 210-8083289, 210-8015870 
e-mail: amarg@gnhm.gr, friends@gnhm.gr

Σκοποί
Σύνδεση του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας με το κοινό του. Αφύπνιση της 
περιβαλλοντικής συνείδησης των πολιτών, μικρών και μεγάλων .

150. ΑΧΑΪΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ
Πάτρα Τ.Κ.: 265 00 Οδός: Ράχη Βουντένης 
Τηλ.: 2610-996556 Φαξ: 2610-279629
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Καράμπαλης Δημήτρης, Σοφία Ψιμάδη 
Τηλ.: 2610-621934, 6945 414403, 2610-996556 
e-mail: karabali@upatras.gr

Σκοποί
Η δια παντός νόμιμου μέσου παροχή προστασίας προς τα αδέσποτα (ήμερα και άγρια 
ζώα και πτηνά). Φροντίδα αδέσποτων ζώων, κυρίως κακοποιημένων, 
τραυματισμένων, άρρωστων, κλπ.
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151. ΑΧΑΪΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ
Κάτω Αχαΐα
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Κοντόπουλος Νίκος Τηλ.: 26930-22439, 6972475686 

Σκοποί
Αντιμετώπιση άμεσων και επειγόντων προβλημάτων του περιβάλλοντος. Υπεράσπιση 
του τοπίου και διατήρηση της συλλογικής μνήμης. Καλλιέργεια και ανάπτυξη 
αυθεντικής οικολογικής συνείδησης.

152. ΑΤΤΙΚΗ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ S.O.S.
Αθήνα Τ.Κ.: 104 31 Οδός: Πλατεία Ομονοίας 12 
Τηλ.: 210-3211490 Φαξ: 210-3215773 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Διάκος Κώστας Τηλ.: 210-3211490 
e-mail: eko-diak@otenet.gr

Σκοποί
Προβολή, μελέτη και προώθηση λύσεων στα περιβαλλοντικά προβλήματα της 
Αττικής. Παρεμβάσεις και άμεση δράση για την προστασία του Αττικού 
περιβάλλοντος.

153 ΑΡΙΩΝ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 
ΚΗΤΩΔΩΝ
Θεσσαλονίκη Τ.Κ.: 546 40 Οδός: Μπιζανίου 9 
Τηλ.: 2310-889404 Φαξ: 2310-889404
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δρ Δρούγα Αιμιλία, Δρ Αναστασία Κομνηνού 
Τηλ.: 6945644994, 6945531850 
e-mail: arion@arion.org.gr

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν 
υπήρχε συνεργασία εκ’ μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή 
ενημέρωση.

154. ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ναύπλιο Τ.Κ.: 211 00 Οδός: Αιγίου 25 
Τηλ.: 27520-21445 Φαξ: 27520-21445, 27510-25174 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Δοντά Μαρία, Χαμηλός Παναγιώτης 
Τηλ.: 27520-21445, 27510-25174 
e-mail: pamatol@otenet.gr

Σκοποί
Ενημέρωση πολιτών, συμβολή στην επίλυση οικολογικών και πολιτιστικών 
προβλημάτων.

155. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΝΟΥΣΣΩΝ - ΑΙΓΑΙΟΥ
Οινούσσες - Παράρτημα Πειραιάς Τ.Κ.: 185 35 Οδός: Ακτή Μιαούλη 33
Τηλ.: 22710-81243, 210-4599885 Φαξ: 210-4599886
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσεσμελόγλου Σταύρος Τηλ.: 210-4599883-5
webpage: http://www.oinousses.org.gr
e-mail: aignousa@oinousses.org.gr, akoa@oinousses.org.gr

Σκοποί
Ανάπτυξη και πρόοδος των Οινουσσών, ανάπτυξη της κοινωνίας των πληροφοριών,
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της εκπαίδευσης και της Ναυτικής εκπαίδευσης, προώθηση συνεργασιών με τα μικρά 
νησιά του Αιγαίου.

156. ΑΜΕΣΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΓΡΙΑΣ ΦΥΣΗΣ
Αθήνα Τ.Κ.: 114 72 Οδός: Καλλιδρομίου 6
Τηλ.: 210-6453942,210-3602384 Φαξ: 210-3602384
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τραμπάζαλη Κωνστάντια Τηλ.: 210-3602384
webpage: http://users.otenet.gr/~trapdim
e-mail: trapdim@otenet.gr

Σκοποί
Προστασία άγριας ζωής (αρπακτικά), προστασία πολιτιστικής κληρονομιάς, 
συνεργασία με άλλες Π.Ο. (ιδιαίτερα επαρχιακές).

157. MOUNTAIN WILDERNESS (ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ)
Αθήνα Τ.Κ.: 105 63 Οδός: Βουλής 17 
Τηλ.: 210-3243782 Φαξ: 210-3243782,210-3311961 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Τσίπηρας Κώστας Τηλ.: 210-3243782 
webpage: www.tsipiras.gr

Σκοποί
Προστασία μεσαίων και ψηλών βουνών της χώρας μας από οποιαδήποτε παρέμβαση 
του ανθρώπου που διαταράσσει το οικοσύστημα .

158. ECO ACTION
Ελληνικό Τ.Κ.: 167 77 Οδός: Τρία 17
Τηλ.: 210-8944564, 210-8981788 Φαξ: 210-8944564
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Πέππα Λεβέντα-Μαρία Τηλ.: 210-8944564, 210-8981788 

Σκοποί
Παροχή βοήθειας στους Δήμους για αποκομιδή απορριμμάτων και γενικά 
καθαριότητα. Αναδασώσεις. Περιβαλλοντική ενημέρωση στα σχολεία. Βιώσιμη - 
αειφόρος - ισόρροπη ανάπτυξη ανθρωπογενούς περιβάλλοντος και παράλληλα 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, αξιοποίηση χώρων αεροδρομίου 
Ελληνικού ως κοινόχρηστων χώρων πρασίνου κυρίως (κατά 75-80%) με ήπιες χρίσεις 
πολιτισμού -  αθλητισμού.

159. ENVIRONMENT PROTECTION CONSULTANTS
Αλμυρή Τ.Κ.: Οδός: Οικία Πέτρου Κώνστα 
Υπεύθυνος Επικοινωνίας: Μαρλάση Γεωργία 
webpage: http://www.users.otenet.gr/ath/~hsaca.gr

Η επικοινωνία με τη συγκεκριμένη οργάνωση ήταν ανεπιτυχής, καθώς δεν υπήρχε 
συνεργασία εκ’ μέρους της και δεν υπάρχει ούτε δικτυακή ενημέρωση.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Βασικός στόχος της έρευνας ήταν η καταγραφή και αποτύπωση της υφιστάμενης 
κατάστασης στον χώρο των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων - Περιβαλλοντικών 
Οργανώσεων (ΜΚΟ - ΠΟ).
Κατά την διερεύνηση του θέματος, πλην της καταγραφής των εμπλεκόμενων με το 
περιβάλλον φορέων, της προσφυγής σε τυχόν διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, έρευνας 
μέσω internet,διεξήχθη επιτόπια έρευνα κατόπιν προσωπικών συνεντεύξεων με 
εκπροσώπους των ΜΚΟ - ΠΟ.
Στην, κατά το δυνατόν πλήρη, καταγραφή του χώρου των ΜΚΟ παρουσιάστηκαν 
συγκεκριμένα προβλήματα εντοπισμού και συνεργασίας των οργανώσεων.
Για την πλήρη καταγραφή των δραστηριοποιούμενων ΠΟ χρησιμοποιήθηκε το αρχείο 
του ΕΚΒΥ.
Όσον αφορά την καταγραφή των οργανώσεων επί τη βάσει του αντικειμένου 
ενασχόλησης τους, πρόβλημα δημιούργησαν οι πολλαπλές δραστηριότητες που ήταν 
καταγραμμένες ως αυτόνομες δράσεις με αποτέλεσμα να εμφανίζεται μεγαλύτερος 
από τον πραγματικό, ο αριθμός των οργανώσεων π.χ. μια οργάνωση πού εκδίδει 
περιβαλλοντικού περιεχομένου έντυπο εμφανιζόταν ως δύο οργανώσεις (μία η 
οργάνωση και μία το έντυπο).
Μετά τη διαλεύκανση τέτοιων περιπτώσεων κατεγράφησαν συνολικά 240 
οργανώσεις, εκ των οποίων οι 83 εδρεύουν στην Αθήνα (το 42,3%), 11 στη Θεσ/νίκη 
(το 5,6%) και οι υπόλοιπες στη Λοιπή Ελλάδα (το 52%).

Τελικά από τη συλλογή των στοιχείων και πληροφοριών σχετικά με τις οικολογικές- 
περιβαλλοντικές οργανώσεις στη χώρα μας διαπιστώσαμε ότι υπάρχει ένας μεγάλος 
αριθμός μη κυβερνητικών τέτοιων οργανώσεων που , κατά κύριο λόγο έχουν τοπική 
εμβέλεια.

Σύμφωνα με τις οργανώσεις αυτές, οι σκοποί και στόχοι τους είναι οι παρακάτω:
❖  Η προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος με κάθε πρόσφορο μέσο.
❖  Η καλύτερη ενημέρωση των μελών, ευρύτερα των οικολογικών οργανώσεων 

και συνολικά της κοινωνίας, ιδιαίτερα των νέων, για τα περιβαλλοντικά 
προβλήματα και τις δυνατότητες της λύσης τους.

❖  Η ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης στους πολίτες αρχίζοντας από την 
ιδιαίτερα ευαίσθητη και δεκτική παιδική ηλικία.

❖  Η υποβοήθηση του έργου των οικολογικών οργανώσεων -  μελών του 
ΠΑΝΔΟΙΚΟ και κάθε οικολογικής οργάνωσης και ο συντονισμός της δράσης 
τους.

❖  Η παρέμβαση σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο για την επίλυση των 
οικολογικών προβλημάτων και ποιότητας ζωής. Οι προσπάθειες, σε διεθνή 
επίπεδο, δίνονται μέσα από το Ευρωπαϊκό Γραφείο Περιβάλλοντος ΕΕΒ (που 
εδρεύει στις Βρυξέλλες) και μέσα από το Med Forum (που εδρεύει στη 
Βαρκελώνη) των οποίων το ΠΑΝΔΟΙΚΟ και κάποιες άλλες οργανώσεις είναι 
μέλη, αλλά και σε συνεργασία με άλλες διεθνούς και εθνικού επιπέδου 
οργανώσεις του εξωτερικού.

❖  Η ανάδειξη της οικολογικής λογικής (και ιδίως του πνεύματος της βιώσιμης 
ανάπτυξης) σε βασικό άξονα χάραξης εθνικής και διεθνούς πολιτικής, καθώς 
επίσης και η καθιέρωση των εκφραστών αυτής της άποψης μεταξύ των οποίων 
σημαντική θέση κατέχει το ΠΑΝΔΟΙΚΟ, ως αναγκαίου και αξιόπιστου εταίρου 
χάραξης τέτοιων πολιτικών.

ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Τ.Ε.Ι. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΕΛ. 82



X 
ο

Τα βασικότερα θέματα με τα οποία ασχολούνται και αναπτύσσουν δράσεις οι 
οικολογικές-περιβαλλοντικές οργανώσεις είναι τα εξής:

❖  Η κοινωνική εξισορρόπηση των κατά τόπων περιοχών, η προστασία, 
συντήρηση και ανάδειξη της πολύτιμης ιστορίας και της πολιτιστικής 
κληρονομιάς γενικότερα των αντίστοιχων Νομών .

❖  Η περιβαλλοντική αναβάθμιση του τόπου και της ποιότητας της ζωής των 
κατοίκων των περιοχών.

❖  Η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, ο συντονισμός της αντίδρασης και οι 
κινητοποιήσεις σε επιλογές με δυσμενή αντίκτυπο στο περιβάλλον.

❖  Η συμμετοχή σε πρωτοβουλίες για την προστασία του περιβάλλοντος και της 
εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς.

❖  Η ενθάρρυνση ενεργειών με οικολογικούς στόχους και η αντίθεση στη χρήση 
πυρηνικής ενέργειας και στην ανάπτυξη των εξοπλισμών.

❖  Η δημιουργία τοπικών επιτροπών συνεργασίας και πληροφόρησης για την 
παροχή τεχνικής, επιστημονικής και νομικής βοήθειας σε πρωτοβουλίες

τοπικού χαρακτήρα σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, ορθολογικής 
διαχείρισης φυσικών πόρων και εναλλακτικής ανάπτυξης της φύσης χωρίς 
εξωτερικές επεμβάσεις, ώστε να διατηρηθεί το φυσικό περιβάλλον ανέπαφο από 
αναπτυξιακά έργα που θα οδηγούν σε υποβάθμιση και καταστροφή του 
περιβάλλοντος.

❖  Η εκπόνηση ή ανάθεση μελετών και ερευνών μέσα στα πλαίσια της οικολογίας
και του περιβάλλοντος και η πραγματοποίηση εκδόσεων για την επίτευξη 
κέρδους χάριν των σκοπών της εταιρείας (οικονομικός σκοπός).

❖  Η πώληση εντύπων περιβαλλοντικού περιεχομένου, χωρίς κέρδος.
❖  Η αποτροπή της ρύπανσης και γενικότερα της υποβάθμισης του θαλάσσιου, 

χερσαίου, λιμναίου, ποτάμιου και ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος σε επίπεδο 
νομού ή χώρας ή και γενικότερα. Ειδικότερα η αποτροπή ρύπανσης τροφίμων 
και νερών από φυτοφάρμακα, λιπάσματα και άλλα τεχνητά παρασκευάσματα 
τα οποία εγκυμονούν κινδύνους για την υγεία των καταναλωτών.

❖  Η ανάληψη, συμμετοχή και υποστήριξη επιστημονικών μελετών, 
προγραμμάτων και διαχειριστικών σχεδίων καθώς και η υποβολή σχετικών 
προτάσεων προς τις αρμόδιες αρχές, που θα έχουν σαν αντικείμενο την 
προστασία, διαχείριση και αποκατάσταση του τοπίου και του φυσικού 
περιβάλλοντος.

❖  Η παρέμβαση με νομικά μέσα για την προστασία του τοπίου, του φυσικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος και γενικότερα η επαγρύπνηση για την εφαρμογή 
των νόμων και των κανονιστικών πράξεων που έχουν ως άμεσο ή έμμεσο 
στόχο την προστασία των περιβαλλοντικών στοιχείων. Επίσης στόχος της 
εταιρείας θα είναι και η με κάθε μέσον ευαισθητοποίηση του κοινού για τα 
θέματα του περιβάλλοντος.

❖  Η πραγματοποίηση εκδόσεων και η παρουσίαση φωτογραφικού υλικού ή 
κινηματογραφικών και τηλεοπτικών ταινιών με επιστημονικό, εκπαιδευτικό ή 
ενημερωτικό υλικό, σχετικό με τους παραπάνω αναφερόμενους σκοπούς, ή και 
η αναπαραγωγή υπάρχοντος τέτοιου υλικού.

❖  Η χρησιμοποίηση κάθε μέσου που θα εξυπηρετούσε καλύτερα τους σκοπούς 
της. Πολλές εταιρείες μέσα στα πλαίσια αυτά θα συνεργάζεται με φυσικά και 
νομικά πρόσωπα, με κάθε είδους φορείς (ημεδαπούς ή αλλοδαπούς), 
δημόσιους ή ιδιωτικούς καθώς και με την Ευρωπαϊκή Κοινότητα και άλλους 
διεθνείς οργανισμούς.

❖  Την αντιμετώπιση προβλημάτων υποδομής (κυκλοφοριακό, αποχέτευση, 
αποκομιδή ρύπων, όμβρια ύδατα κλπ.) και τη συνεργασία αλλά και άσκηση 
πίεσης προς αρμόδιες αρχές μέχρι την τελική ρύθμιση-επίλυση.
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❖  Η διασφάλιση της ανθρώπινης υγείας από τις διάφορες μορφές υποβάθμισης 
του περιβάλλοντος και ειδικότερα από τη ρύπανση και τις οχλήσεις.

❖  Η διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας των φυσικών οικοσυστημάτων και η 
διασφάλιση της αναπαραγωγικής τους ικανότητας.

❖  Η προστασία του εδάφους και η λήψη των αναγκαίων μέτρων ώστε οι χρήσεις 
του να γίνονται σύμφωνα με τις φυσικές του ιδιότητες και την παραγωγική του 
ικανότητα.

❖  Την βελτίωση της ποιότητας (υγιεινής, περιεκτικότητας, ανθεκτικότητας) των 
καταναλωτικών προϊόντων καθώς και των παραγομένων υπηρεσιών.

♦> Τον έλεγχο κόστους και τιμής των προϊόντων.
❖  Τον έλεγχο και περιορισμό της διαφήμισης.
❖  Η προώθηση της ανακύκλωσης των υλικών.
❖  Η έρευνα και ενημέρωση για τη μείωση του όγκου των σκουπιδιών και η 

προώθηση εναλλακτικών λύσεων φιλικών προς το περιβάλλον.
❖  Η προαγωγή του οικολογικού τουρισμού.
❖  Η ανάληψη προγραμμάτων προστασίας σπάνιων ειδών φυτών και ζώων που 

ευρίσκονται σε διάφορες κατά τόπους περιοχές καθώς επίσης και ενδημικών 
ειδών.

❖  Σωτηρία και διατήρηση των θαλάσσιων χελωνών της Μεσογείου.
❖  Εθελοντική προφύλαξη δασών. Διάδοση σημασίας δασών για τη ζωή και την 

υγειά. Συμμετοχή σε αναδασώσεις.
❖  Έρευνα για την προστασία της Μεσογειακής φώκιας με κάθε νόμιμο μέσο 

στην Ελλάδα. Η επιστημονική μελέτης της Μεσογειακής φώκιας που 
αποβλέπει στην αποτελεσματικότερη προστασία της. Η σχετική ενημέρωση 
των αρμόδιων φορέων και του κοινού.

❖  Περισυλλογή, περίθαλψη και απελευθέρωση άγριων ζώων και πουλιών. 
Επέμβαση στην εφαρμογή και βελτίωση του ισχύοντος νομικού πλαισίου. 
Ευαισθητοποίηση του κοινού.

❖  Έρευνα για την προστασία του περιβάλλοντος, ειδικότερα απειλούμενων ειδών 
και οικοσυστημάτων.

❖  Η σωστή άσκηση της ιατρικής με κύριο στόχο την πρόληψη, την επιστημονική 
έρευνα χωρίς πειράματα σε ζώα και την προσπάθεια για άμεση κατάργηση 
τους.

❖  Προώθηση της χορτοφαγίας .
❖  Συγκέντρωση στοιχείων για τα κητώδη στην Ελλάδα. Περίθαλψη και 

επανένταξη άρρωστων ή τραυματισμένων κητών. Η με κάθε νόμιμο μέσο 
προστασία των ιδίων και των βιοτόπων τους.

❖  Διάδοση οικολογικής-βιολογικής γεωργίας. Έλεγχος και πιστοποίηση 
προϊόντων βιολογικής γεωργίας. Χορήγηση σήματος βιολογικών προϊόντων.

❖  Η δια παντός νόμιμου μέσου παροχή προστασίας προς τα αδέσποτα (ήμερα και 
άγρια ζώα και πτηνά).

❖  Προστασία μεσαίων και ψηλών βουνών της χώρας μας από οποιαδήποτε 
παρέμβαση του ανθρώπου που διαταράσσει το οικοσύστημα.

Τα τελικά συμπεράσματα της έρευνας συμπυκνώνονται στις εξής διαπιστώσεις:
Ο χώρος των ΠΟ στην Ελλάδα χαρακτηρίζεται από έντονες διαφοροποιήσεις, όσον 
αφορά το κύριο αντικείμενο δράσης τους, το επίπεδο οργάνωσης, λειτουργίας και 
αποτελεσματικότητας τους διαγραφόμενες τάσεις και προοπτικές για κάθε μια από 
αυτές.

Σε γενικές γραμμές, το χαμηλό επίπεδο οργάνωσης και ανάπτυξης χαρακτηρίζει τις 
περισσότερες ΠΟ με λογικά επακόλουθα την ασυνέχεια δράσης και τις οργανωτικές
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διαφοροποιήσεις (συγχωνεύσεις, διαλύσεις, αδρανοποιήσεις, μεταβολές σκοπών και 
στόχων κ.λπ.).
Πρόκειται όμως για χώρο που εμπεριέχει δυναμική προοπτική και κατά τα επόμενα 
χρόνια, όχι βεβαίως κατά γραμμικό τρόπο και χωρίς παλινωδίες και καθυστερήσεις, 
αναμένεται να αναπτυχθεί, να αποκρυσταλλωθεί οργανωτικά, να εξειδικευθεί 
θεματικά και εν τω συνόλω να συμβάλλει καθοριστικά στην αντιμετώπιση και 
επίλυση των οξυμένων πάσης φύσεως περιβαλλοντικών προβλημάτων.
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